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Ljubljana, 21. marca. 
V Parizu leži na mrtvaškem odru 

mož , ki je bil v letih borbe za osvobo-
jenje in ujedinjenje našega naroda eden 
glavnih stebrov naše vere v končno 
zmago pravice in dostojanstva človeka 
nad tiranstvom in zatiranjem. 

Kdo ne pomni onih poletnih in prvo 
jesenskih mesecev L 1914., ko so priha-
jale dnevno vesti iz cesarskega Berlina 
o sijajnih zmagah nemškega orožja nad 
potomci Napoleonovih grenadirjev. Bi-
li so tedaj trenutki, ko je izgledalo, da 

Maršal Foch na mrtvaškem odru 
Poslednji trenutki velikega vojskovodje - Globok do-

jem o smrti v zbornici - Sožalne izjave iz tujine 
Pariz. 21 marca. I. Včeraj zjutraj se je 

maršal počutil še nenavadno dobro in nič 
ni kazalo, da ie katastrofa tako blizu. S j V 
ob 15 uri se je stanje obrnilo na slabše, 
dasi se bolnik tega ni zavedal. Zdravnik, 
ki ga je kasneje preiskal. je odredil, da mo-

bodo Nemci v resnici izvojevali s svojo j ra maršal nemudoma v posteljo. Bolnik se 
sistematično do zadnje potankosti pre-
mišljeno vojaško taktiko nov Sedan. 
Nemška vojska je bila pregazila Belgijo 
in se valila kot ogromna poplava od 
vzhoda in severa proti Parizu, kjer je 
hotela prizadejati poslednji udarec fran-
coski vojski in streti za vedno odporno 
silo velike francoske države 

Vnela se je zgodvinska bitka pri 
Marni . kjer sta se pomerile francoska 
taktika ofenzivne defenzive in nemška 
taktika agresivne ofenzive. Oče fran-
coske ideje defenzivne ofenzive je bil 
tedanji komandant 9. armade maršal 
Foch. ki je v na>kritičnejšem času ko 
je odpovedala cela vrsta francoskih ge-
neralov in povsem izgubila razsodnost, 
podprl z vsemi silami vrhovnega ko-
mandanta francoske vojske generala 
Joffrea in z napadom na nemško linijo 
dne 8. septembra na črti Fere-Cham-
penoix-Saint Goundu-Plansv zaustavi 
nemški naval in omogočil bočni napad 
6. francoske armade ki ie odločil bitko 
na Marni ter prisilil šefa nemškega 
generalnega štaba Moltkeja da je za-
ukazal generalni umik nemških čet Te-
daj je postalo ime pokojnega maršala 
Ferdinanda Focha prvič predmet po-
zornosti vsega sveta in nemalo tudi 
naših nacijonalnih krogov, ki so pričeli 
vedno boli vezati svoie nade na osebo 
in uspehe tega generala. Saj je bil tudi 
pozneje ravno general Foch oni. ki je 
rešil vedno situaciio v korist zavezni-
kov v trenutkih, ko ie že vse kazalo 
da bodo odnesli N^mci lovor zmage. 

Tako je postalo ščasoma ime maršala 
Focha za naciionalne kroge simbol za 
vezniškega ofenzivnega duha in one 
volje izdržati do končne ponolne zrna-
te, ki je diktirala maršalu Fochu. da je 
vstavil po prvih usDehih nemške ofen-
zive na Amiens leta 1918 v dnevno po-
velje Clemenceauov izrek: »Bijemo se 
pred Parizom, bili se bomo v Parizu in 
bili se bomo za Parizom in končno ie 
zmagali , ker zmagal bo oni. ki bo naj-
dalje vzdržal mirne živce!« 

Prišli so težki časi za armade zavez-
nikov. Vedno bolj se je kazalo, da do-
tedanja podeljenost v vodstvu antantnih 
vojsk opasno kvari , ne le. ofenzivo, 
temveč tudi defenzive in da moralično 
razjeda fronto onih. ki so se borili za 
zmago pravice. Šele ko je Foch prevzel 
vrhovno vodstvo vseh antantnih vojsk, 
je slava njegovega imena, brezpogojno 
zaupanje v njegov genij, grandijozna 
energija njegove volje omogočila popol-
no enotnost zavezniške fronte ter bo-
jevnikom doli do poslednjega vojaka 
vlila v srce pogum prepričanja o ne-
minovni končni zmagi. 

Ime maršala Focha ie postalo vsem 
zatiranim narodom ne samo simbol 
volje in duha antantmh vojsk, nego tu-
di najboljša garancija, da ne bo. borba 
prestala popreje. dokler ne bo za ved-
no vržena na tla surova fizična sila 
nemškega militarističnega kolosa in po-
rušena bastilja centralnoevropskih vele-
sil ter odprta Dot v svobodo malim in 
tlačenim narodom, ki so že enkrat za 
kratek čas otresli suženjskih verig s 
pomočjo dedov vojnikov Fochovich ar-
mad . . . 

Danes se klanjajo spominu velkega 
vojskovodje in zmagovalca tudi vsi ju-
goslovenski narodni liudie in očuvan bo 
velikemu vojskovodii večen spomin v 
širokih s!o;ih jugosiovenskega naroda, 
kateremu je stal zvesto ob strani v 
njegovih najtežjih trenutkih ter ga ra-
me ob rame s sinovi Francije orivedel 
do končne in nonolne zmage, osvoboje-
nja in ujedinjenja. 

Ma'a antanta 
7 a r a 7 n r a V 0 

BukareSfa. 21 marca, g Listi poročajo, 
da so države Male antante pooblastile ru. 
munskeg* poslanika v Londonu Trtulesca. 
nai v njihovem imenu predloži tročlanske« 
mu odboru sveta Društva narodov do 15. 
aprila memorandum o manjšinskih vpraša« 
njih Po vesteh istih listov bodo twf> r*v 
samerne d*žave Male antante nredložMe 
posebne snemenice o manjšinskih vpraša« 
niih v teh državah 

Ponovna prrsnja Trockega 
nemški vladi 

Ber»«n. 21. marca d. Berlinski pravni za-
stopnik Trockega je predložil pruski In dr-
žavni vladi zdravniško izpričevalo profe-
sorja dr. Citrona ki potrjuje, da je bil 
Trockij leta 19?f>. operiran v Berlinu in 
predčasno odnušeen. ker ie moral nemu-
doma odpotovati v Puriio Zaradi te<*a }? 
prošnla Trockega. da bi nsdaMeval zdrav-
ljenje v oskrbi profesorja dr. Citrona upra-
vičena. 

je branil, češ. da naj ga samo še par minut 
; puste pri oknu, vendar se je udal prigovar-

janju in se napotil proti postelji. V tem hi-
pu pa se je zdrznil in kmalu nato povesil 
glavo Preneslr so ga v fotelj, kjer mu Je 
zdravnik dal injekcijo za okrepitev srca. 
toda brezuspešno: maršal je bil že mrtev 
Ni bila še 18. ura, ko sta ga vdova in hčer-
ka položi1' na posteljo in mu zatisnili oči 
Podlegel je srčni afekciji in pljučnici, ki je 
oslabila srce. 

Vest o smrti maršala se ie bliskovito raz-
nesla po vsem mestu. Maršalov adjutant je 
obvestil predsednika vlade Poincarčja, ki 
je prisostvoval seji zbornice. Predsednik 
je razburjen in vznemirjen čakal konca go-
vora vojnega ministra, nato pa javil zbor-
nici: »Gospodje, vladi republike je velika 
žalost, javiti vam kruto vest: Maršal Foch 
ie umrl.« Poslancem se je izvil obupen 
vzdih in kakor na mah so vstali, obsedeli 
so le komunisti in nekaj sociialistov. Poin-
car6 pa je nadaljeval: »Franciia ni izgubila 
samo velikega vojaka, marveč tudi odlič-
nega državljana Ne dvomim, da se zbor-
nica pridružuje splošni narodni žalosti « 

Nato je poslanec Štefan Flaudit v par be-
sedah označil velikost izgube ter izrazil 
sožalje zbornice svojcem maršala in fran-
coskemu narodu. Finančni odsek je ravno 
zasedal ter je takoj potrdil vladni sklep, da 
se veliki vojskovodja pokoplje na državne 
stroške,-

Pariz, 21 marca, (be.) Francoski kabinet 
ie sklenil, da se bo vr£il pogreb maršala 
Focha na državne stroške in najbrže ne 
pred nedeljo, da se omogoči inozemskim 
delegacijam pravočasen prihod v Pariz. 
Večina francoskih listov je izšla s črno ob-
robljenim robom. Ameriški predsednik Hoo-
ver in mnogo drugih odličnih osebnosti je 
poslalo vdovi maršala Focha sožalne brzo-
javke. 

Truplo pokojnega maršala bo izloženo 
dva dni pod slavolokom zmage nad grobom 
nezneanega junaka, nakar bo prenešeno v 
slavnostnem sprevodu v cerkev Notre Da-
me. kjer se bodo nad njim izvršile pogreb-
ne cerimonije. Ako pokojnik ni odredil v 
svoji poslednji volji, da hoče biti pokopan 
v svojem rojstnem kraju, bo pokopan v 
cerkvi St. Louis des Invalides, kjer počiva-
jo zemeljski ostanki Napojeonea I, 

London, 21. marca. (10.) Vest o smrti 
francoskega maršala Focha so sprejeli v 
vsej Angliji z odkritosrčnim obžalovanjem. 
Angleški listi prinašajo zgovorne doneske, 
v katerih brez izjeme povdarjajo velike za-
sluge pokojnika v svetovni vojni. Angleški 
narod je videl v maršalu Fochu simbul 
zmage in bratstva zaveznikov, ki so se bo-
rili ramo ob rami proti skupnemu sovraž-
niku Maršal Foch je bil v Angliji tudi oseb-

no zelo dobro znan in Je imel veliko pri'a-
teijev. O njegovi smrti sta bila takoj ob 
veščena angleški kralj in prestolonas edn k. 
Angleški poslanik Wil]iam Tyrrel je odpo-
slal francoski vladi nastopno sporočilo: 
»Blagovolite sprejeti izraz naiodkritosrč-
nejšega obžalovanja za izgubo, ki ste ;o 
pretrpeli. Naša država, ki nima tega pri 
vilegija. da bi štela umrlega med svoje, bc 
smatrala preminulega za svojega narodne-
ga heroja.« Sinoči so se angleški državniki 
ob več prilikah poklonili velikemu pokojni 
ku Ministrski predsednik Bajdwin Je iz'a-
vil, da ie bil pokojnik največji vojak vseh 
časov Zunanji minister Chamberhin ie iz 
razil nado. da bo smrt velikih mož, kakr>ea 
je bil maršal Foch. združevala narode, ki 
so si bili nekoč nespravliivi sovražnik' Li-
beralni voditelj L!oyd George ie poudar-
ja! velike vrline pokojnika, ki so prioomr-gle 
svobodi celokupnega človeštva do znnge 

List »Daily Mail« je objavil članek, v ka-
terem pravi med drugim: »Po Napoleonu 
velikem je bil Foch največji vojskovodja 
sveta. V nesreči in v nevarnosti je bil ve-
dno močan in trden. Nobeno sodelovanje v 
svetovni zgodovini ni bilo srečnejše kot so-
delovanje maršala Focha in Haiga v straš-
nih dneh leta 1918 Sedaj sta oba prijatelja 
združena v smrti in sta nam zapustila svoj 
spomin kot poroštvo za boljše dni člo-
veštva.« 

Pariz, 21. marca, (pa.) Pred truplom 
umrlega maršala Focha defilirajo nepresta-
no zastopniki vseh slojev naroda. Davi ob 
9.30 je prispel brat pokojnega. Pred trup-
lom velikega borca za svobodo Francije 
so se nadalje poklonili predsednik republike 
Doumergue, Clemenceau, maršala Joifre, 
Lyautey in člani vlade. Popoldne je pri-
spel belgijski kralj Albert I. Pogreb se bo 
vršil najbrže v torek. Z vsega sveta pri-
hajajo neprestano sožalne brzojavke. Ino-
zemsko časopisje prinaša dolge članke, v 
katerih slave pokojnika kot velikega voja-
ka in zmagovalca v svetovni vojni. 

London. 21 marca. (10.) Pri pogrebu 
maršala Focha bo zakopal angleškega kra-
lja princ Jurij. Angleško vojsko bosta za-
stopala maršal PInmer in načelnik general-
nega štaba sir George Milne. Angleško 
mornarico bo zastopal admiral lord We-
myss, ki je bil prisoten v družbi maršala 
Focha pri sklenitvi premirja. Angleško le-
talstvo bosta zastopala maršal letalstva 
Hugh Trenchard in podmaršal Lambe. 

Sožalje jugosiovenskega 
kral ja in vlade 

Beograd, 21. marca. č. Povodom smrti 
francoskega maršala Focha so bile danes 
odposlane predsedniku francoske republi« 
ke kralja in kraljice, celokupne vlade in 
in sorodnikom pokojnika sožalne brzojav« 
ke, kralja in kraljice, celokupne vlade in 
posebej še vojnega ministra. Na pogrebu 
bo zastopala našo armado posebna ddputa« 
cija. 

Pogajanja reparacijskih strokovnjakov 
vedno težavnejša 

Nekatere države upravičeno zvišujejo svoje zahteve — Nemci 
trdovratno ugovarjajo zahtevam upnikov 

Pariz, 21. marca d. Predsednik odbora 
strokovnjakov za ureditev reparacij Owen 
Young je včeraj nadaljeval razgovore gle-
de številk letnih zneskov z raznimi zastop-
niki, posebno pa z voditeljem nemške de-
legacije dr Schachtom. 

Ce bi se plačila, tako izvaja »Petit Pa-
risien«, nanašala samo na obnovo razde-
janih krajev, bi bila določitev njene višine 
zelo lahka, ker jo je Francija že ocenila z 
minimom 50 milijard frankov. Upoštevati 
pa je treba, da ostale države-upnice stop-
njujejo svoje zahteve, in sicer nekatere, 
kot n pr. Belgija in Jugoslavija, ker jim 
gre v resnici za pravico do reparacij, dru-
ge pa. kot n pr Anglija, ker je ugotovila, 
da je morala za lastne dolgove dati na 
razpolago vsoto, ki je mnogo višja kot 
plačila Nemčije. Končno so tudi države kot 
n. pr Italija, ki se ne zadovoljijo samo z 
ekvivalentom, temveč zahtevajo 10-odstot-
ni pribitek na celokupne reparacije kot je 

bilo obljubljeno 1. 1920. na konferenci v 
Spaa. Vse te zahteve prve kategorije pa 
presegajo znesek; 15 milijard mark, o ka-
terem se je govorilo še pred nekaj dnevi. 

Nemci trdovratno branijo svoje stališče 
in ugovarjajo zahtevam upnikov na ta na-
čin. da seštevajo reparacije in denar za 
kritje medzavezniških dolgov, ki ga zahte-
va vsaka država. Ker določa versaiska po-
godba samo reparacije za kritje vojne ško-
de. zastopajo Nemci stališče, da zahteve 
posameznih držav daleko presegajo njiho-
ve pravice. 

Londonski listi ?so glede uspehov konfe-
renc še bolj skeptični in ne prikrivajo, da 
nevarnost za prekinitev dela v odboru ni 
izključena. Dosedanje nemške Donudbe v 
številkah kolebajo med vsoto, ki je za za-
veznike nesprejemljiva, in se približujejo 
znesku, ki bi ga angleška vlada smatrala 
za primeren. 

V nedeljo bo v Beograda podpisan prijateljski 
pakt med našo državo in Grčijo? 

Povratek dr. Kumanudija iz Ženeve - Grški zura^ji mi-
nister Karapanos pride v soboto, dr. Marinkovič pa se 

vrne še le koncem maja 

Miroljubni govori angleških državnikov 
Cilj ameriške politike ie svetovni mir — Človeštvo je ustvarilo 

nepremostljive zapreke vojni 
London, 21 marca. s. Sinoči je priredila 

zveza inozemskega tiska v Londonu na 
čast angleški vladi banket, pri katerem je 

ministrski predsednik Ba!dwin v svojem 
odgovoru na napitnico predsednika zveze 
najprej sožalno omenil smrt francoskega 
maršala Focha ter Izvajal nato med dru-
im: »Kakorkoli bodo končale volitve v 

parlament, se vendar osnovna smernica 
angleške zunanje politike ne bo mnogo iz-
oremenila, ker je končni čili države in vseh 
strank mir « Tudi državni tajnik Chamber-
lain se je smvrnil v svojem govoru pnkoi-
r.ega maršala Focha in nato nadaljeval: 
»V angleški zunanji politiki ni skrivnosti. 

Glasovi in želje sveta veljajo miru in poli-
tika angleške vlade je mir. Nikakor ni mo-
goče rešiti v nekaj mesecih aii letih pro-
blemov, ki jih je ustvarila vojna, toda nih-
če ne bo tajil, da smo v zadnjih štirih letih 
v resnici napredovali. Sem idealist/vendar 
se vedno izogibljem idejam, ki niso doseg-
ljive. Ne kot idealist, temveč kot realist 
pravim, da 5e nismo ustvarili nobene ne-
premostljive zapreke za vojno In ie tudi 
najbrže nikoli ne bomo. toda svet je na-
predoval. NapaJi so postali težavneiši in 
garancije ter varnost miru se Je vidno po-
večala.« 

Beograd, 21. marca č. Danes ob 
13.45 se je vrnil z budimpeškini brzo-
vlakom v Beograd minister dr. Kuma-
nudi. Novinarji so obsuli dr. Kumanu-
d ia z vprašanji, vendar pa je dr. Ku-
manudi odklonil vsako obširnešo :z-
iavo sklicujoč se na to. da ie že v Že-
nevi tamošniim higoslovenskim novi-
narjem Dovedal vse. kar ima povedati 
za javnost. Pristavil ie samo. da ie na 
oovratku v Davosu posetil zunaniega 
ministra dr. Marinkoviča. ki ie na pn-
tu okrevanja ter se bo koncem maja 
vrnil v Beograd na svoie mesto. 

Novinarji so se zlasti zanimali za 
vprašanie prijateliskega pakta z Grči-
jo. o katerem krožijo najrazličnejše 
verzije. Podpis pakta ie bil že ponovno 
napovedan, vendar pa dosle/ vedno 
znova odgoden. Dr. Kumanudi ie na 
tozadevna vprašanja kategorično izja-
vil da so pogalania za sklenitev pa^ta 
z Grčijo zaključena ter bo pakt nepre-

klicno podp?san v nedeljo 24. t. m. v 
Bec-gradu. Grški zunanji minister Ka-
rar^nos pride v ta namen na povratku 
iz Ženeve v soboto v Becg-ad. kjer 
bo sost naše vlade. 

Glede vprašanja narodn :h man :šrn; 
ki se je na zadnjem zasedanju Društva 
narodov v Ženevi razpravlja io. je dr. 
Kumanudi iz :avii. da se predhodnr"> se-
stanek n.redctavn ki n?še države. P~v-
ske. Češkoslovaške. Pumuni je in Gr-
čije začetkom aprila v Parizu in da bo-
do tam razpravljali o vce~n zbranem 
materialu, ki ga predlože posan-ezne 
omemene države o položi iu svorh na-
rodnih man :šrn. Na temelju tea:a maff-
rijala sestavi Polifis poroč:'lo. ki ho 
pre^lo^eno Chamber!a?nu. 

(Včera ;šnja dunajska poročila o iV*?-
vi g. Kumanudija glede ond^sa pak-a 
z Grčiio so se glasila nekoliko druga-
če. Op. ur.) 

Vladni program za reorganizacijo uprave 
Odobren je bil včeraj nopoldn« na seji min. sveta ped 

kraljevim predsedstvom 
Beograd. 21. marca p. Danes popol-

dne ob 17.30 se Je sestal min strski 
svet pod predsedstvom kralja. Na tej 
se.1 se je vršila razprava o delovnem 
programu vlade, tako, da Je dan^šnie 
sklepe kronskega sveta smatrati po 
6. Januarju za najvažnejši dogodek v 
naši državl. Ko so se ministri že povo-
dom sestave proračunov seznanili s 
po edinimi problemi svojih resorov. Je 
vlada na številn?h sejali razpravljala 
o sestavi delovnega programa, ki naj 
tvori podlago za vSe sistematične re-
organizacije, ki Jih hoče vlada izvesti. 
Ta program Je docela v skladu s pro-

računom ter predvideva samo to, l<ar 
dopuščaio razpoložljiva finančna sod-
stva. Na današnji seji pod predsed-
stvom kr?.Ii?« Je min'strs!<; svet de iV-
tivno odobril programe, ki so i'h po 
razpravah na prejšnjih sej?h v|?de se-
stavili poefPni resorni ministri. S e n ia 
traiaJa do 20.30. P 0 seii Ja b'1 ob jav len 
obširen kom»nike z g!avn'mi po t kam? 
v i d n e g a delovnega programa. Ko«"«i-
nike podrobnejše našteva ^ m e n i r « b^-
dočeea de! a v posameznih recor ;h i i 
navaja zakone, ki iih namerava vteda 
sprejeti v izvajanju tega program?. 

Redakcija ministrstev 
Vlada bo v bodoče štela za pet ministrstev manj 

Beograd, 21. marca č. Danes ob 17.30 
se "je sestal na. dvoru ministrski svet 
pod kraljevim predsedstvom. Kakor se 
doznava, se je na seji pričela zaključna 
razprava o delovnem programu v lade 
ki . bo objavljen skupno, z državnim 
proračunom. Danes je bil na vrsti za-
kon o vrhovni državni upravi. Po pred-
loženem načrtu bo ukinjenih pet mini-
strstev. Spojijo se nekatera ministr-
sva in sicer prometno ministrstvo s 
poštnim v eno ministrstvo, dalje polje-
delsko ministrstvo z ministrstvom za 
agrarno reformo, prosvetno ministrstvo 

z ministrstvom ver in ministrstvo na-
rodnega zdravja z miVstrstvom za so-
cialno politiko. Z redukcijo oziroma s 
spoieniem teh ministrstev bo naravno 
zmanjšano tudi število m :n ;strov. ven-
dar t>a do rekonstrukcije vlade ne pri-
de še tako h'tro. Potrebno je še precej 
časa. da se bo izvedla likvidacija oz-
roma spojitev ministrstev in ta čas 
osfanefo na svojih mestih tudi nvn"sM 
ukinjenih resorov. Šele po izvršeni I5-
kvidaciji pridalo na dnevni red perso-
nalna vprašanja. 

Priprave za sokolski praznik na Sušahi 
V zvezi z glavno skupščino JSS bo svečano otvorjen krasen 

Sokolski dom 
— Sušak, 21. marca. V dneh od 23. do 

25. t. m. se vrši na Sušaku velika sokolska 
slavnost o priliki svečane otvoritve in po-
svetitve novega sokolskega doma na Suša-
ku. Obenem se bo obhajala 25-letriiea obsto-
ja sokolskega društva Sušak. Monumeutal-
na tgradba je stala 4 milijone dinarjev. 
Dne 23. t. m. je na" programu svečan spre-
em starešinstva JSS, župnib delegatov in 

članov raznih društev. Zvečer se vrli Rato 
konferenca tehničnega odbora. Naslednji 
dan ob 10. dopoldne se sestaneio vsa sokol-
ska društva in sokolske deputacije pred 
meščansko šolo, kjer se formira velik spre-
vod, ki odkoraka z več godbami in zasta-

vami pred novi sokolski dom. ki bo okra-
šen z zelenjem in državnimi zastavami. 
Pred sokolskim domom govori predsednik 
gradbenega odbora in bo obenem dom iz-
ročil društvu v last. Starosta JSS Gangl in 
zastopniki ostalih sokolskib žup istotajvo po-
zdravijo sušaškega Sokola. Zvečer se bo vr-
šila svečana akademija, na kateri nastopi-
jo tudi stari telovadci in borci, ki so usta-
novili Sokola in so prvi telovadili. Dne ?a. 
marca dopoldne ee prične glavna skupščina 
JSS. V dneh sokolskih svečanosti na Snšaku. 
se bo v kinu predvajal tudi film praškega 
vsesokolskega zleta. 

Zakon o pobijanju 
korupcije v VZS 

Beograd. 21. maTca. p. Vrhovni zakono« 
dajni svet je na svpji današnji seji sprejel 
zakon o pobijanju korupcije z nekaterimi 
spremembami, ki pa so večinoma zgolj sti» 
Iističnega značaja. Prihodnja seja je skli* 
capa za jutri popoldpe ob 3 30. Na dnevs 
nem redu je pravilnik o zdravniškem pre* 
flledu državnih uradnikov in zakon o drs 
ž^vnem svetu. VZS bo zboroval še do 
25. t. m. 

Intervencije nadškofa 
Bauerja 

Konferenca s pravoslavnim patrijarhom 
Zagreb. 21. marca. n. Danes se fe iz Reo-

?rada povrnil nadškof dr. Ante Rau^r 
Opoldne je sprejel vašega dopisnika, knte 
remn je podal kratka pojasnila o u«oehih 
svojega potovania v Boegmd. Med drmrim 
je nadškof dr. Bauer iz'«viL da je v Beo-
gradu posetil prosvetnega ministra Maksi-

moviča, ministra ver dr. Alaupovifa. finanč-
nega ministra dr. Švrljujo in ministra /a 
socijalno politiko dr. Drinkoviča Vsi mini-, 
stri so mu obljubili, da bodo no možnosti 
upoštevali njegove predloge in željo. Včeraj 
ob 17. je bil dr. Bauer sprejet v avdijenci 
pri kralju. Po avdrjenci sta nadškof Bauer 
in beograjski nadškof Rodič oosetila natri-
jarha Dimitr i j v palači Sv. Smoda. Tu se 
je vršila konferenca, na kateri so razprav-
ljali razna cerkvena vprašanja, zlasti šolsko 
vprašanie v zvezi z zakonom o sredniib šo-
lah. ki v kratkem pride pred Vrhovni zako-
nodajni svet 

Otvoritev plovbe na naših 
rekah 

Beograd, 21. marca d. Ker Dunav in nje-
govi pritoki ne naraščajo, je odstranjena 
nevarnost večjih poplav. Prometno mini-
strstvo je nocoj izdalo obvestilo, da so od 
18. marca plovne reke popolnoma osvobo-
jene ledenih mas in da je že omoeočei-a 
rečna plovba. Z redno plovbo se prične 21. 
t. m in to na progi Beograd-Sisak in ob-
ratno. 



Likvidacija bivše črnogorske tobačne režije I v
Po pirotski •tonferend 

* u I Konierenca med bo carsko in n 

Ureditev odnošajev z italijansko družbo, ki je imela v zakupu 
črnogorski tobak 

— Beograd, 21. marca. Včeraj se je vr-
nila v finančnem ministrstvu pod predsed-
stvom pomočnika finančnega ministra G o 
spodnetiča konferenca zastopnikov režijske 
družbe za izkoriščanje tobaka v Črni Gori. 
Ta družba je bila osnovana pod svojcčas-
nim črnogorskim režimom ter je sklenila z 
Italijo pogodbo, po kateri je prepustila eks-
ploatacijo tobaka v Črni Gori Italijanom. Ka 
podlagi pogodbe je mogla Črna Gora po 
preteku 15 let pogodbo odpovedati in proti 
primerni odškodnini prevzeti vse naprave, 
ki bi jih zgradila Italija. Ta rok je potekel 

1. 1918. Ko je bila Črna Gora med svetov-
no vojno v avstrijski okupaciji, je italijan-
ska družba prekinila svoje delovanje, tako 
da pogodbe ni bilo mogoče odpovedati. Po 
prevratu in ujedinjenju je prevzela tobačno 
režijo monopolna uprava Jugoslavije. Zato 
je treba sedaj likvidirati svoječasne odno-
šaje med bivšo Črnogorsko režijo in itali-
jansko družbo. V zvezi s tem je pred pri-
četkom konference posetil finančnega mini-
stra italijanski poslanik g. Galli z zastop-
niki prizadete italijanske družbe. 

Zakon o državnih 
pravdnikih podpisan 

V veljavo stopi 1. aprila. 
Beograd, 21. marca, č. Na današnji 

avdijenci je pravosodni minister dok-
tor Šrskič predložil kralju v podpis za-
kon o državnih pravdnikih in šerijat-
5.kih sodiščih. Državni pravdniki bodo 
odslej nosili enoten naslov »državni to-
žitelj«. Fungirali bodo pr i vseh sodi-

~ ščih od okrožnih dalje. Ustroj državnih 
pravdništev ostane v glavnem bistvu isti 
kot ie bil doslej v Sloveniji in na Hrvat-
skem. Državne pravdnike postavlja 
kralj z ukazom na predlog pravosodne-
ga ministra in v soglasju z ministrskim 
predsednikom. Z doseženim 65 letom 
starosti morajo državni pravdniki oditi 
v pokoj. Višji državni pravdništvi v 
Ljubljani in Splitu obdržita dosedanji 
delokrog, ravno tako tudi vrhovna 'dr-
žavna pravdništva v Zagrebu, Saraje-
vu in Novem Sadu in to do tedaj, dok-
ler se ne 0'snu.ie za vso državo enotno 
kasacijsko sodišče. Zakon dobi obvezno 
moč s 1. aprilom 1929. 

Kaša delegacija za medna-
rodni hmelfski kongres v 

Bukarešti * 
Beograd, 21. marca r. Na štirinajstem 

mednarodnem kmetijskem kongresu, ki se 
bo vršil 7., S. in 10. junija v Bukarešti, bo 
tudi naša država zastopana. Šestnajst naj-
odličneiših naših kmetijskih strokovnjakov 
je sestavilo referate za kongres. Referat 
kmetijskega ministra dr. Frangeša, ki se 
bo osebno udeležil kongresa, se nanaša na 
vpliv mednarodnih cen na kmetijsko pro-
dukcijo v naši državi, drugi referent pa 
bo načelnik Miloš Štibler. V ostalem so 
biii prijavljeni še naslednji gg.: dr. Gra-
čanin, A. I. Stebut. dr. Todorovič, Ivan Ri-
tig. dr. Ogrizek, dr. Sava Ulmanski, dr. 
.Tosip Predavec, ga. Ana Bregina. dr. C. 
Gjunkovski, dr. St. Ivanič, dr. Karlo So-
štarič-Pisačič, dr. D. Cosič, dr. P. Vuka-
sovič in dr. M. Josifovič. 

Pokret tramvajskih 
uslužbencev v Zagrebu 

Zagreb, 21. marca, d Sinoči pozno po 
končani službi so se ostali uslužbenci za-
grebškega tramvaja na kratko posvetova-
nje. Sestanka se ie uds!ežib 250 uslužbcn-
ccv. Razpravljali so o novem pokojninskem 
šratutu, ki so ga odklonili ter sprejeli :eso-
luciio, v kateri zahtevajo, da ostane v ve-
ljavi stari statut iz I. 1926 Konstatira;i so, 
da zagrebški tramvaj nima sploh nobenega 
pravega voznega reda, ki bi bil na korist 
občinstvu in uslužbencev. Zadevne resolu-
cije so odposlali upravi mestnega tramva-
ja, mestnemu načelniku in miniitru ,ra soci-
alno politiko. 

Promet s Splitom 
po 52 dneh otvorjen 

Vsak dan po en vlak 
Zagreb. 21. marca. n. Zagrebška železni-

ška direkcija je nocoj izdala naslednje služ-
beno obvestilo: Danes je otvorjen železniški 
promet s Snlitom na progi Karlovac - Split 
Na progi Karlovac - Split in obratno vozi 
farno en par potniških vlakov, in sicer št. 
1011 in 1C12. Potniški vlak št. 1012 odhaja 
iz Zagreba ob 23 55 ter prihaja v Split ob 
15.05. Potniški vlak št. lOil odhaja iz Splita 
ob 13.40 in prihaja v Zagreb točno ob 5. 

Po 52 dnevih je končno vzpostavljen že-
lezniški promet, ki je bil ukinjen zaradi 
velikih žametov in hudega mraza na liski 
progi. 

Lokomotiva brez stroje-
vodja 

Težka nasreča na virovitiški šumski 
železnici 

Viroritiea, 21. marca. n. Prazen industrij-
ski vlak šumske industrije Virbo je včeraj 
vozil sedem delavcev v šumo. Delavci so 
bili nameščeni pri lokomotivi. Zaradi pre-
visokega zračnega tlaka je para razbila ven-
til ter se razširila proti delavcem na stroj. 

.Delavci so dobili silne opekline. Neki de-
lavec je skočil z lokomotive, pa si je pri 
tem zlomil obe nogi. Lokomotiva je toliko 
Fasa brez vodstva vozila dalje, da je pora-
bila vso paro. Strojevodja, kurjač in štirje 
delaci so bili močno opečeni, prepeljani v 
rirovitsko bolnico. Danes opoldne sta na 
opeklinah umrla strojevodja Maksa in Kur-
jač Biky. 

Velik cvetnonedeljski sejem 
v Zagrebu 

Zagreb, 21. marca č. Danes se je vršil 
v Zagrebu vsakoletni tradicijonalni veliki 
cvetnotedenski sejem, ki je dosegel re-
korden uspeh tako glede dogona, kakor 
tudi glede kupčij. Na sejem je bilo prigna-
nih 2.035 glav goveje živine, 2574 konj in 
1.600 prašičev ter ogromne množine sena, 
slame, drv in drugih potrebščin. 90 od-
stotkov na sejem pripeljanega blaga je bilo 
prodano. V Italijo je bilo prodanih 10 va-
gonov goveje živine in štirje vagoni konj. 
Cene so bile v splošnem naslednje- biki 7 
do 9.75. molzne krave 6—9, krave za me-
sarje 3—8.50, voli I 9—12, II. 6--8 Din za 
kg žive teže.. Najdražji konj je bil prodan 
za 9..500 D>n. 

Spor v starokatoliški cerkvi 
Škof Kalogjera odstavljen, a se sklepu 

sabora ne pokorava 
Zagreb, 21. marca. n. Kakor znano, je bil 

za danes sklican v hotel »Rovak izredni sa-
bor starokatoliške cerkve, ki naj bi raz-
pravi^] o škcfu Kalodjeri. Sabora se je 
udeležilo 69 delegatov iz vseh cerkvenih 
žup v državi, razen iz Splita. Na predlog 
konzultorja župnika Donkoviča je sabor so-
glasno sklenil, da se izvolitev Marka Ka-
lodjere za škofa starokatoliške cerkve, ki je 
bila izvršena 21. januarja 1924. proglasi za 
nično in neveljavno, ker je dokazano, da 
je bil Marko Kalodjera na dan volitve for-
malno in stvarno še pripadnik rimsko-
katoliške cerkve. Soglasno je bil nato izvo-
ljen za upravitelja škofije župnik dr. Cerov-
ski. V popoldanskih listih je škof Kalodjera 
objavil od njega in njegovih pristašev pod-
pisano izjavo, v kateri povdarja, da sestanek 
v hotelu »Rovak ni niti r^dni niti izredni 
sabor starokatoliške cerkve, nego le sesta-
nek bivših članov upravnega sveta in njiho-
vih pristašev. Zato so zaključki tega sabora 
neveljavni in nimajo nobene važnosti niti 
po pred ^cerkvenimi niti pred drugimi pri-
stojnimi oblastmi. Nasprotstva v starokato-
liški cerkvi da so podpihovana in organizi-
rana od strani izven cerkve. 

Letalo na strehi splitskega 
kolodvora 

Split, 21. marca č. Včeraj popoldne se je 
pripetila v Sinju težja letalska nesreča, pri 
kateri sicer ni bilo smrtnih žrtev, pač pa 
tem večja materijalna škoda, ker se je le-
talo docela razbilo. 

V Sini ie pred par dnevi prispe!o šol-
sko letalo, določeno za letalski oddelek v 
Mostarju. Z mostarskega letališča sta po-
letela davi na letalu tipa »Breguet XIX« 
Pilot narednik Momčilo Milosavljevič in 
podporočnik Falks Simurin. V Siniu bi bila 
morala pristati na livadi v neposredni bli-
žini kolodvora kjer je bilo tudi omenjeno 
šolsko letalo,^ s katerim se je nameraval 
podporočnik Simurin vrniti v Mostar. Ko 
sta bila že čisto nizko pri zemlji, sta šele 
spoznala, da na livadi ne bo mogoče pri-
stati, ker bi oviral pristanek šolsko letalo. 
Zato sta se hotela znova dvigniti. Pri ma-
nevriranju sta poletela preko kolodvora. 
Pri tem pa nista opazila visokega brzojav-
nega droga na kolodvoru. Letalo je zadelo 
ob drog, pri čemer se je oropeler popol-
noma razbil. Drog se je odlomil, letalo pa 
se je zaletelo najprej ob streho kolodvor-
skega poslopja, kjer so se odlomi'a kolesa. 
Nato_ ie z vso silo treščilo na streho so-
sednje hiše, ori čemer se je leta'o poool-
noma razbilo ter pokopalo pod ruševinami 
oba pilota. 

Železniški uslužbenci ln meščani, ki so z 
grozo opazovali ta prizor, so takoj prihi-
teli na pomoč. Narednika Milosavljeviča 
so kmalu rešili izpod ruševin. Podporočnik 
Simurin pa je bil tako zatrpan, da so mo-
rali cf!o uro previdno trgati posamezne 
dele polomljenega letala, preden so ga mo-
gli osvoboditi. Narednik Milosavlievič je 
dobil pri Dadcu sarr̂ < lažje poškodbe, pač 
pa je podporočnik Simurin dobil na glavi 
in po hrbtu težje rane. Prenesli so ga takoj 
na. stanovanje v bližini stanujočega zdrav-
nika. ki mu ie prožil prvo pomoč. Na lice 
mesta so prihiteli tudi oficirji okrožne ko-
mande, ki so ukrenili vse Dotrebno glede 
ranjencev kakor tudi let?'5* Sreča v 

nesreči je v tem. dq ni eksplodiraj" motor, 
kar bi povzročilo še mnogo hujšo kata-
strofo. 

S*avJra v za^reb^kem Zoo 
Zagreb, 21. marca. č. Po mestu je vzbu* 

dila veliko senzacijo enodnevna stavka na* 

Konferenca med bolgarsko in našo 
delegacijo v Pirotu je zaključena in 
pogajanja so po tritedenskem trajanju 
končana. 

Poročila so naglašala ves čas, da se 
vyše razgovori zelo prijateljsko in da 
vladajo med delegati obeh držav zelo 
dobri odnošaji. Spričo napete atmosfe-
re. ki je značilna za vse jugoslovensko 
bolgarske odnošaje, je že to poročilo 
nekaj ugodnega in po pravici moremo 
vzeti že samo dejstvo direktnih poga 
janj za ugodno znamenje. 

Seveda pa je simpatičen potek pirot-
skih pogajanj v zvezi s tvarino razgo-
vorov samih. Kakor se je izvedelo te-
kom konference in kakor odseva tudi 
iz uradnih komunikejev, se je v Pirotu 
urejali predvsem in skoro samo vpra-
šanje najnormalneišega. lokalnega pro 
meta čez mejo. Gre za ono obmejno 
prebivalstvo, ki je prišlo spričo novih 
meja v neprijeten položaj, da iim je dr-
žavna mejnica razdelila posestvo na 
dva dela, katerih eden je ostal v Bol-
gariji. drugi pa je pripadel Jugoslaviji. 
Spričo težav pri prestopanju meje so 
imeli ktnetie tolike težave, da je marsi-
kateri kmet moral pustiti nekatere svo-
je njive neobdelane, odnosno da ni mo-
gel pospraviti svojih pridelkov, kakor 
bi bilo treba. Regulirala so se tedaj 
mejna vprašanja, ki se tičejo dvolastni-
kov. 

i a vprašanja gotovo niso problemi 
nepremostljivih težkoč. osobito ko ne 
gre za politične stvari, marveč samo 
za zadeve, ki so v bistvu gospodarske 
prirode. Vrh tega gre razen v Struni! 
ški dolini za mejne sektorje pri Bosilj 
gradu, pri Caribrodu in ob snodniem 
Timoku. ki ne spadajo k Makedoniji 
kjer postanek) vse obmejne zadeve, 
tudi ekonomske, nehote — politične 

Poročila navajajo, da se je v Pirotu 
dosegel sporazum. Delegaciji sicer ni-
sta imeli polncmočia in rezultate dogo 
vorov morata še potrditi naša in sofij-
ska vlada. Ali dvoma ne more biti. da 
se bo potrditev izvršila brez komplika-
cij. kar izhaja že iz prirode tvarine sa 
me. O končnem usnehu sedaj skoro da 
ne moremo dvomiti. 

Seveda nas zanimajo pri tem še dru 
ge stvari. Pričakovalo se ie. tudi v ino 
zemstvu. da se bodo v Pirotu diskuti-
rala tudi dmga vprašanja, in sicer ona. 
radi katerih ie naša država zatirla me-
jo^ napram Bolgariji. Ta vprašanja se 
tiee.io prestopa čez mejo za dru^e pot-
nike, ne morda obmejne prebivalce, ti 
čejo se kratkomalo mejnih incidentov, 
ki nastajajo radi komitske akcije. V 
tem je vir nesnorazu«ma med Jugosla-
vijo in Bolgar i k> in pravi vzrok vseh 
obmejnih konfliktov. Ako bi se v Pi-
rotu raizprav'ialo tudi o tem problemu 
in bi se našel modus za preprečenje 
ali vsaj za mirna poravnavo mejnih -'in-
cidentov te vrste, potem bi morali reči, 
da^se je storilo ogromno d^lo. da se ie 
našla osnova za trajno rzboRšanie od-
nošaiev med sosednima državama. 
Vsakdo ie pri tem mislil na način reše-
vanja silionih konfliktov, kakor sta ga 
sklenili Grčiia in Bolgarija ki sta v ta 
namen poklicali nevtralne, švedske ofi-

Pismo iz Češkoslovaške 1 Mariborski občinski svet 
H. Praga, 20. marca 

Naša komunistična, stranka preživlja 

zlasti zadnje čase hudo notranjo krizo, 

dasi od časa do časa skuša razčistiti 

težko ozračje v stranki. Ravno te dni 

se vrši med pozornostjo vse javnosti 

in med strahovitim krikom in vikom 

pristašev novo čiščenje med komunisti. 

To čiščenje je morda že deseto in zdai 

Maribor, 21. marca. Nocoj se je nadalje« 
vala pretekli četrtek prekinjena nejavna 
seja občinskega sveta, ki je bila končana z 
eksodusom bivših socijalistov. Uvodoma je 
župan dr. Juvan sporočil, da je občina in* 
tervenirala zaradi nameravane opustitve 
oddelka kontrole dohodkov pri železniški 
upravi v Beogradu. Soglasno je bilo skle* 
njeno, da se otroški vrtec v Magdalenski 
ulici razširi. Pri prosvetnem ministrstvu je 
bila izvršena intervencija, da bodo otroci 

so na vrsti oni. ki jih je Stranka pred osnovnih šol oproščeni kolkovine, ker gre 
par meseci Še povzdigovala V deveta le za obvestila staršev o šolskih uspehih, in 

nebesa. Nedavno so pometali iz stranke da uslužbenski davek ne bo tvoril zaprek 
celo vrsto poslancev in senatorjev, ki | P«t podelitvi ubožnih spričeval, 
so jih prej očrnili v Moskvi, da niso 
dovoli revolucionarni . V resnici pa so 
bili izključeni samo zato ker svojih po-
slanskih dijet niso hoteli oddati tajni-
štvu stranke za potrebe organizacije. 
Nekai posameznikov je bilo izključeno 
celo iz daleko malenkostnejših razlo-
gov. Kogarkoli označi tajništvo osred-
nji propagandni pisarni v Berlinu za 
premalo revolucionarnega, ie kmahi iz-
ključen iz stranke. Komunistična stran-
ka je no svojih večnih notranjih k r zah , 
osebnih razračunavanjih in medsoboj-

Občina je predlagala ministru za social-
no politiko, da se zaščita stanovanjskih 
najemnikov podaljša preko 1. maja. Na ta 
način je bila likvidirana na zadnji seji na-
stala afera, ki je končala z eksodusem za-
stopnikov bivše socialistične stranke. Jeli 
Kukovec je bila dovoljena postavitev pa-
viljona za prodajo tobačnih izdelkov na 
vogalu Vetrinjske ulice in Glavnega trga. 
Na desnem bregu Drave se napravi pro-
menadna pot. Nje izvedba se poveri mag-
dalenskemu olepševalnemu društvu. Odo-
bren je bil načrt za zgradbo Vlahovičevega 
hotela na Aleksandrovi cesti. 

Mestno električno podjetje postavi clck-

ni gonii m p d č'ani slična samo Še HHn- trično razsvetljen kiosk z uro in reklamami, 
kovi slovaški klerikalni stranki. k ; tudi I iU s i c e r bržkone na vogalu Aleksandrove 

pri masi kmalu onemogočijo, navadno 

na nelep način. 

Zadnje zmešnjave v stranki so nasta-
le zavoljo tega. ker je berlinska osred 
nja p ;sarna obsodila po neusoehih ne-
davnih stavk strokovno strankino vod 
stvo ter ga odstavila z vodilnih mest. 
Čsl. boliševikofn so se ponesrečile vse 
stavke, ker niso bile izzvane pn lokal-
nih potrebah delavstva, marveč so se 
začele na povelje iz Berlina ter so ime-
le samo političen zn3Čai. Delavci so sc 
pokorili temu povelju, ko pa so se stav-
ke ponesrečile in so stavkuječi komuni-
sti stali na cesti brez posla, se stranka 
ni zanje prav nič brigala. Denar, bi ga 
je imela stranka v izobilju, se je trosil 
za tajnike, agitatorje in vodstvo, dela-
vec pa od njega ni dobil podpore, ka-
dar je po povelju vodstva izgubi! delo 
in zaslužek. Vendar .ie delavstvo spre-
videlo mahinacije nepoštenega vodstva 
ter je izvolilo nove ljudi, ki so se bri-
gali bolj za dobrobit članov nego za 
politična povelja iz Berlina. S tem pa 
si je novo vodstvo izkopalo svoj grob 
in berlinska pisarna je kmalu odstavila 
vodstvo in vso moč izročila tropi ži-
dovskih mladičev, ki ima.io kot Židje 
in kričači veliko zaslombo v Berlinu. 
Staro vodstvo pa ni popustilo svojih 
mest dobrovoljno, marveč so jih funk-
cijonarji morali izgnati. Nova uprava si 
je celo zasigurala pomoč »meščanske« 
polioije, ki ni nastopila, ker so se med-
tem stari umaknili iz tajništva stro-
kovnih organizacij. Tudi to krizo bo 
stranka prestala, ker ima denarno po-
moč in si je osvojila strankino glasilo 
»Rude Pravo,« da v njem olepša svo-
je postopanje in očrni prejšnje oblast-
nike. 

Kljub permanentnim sličnim krizam 
pa bi se položaj z novimi državnozhor 

meščencev zoološkega vrta Ker jim upra* slične gospodarske strukture, vendar 
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cijo eventualnih obmejnih incidentov. 

Toda reševanje problemov te vrste 
je eminentno politična zadeva, med Ju-
goslavijo in Bolgarijo pa gotovo še pre-
cej težje nego med Bolgarijo in Grško. 
V Pirotu se, kakor je podoba, to vpra-
šanje ni niti načelo; kako bo z njim v 
bodočnosti, se iz dosedanjih poročil ne 
da razvideti. Jasno pa je, da bo mora-
lo priti na program direktnih pogajanj 
prej ali slej, saj zavisi od ureditve teh 
problemov zelo mnogo na Balkanu. 

Tudi trgovinska pogajanja so se ime-
novala v zvezi s pirotsko konferenco. 
Trgovinske pogodbe si žele tako na na-
ši kot na bolgarski strani. Prav imajo 
sicer oni, ki pravijo, da se praktično 
od nje ne more mnogo pričakovati, za-
kaj obe državi sta agrarni tn precej 

va vrta ni hotela zvišati plač, so nemudo* 
ma prekinili službo. Upravitelj vrta je bil 
danes prisiljen s pomočjo svoje rodbine kr= 
miti zverine in druge živali.' Konflikt ie 
bil popoldne poravnan ter je mestna upra-
va dovolila nameščencem delno zvišanje 
plač. 

Odgoditev nemške zbornice 
Berlin, 21. marca. g. Državni zbor je bil 

odgoden do 16. aprila. Pred odgoditvijo je 
sprejel danes v tretjem čitanju osnutek o 
ratifikaciji ženevskega protokola glede pre* 
povedi vojne s plini. Predlog nezaupnice, ki 
so ga predložili komunisti proti državnemu 
finančnemu ministru, je bil proti glasovom 
komunistov, nemških nacijonalcev in na« 
rodnih socijalistov odklonjen. 

Borba vlade s komunizmom 
v Indiji 

Bombay, 21. ma^ca. (lo.) O včerajšnjih 
hišnih preiskavah se poročajo zanimive 
podrobnosti Preiskava je bila ena največ* 
jih, kar jih je dosedaj priredila policija 
proti komunističnim agitatorjem. Priprave 
za preiskavo so se vršile v največji tajnosti 
Mnogo komunističnih agitatorjev je bilo 
presenečenih v spanju in prepeljanih v za* 
pore pod obtožbo, da organizirajo vojno 
proti kraljevi oblasti Med aretiranci se na* 
haja PhiBpn Spratt Cambridge, ki je pri« 
šel leta 192*. v Tndijo, da organizira kom m 
mstično propagando. V nekem poročilu 
takozvane modre kniige navajajo komuni-
stični krogi, da razvijajo komunisti v In* 
diji vedno silneišo propagando Ni manj* 
kalo oh tei priliki tudi avtoritativnih zatr* 
jevanj iz Moskve, da je kitajska revolucija 
le prvi stresi j a j velrkepa revolucijonarnega 
grbanja. ki bo razbilo angleški domini} v 
Indiji na drobne koščke Kljub vsemu te* 
mu smatrajo na Angleškem vso zadevo kot 
volilni manever konservativne stranke. 
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možno računati pri volitvah na kak 
znatnejši neuspeh čsl. komunistov. Ven-
dar taki notranji spori le ne ostanejo 
brez posledic. Pristaši boljševiške stran-
ke prebegajo deloma h klerikalcem, ker 
jim je socijalistična stranka nad vse zo-
perna, deloma pa se med čsl. boljševiki 
samimi tvori opozicija, ki nima z ideja-
mi Trockega nič skupnega in ki ie pre-
je revizionistična, kakor skrajno revo-
lucijonama. Ta opozicija priznava dr-
žavo in se upira diktatu propagandne 
pisarne iz Berlina. Ker pa nima niti 
sredstev niti glasila niti organizacije, 
pri volitvah ne more nastopiti. Zdi pa 
se, da v tej opoziciji počasi dozoreva 
hud tekmec socijaiistom in komunistom. 

Ta nemirni razvoj boljševiške stran-
ke povzroča, da postaja iz močne stran-
ke po malem skupina revoiucijonarrth 
desperadov anarhistov in nezadovoij-
nežev brez pozitivnih nazorov in idej. 
Ako bi prenehala denarna podpora iz 
tujine, bi se stranka kai hitro razlezla 
in bi ostali od nje samo ti nemirni tipi, 
ki od nje žive in ki za to ustvariajo 
vedno nove težkoče, da v motnem lah-
ko ribarijo. 

Zadnji spor med boliševiki ie bil ta-
ko glasen in buren tudi zato. ker so se 
socijalistični in levičarski listi vmešali 
vanj. Doslej so molčali o takih neprijet-
nostih v sorodni stranki in prepuščali 
meščanskemu tisku glose o dogodkih 
pri boljševikih. To pot pa so se vtak-
niti v borbo z namenom, posneti t-> 
kar bo odpadlo. Možnost bližnjih voli-
tev je namreč še vedno tu in i i je treba 
zasigurati odnadle komuniste, da ne bi 
šli h klerikalcem. 

normalizacije trgovinske pogodbe ni 
podcenjevati. Z njo bi se medsebojni 
odnošaji v gospodarskem pog'edu po-
stavile na normalno osnovo, kar bi k 
stvarnemu zbližanju ipak mnogo pripo-
moglo in končno bi se že našle točke, 
v katerih bi se državi mogli medse-
bojno spopolnjevati. 

Kljub vsemu pomeniio nsnehi pilot-
ske konference korak dalje k izboljša-
nju jugoslovensko-bolgarskega razmer-
ja in upamo, da jim bodo prej ali slej 
sledili tudi uspehi v bolj kompliciranih 
področjih. 

Krvavi boji med di jaki 
in policijo v Sofiji 

Sofija, 21. marca. č. Sinoči okrog 7. zve-
čer je prišlo pred sobranjem do krvavega 
spopada med policijo in diiaki. slušatelji fi-
lozofske fakultete, ki so prišli pred sobra-
nje protestirati proti najnovejši vladni od-
redbi, da morajo absolvirani filozofi po kon-
čanih študijah eno leto brezplačno «!užiti 
v državni službi. Policija Se skušala de-
monstrante najprej mirno razkropiti De-
monstranti pa so začeli na policijo streliati 
in metati kamenje, zarad? česar ?e končno 
tudi policiia posegla po orožju. Nastali je 
pravcata ulična bitka, v kateri je padlo več 
sto strelov. Poi ciii se ie končno t>D;reči'o 
da ie razkropila demonstrant ;n izposta-
vila red. V sobranju je za časa demoistra-
cii govori] finančni minister, ki se ni da! 
motiti Pač pa so poslanci -ko'3j do zad-
njega pobegnili iz dvorana, misleč, da so 
demonstracije naperjene -toti njlrr tako da 
ie finančni minister končil svoj govor pred 
prazno dvorano. 

Priprave angleških strank 
za volitve 

Lcr.don, 21. marca, (lo.) Za prihodnje 
volitve v angleško spodnjo zbornico vrše 
vse stranke živahne volilne priprave. Ka* 
kor računajo, bo postavljenih pri teh volit* 
vah okrog 1500 kandidatov. Vseh volilnih 
okrajev je 615. Konservativci bodo posta* 
vili najbrže 590. delavska stranka 561 in 
liberalna stranka 440 kandidatov. Splošno 
smatrajo, da bo izšla konservativna stran* 
ka iz volilnega boja močno oslabljena. 

Kraljevska noroka na Norve-
škem 

Oslo. 21. marca s. Danes opoldne se le vršila 
v sgodovinstei cerfcvj fidreSen.ika v Oslu poroka 
norveškega pres<clonaskdr.:i;a Olafa s švedsko 
princeso Marto. 

odseka je občinski svet pristal na predlog 
OUZD glede zgradbe kopališča v Mariboru. 
Pričakovati je, da se kopališče v kratkem 
prične graditi. Končno so bili še rešeni vsi 
na proračun se nanašajoči akli. Seja je tra-
jala tri ure. 

Dva razveljavljena sklepa 
celjskega občinskega sveta 

Celje, 21. marca 
Na svoji seji dne 8. 2. 1929. je sklenil 

občinski odbor celjski z večino glasov, da 
naj bodo seje odslej nejavne, češ, da ob-
činski odbor, ki je imenovan in ne od pre-
bivalstva izvoljen, sedaj tudi javnosti in 
občinstvu ni več odgovoren. Obč. svetnik 
dr .Kalan je že tedaj ugotovil, da je sklep 
v protislovju s par. 37. obč. statuta celj-
skega in tudi s poslovnikom. 

V isti seji se je vršiia volitev odsekov, 
ker je obveljalo stališče bivše manjšine, 
da je treba odseke voliti na novo. 2upan 
in bivša občina so se postavili pri volitvi 
na stališče, da velja volitev z dviganjem 
rok, dočim predpisuje štatut v § 36., da 
se imajo volitve izvršiti vselej z listki. 

Pri isti priliki so občinski svetniki dr. 
Kalan. Ivan Prekoršek, dr. Hočevar ni Al. 
Leskov šek opozorili pripadnike bivše ve-
čine, da naj se odseki sestavijo v smislu 
manifesta Njeg. Vel. kralja na ta način, da 
se združijo k pozitivnemu delu vse sile 
brez ozira na prejšnjo strankarsko pri-
padnost, da se ne sme več razdeliti refe-
ratov in predsedstev v odsekih le članom 
večine v prejšnjem občinskem odbora in 
sploh ne iz vidika razdelitve občinskega 
sveta v večino in opozicijo in da naj se ne 
izključuje od pozitivnega sodelovanja 13 
občinskih svetnikov, ki so že v prejSn.iih 
občinskih zastopih pokazali svojo deia-
zmožnost in delavolinost (med temi orč. 
odborniki so n. pr. bivši demokratski žu-
pan dr. Hrašovec in cela vrsta bivših pred-
sednikov in referentov odsekov), ^udar-
jali so ti govorniki, da naj večina nikar ne 
odklanja roke, ki jo nudi bivša opozicija, 
ampak naj po intencijah kralja in brez 
dvoma tudi celjskega prebivalstva omogo-
či skupno in sporazumno delo. Vse je bilo 
zaman. Mandati so se zopet porazdelili po 
starem strankarskem ključu s popolnim 
zapostavljanjem bivše opozicije, kakor da 
se je hotelo na naravnost manifestanten 
način odkloniti pozitivno in enakopravno 
sodelovanje vseh, ki niso pripadali bivši 
magistratni strankarski koaliciji. 

Proti obema sklepoma sta vložila obč. 
svetnika dr. Kalan in dr. firašoec pritožbi 
na velikega župana v Mariboru. Ta le obe-
ma pritožbama ugodi! ter prepovedal izvr-
šitev cit. sklepov obč. sveta, 

V razlogih pravi veliki župan: Novi za-
kon o občinah in obl. samoupravah ureju-
je le postavitev novih občinskih uprav, gle-
de sestave in pristojnosti obč. uprav pa 
izrecno določa, da ostane ista kakor prej. 
V veljavi je torej § 37, celjskega obč. Sta-
tuta, da so odborove seje redoma javne. 
Sklep seje obč. sveta z dne 8. februarja, 
da naj bodo seje nejavne, je torej v na-
sprotstvu z veljavnimi zakonitimi predpisi. 

Glede volitev odsekov priznava veliki 
župan, da je v kraljevem manifestu z dne 
6. januarja, ki poziva vse naci.ionalne sile 
k solidarnemu nacijonalncniu delu gotovo 
izražena volja, na katero se pritožba glede 
postopanja pri volitvah odsekov sklicuje, 
vendar pa pozitivni občinski zakon, ki je 
v veljavi, ne izključuje večinskega princi-
pa in je za veljavnost volitev v odseke 
seveda še naprej zadostna absolutna veči-
na. Pač pa je način, kako se je volitev 
izvršila v nasprotstvu s principom občin-
skega zakona in mestnih Statutov, da se 
imajo volitve in namestitve izvršiti z gla-
sovanjem po listkih. Glasovanje, izvršeno 
v predmetnem primeru z dviganjem rok 
znači zato kršitev zakonito predpisanega 
formalnega postopka. 

Ker sta dospela ta dva odloka velikega 
župana v Celje včeraj in bi se imela da-
nes vršiti seja občinskega sveta, na kate-
re dnevnem redu so bila poleg zriirisege 
župana tudi poročila odsekov, se je mo-
rala seja preklicati, kajti v smislu odloka 
velikega župana sedaj še ni veljavno iz-
voljenih odsekov in so vsi sklepi odsekov 
neveljavni in nični. Morala se bo torej vr-
šiti še ena občinska seja z dnevnim re-
dom: izvolitev odsekov, potem šele bo mo-
gel občinski svet pristopiti k rednemu delu. 

Strašna rudniška nesreča 
na Angleškem 

London, 21. marca. (Io.) Davi ob 7.45 je 
prišlo v nekem premogovniku pri Prnassus 
v Pensilvaniji do strahovite eksplozije. Pod 
ruševinami je ostalo 300 rudarjev. Kata* 
strofa je povzročila v celem okraju stra* 
hovito razburjenje. Na mesto katastrofe 
hite z vso naglico rešilna moštva. 

Kmeljski trg 
Žatec, 21. marca h. Večje povpraševale. Ce-

»e neizpfemeirer.e od 1300 do 1500 Kč. Današnji 
promet 150 metersksh sfotov. 
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Slovenskim oblikujočim 
umetnikom 

Strokovno udruženje jugoslovenskih ob-
likujočih umetnikov (sekcija Ljubljana) po-
ziva slovenske oblikujoče umetnike, da se 
udeleže z izborom najkvalitetnejših svojih 
del svetovne razstave v Barceloni v repre-
zentativnem paviljonu naše države. Za iz-
ložbo del jugoslovenskih umetnikov bodo 
tu adaptirani posebnj prostori, ki jih daje 
umetnikom država brezplačno na razpola-
go. Prav tako prevzame država vse trans-
portne stroške tja in nazaj. Carinjenje in 
vse administrativne posle zbiranja in ocene 
pa vrši s požrtvovalno naklonjenostjo brez-
plačno Zbornica za trgovino, obrt in indu-
strijo v Ljubljani. 

Želimo čim častnejše udeležbe slovenskih 
umetnikov, ki naj se izraža ne v kvantite-
ti, marveč v kvaliteti razstavljenih del. Za-
radi omejene prostornine se moramo ude-
ležiti razstave tudi le z omejenim številom 
umetnin in prosimo gg. tovariše in tovari-
šice, da ne vpošljejo več kakor dvoje, tro-
je del. izvzemši originalno grafiko, ki ne 
izključile večjega števila pošiljatev. Pošilj-
ke, ki se bodo zbirale v prostorih Narodne 
galerije, ki nam jih prepušča z izredno lju-
beznjivostjo brezplačno na razpolago, naj 
bodo naslovljene na Zbornico TOI v Ljub-
ljani (razstava v Barceloni), sekcija za 
umetnost. Narodni dom (Narodna galerija) 
v Ljubljani in vposlane do vštetega 31. t. 
m. Vsa dela morajo biti odpremljena (slike 
v okvirih, kiparska dela v materijalu kakor 
les, bron, kamen, terakota) v solidnih za-
bojih, ki naj bodo zaznamovani s posebno 
značko pošiljatelja, vsaki pošiljatvi pa pri-
ložen točen naslov umetnika, umetnine z 
označbo tehnike, prodajne in zavarovalne 
cene, odnosno označilo »p. I.«, če je slika 
privatna last in ne prodajna. S podobno 
označbo mora biti opremljena tudi vsaka 
umetnina posebej. Po 31. t. m. došle po-
šiljke se bodo brezpogojno vrnile na poši-
Ijateljeve stroške. Vsa pravočasno prispe-
la dela pa bo pregledala posebna žirija, se-
stavljena iz najpriznanejših slovenskih 
umetnikov. Vsa nesprejeta dela se vrnejo 
pošiljalcem na njihov trošek. 

Istočasno vabimo tudi vse tovariše, da se 
odzovejo vabilu odličnega kulturnega druš-
tva »Cvjeta Zuzorič« v Beogradu, ki je po-
vabilo slovenske umetnike na jugosloven-
sko umetnostno razstavo v mestnem pavi-
ljonu na Malem Kalemegdanu v Beogradu, 
ki bo otvorjena začetkom maja. Tudi tu 
želimo čim častnejše slovenske udeležbe. 
Zaradi omejenega prostora, ki je določen 
za slovenski del razstave, velja tudi za te 
pošiljke norma: — največ tri dela. Vsa de-
la naj bodo opremljena, kakor zgoraj pove-
dano. Zbrana morajo biti najdalje do 
vključno 15. aprila v Narodni galeriji v 
Ljubljani, kni nam daje tudi to pot svoje 
prostore na razpolago. Vsa dela pregleda 
in izbere ista žirija. Opozarjamo pa, da 
gredo vsi transportni stroški tja in nazaj 
na račun pošiljatelja, n? njegov račun pa 
se vrnejo tudi vsa dela, ki jih žirija ne bo 
sprejela. 

Zimsko spanje 
vodovoda na Bar ju 

Zares: mestni vodovod na Barju je še 
vedno zamrznjen. Že od 10. februarja da-
lje je v jeklenih oklepih in se navzlic top-
lemu solncu. ki ravno na Barju blagodejno 
prigreva, kar noče odtajati. Kratkomalo: 
barjanski vodovod noče več funkcijonirati 
ter so mnogi Parjani že sedmi teden brez 
dobre pitne vode. 

Lansko noletie je bil vodovod napeljan 
na Barje. Položili so okrog 4 km vodovod-
nih cevi. Pri Mokarju na Ižanski cest! so 
postavili tudi javni vodnjak, kamor so ho-
dili po vodo prebivalci od blizu, pa nekate-
ri tudi od daleč. Na svoje domove je dalo 
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ran m 
napeljati vodovod prav malo strank, men-
da 90% jih je še vedno brez njega. Barjani 
si sedaj na različne načine pomagajo, da 
pridejo do pitne vode. Nekateri imajo še 
lastne domače studence, dočim so jih drugi 
zasuli, ko je bil vodovod izpeljan. V sodih 
sedaj vozijo vodo celo z Dolenjske ceste 
in Rudnika. Barjani udano čakajo na boljše 
čase, dovtipneži pa se pogovarjajo: 

— Prosili so Barjani sv. Matijo, da bi 
led razbil in jim vodovod odprl. Razbil je 
Matija led, a voda še noče teči po ceveh. 
Prosili so sv. Jožefa, da bi se jih usmilil. 
Prošnja ni bila uslišana. Nazadnje se zate-
kajo k svojemu farnemu patronu sv. Jako-
bu. Ni dvoma: ta bo zadevo z vodovodom 
pametno in povoljno uredil. 

Zemlja je bila v najhujšem mrazu do 1 m 
globoko močno zamrznjena, kopanje je bi-
lo silno težavno, trda je bila kakor beton. 
Delavci ji kar niso mogli do živega s kram-
pom, pač pa s svedrom in kladivom. Ne 
preostane drugega kakor potrpljenje, da se 
omehča tudi barjanska z,emjla, nakar se bo 
dal vodovod zopet spraviti v prejšnji refd. 

Malnska mama 
Cerknica, 21. marca. 

V sredo popoldne so položili v Begunjah 
na Notranjskem k večnemu počitku gospo 
Marijo Medenovo, mater ugledne notranj-
ske družine. Pokojnica je bila rojena v Sa-
bočevem pri Borovnici. Poročila se je že v 
zgodnji mladosti. Niti 15. leta še ni dopol-
nila za božji Ion, koliko otroških ročic je 
Begunjah, kjer je ostala celih dolgih 60 let 
in vzorno vzgojila svojo mnogobrojno dru-
žino. Življenje je dala 14 otrokom, izmed 
katerih jih živi 10 in so vsi na uglednih 
življenjskih pozicijah, sinovi večji del tr-
govci in industrijalci 

Kako priljubljena je bila pokojnica, so 
pričali baš njeni zadnji onevi, ko so ho-
dili poslavljat se za vedno od nje k mr-
tvaškemu odru tujci in domačini. Velike 
procesije so romale tja doli k Medenove-
mu malnu, da še poslednjič vidijo »malnsko 
mamo«. Zlata »malnska mama«, kakor so 
jo nazivali, je imela vedno odprto srce in 
odprte roke za vsakogar, ki jo je prosil 
pomoči in tolažbe, ali ga je sama smatrala 
vrednega podpore. Koliko vrečic ie napol-
nila za božji Ion. koliko otročjih ročic je 
prejelo od nje vsaj kos kruha! Neštetim je 
bila skrbna botrica, ki ni nikoli pozabila 
svojih krščanskih botrinskih dolžnosti. 

Na zadnji poti je blago pokojnico sprem-
ljala ogromna množica. Nobeno oko ni bilo 
suho, ko so jo ob zvokih genljive pogreb-
nice in turobne pesmi zvonov izročili zem-
lji in krsto pokrili z venci in cvetjem. Še 
dolgo bo v teh krajih živel spomin navzor-
no, plemenito mamko Medenovo. 

Gozdni nožari 
Ljubljana, 21. marca. 

Popoldne okrog 14. se je pričel s poboč-
ja hriba nad Čadovo gostilno in starim 
Verishofnom valiti gost dim. Nastal je gozd-
ni požar, ki se je zaradi vetra mahoma raz-
vil in se raztegnil na površini kakih 3 ha. 
Ker je bila velika nevarnost, da zavzame 
ogenj še vse večje dimenzije, so bili nemu-
doma obveščeni ljubljanski gasilci, ki so se 
odpeljali gori s trenskim avtom Stopili so 
takoj v akcijo ter pričeli gasiti na ta način, 
da so ogenj teptali z vejami. Plamen se je 
oprijemal že tudi pritlikavega drevja, ki mu 
pa ni mogel prav do živega. Zato* je zgo-
relo le več listja in suhe trave. Posestnik 
Perles je oškodovan za kakih 1000 Din. 
Zažgali so ogenj bržkone otroci, mogoče pa 
je tudi. da je nastal od tlečega ogorka ci-
garete, ki jo je vrgel v travo kak neprevi-
den sprehajalec. 

Mladina po deželi ta čas kaj rada kuri 
suho hosto in kmetje spomladi marsikje za-
žigajo lasino, pri čemer pa je treba ravnati 
zelo previdno, da ne nastanejo katastro-
falne posledice. Splošno sleherni dan pre-
jemamo poročila o večjih ali manjših gozd-
nih požarih na deželi. 

V nedeljo popoldne se je vnel požar v 
gozdu v Sv. Lenartu pri Hrastniku. Tu so 
ogenj zanetile iskre iz lokomotive popol-
danskega vlaka. Gozdne površine je uniče-
no v obsegu 1800 kv metrov. Posestnika 
France Majdič in France Rotar trpita ško-
do okroglih 8000 Din. Na kraj požara je 
prihitelo orožništvo, ki je pomagalo požar 

Pr? ishijasu sledi na kozarec narav-
ne »Franc Josefove« grenčice, popite 
zjutraj na tešče, brez miuje izdatno iz-
trebljenje črevesa, kar povzroči ugo-
den občutek olajšanja. Zdravniki stro-
kovnjaki pripominjajo, da učinkuje. 
»Franc Josefova« voda sigurno in pri-
jetno tudi pri kongestijah proti jetrom 
in danki ter pri krčnih žilah, hemoro-
idih, oboleli prostati in mehurnem ka-
tarju. Dobi se v vseh lekarnah, droge-
rijah in špecerijskih trgovinah. 

lokalizirati in ukreniti potrebno, da se ni 
ogenj razširiti tudi na gospodarska poslop-
ja. Na tem mestu se skoro vsako leto po-
javljajo manjši ali večji požari zaradi isker 
od lokomotiv. 

Kakor nam poročajo iz Zagorja, je na 
Jožefovo gorelo v Hrasteljevi hosti, a so 
gasilci ogenj kmalu pogasili. Pri Sv. Urhu 
je n apraznik nekdo zažgal lasino in se je 
ogenj s silno brzino pomikal po hribu na-
vzdol ter je že grozil užgati tudi s slamo 
kriti hlev posestnika Poznajelška. Z veli-
kim trudom je bila preprečena velika 
škoda. 

O večjem požaru v Dobravi smo popol-
dne prejeli iz Črnuč naslednje poročilo: 
Danes nekaj pred poldnem je naznanil plat 
zvona požar. Takoj se je raznesla novica, 
da gori v Dobravi. Ljudje so bili večino-
ma ravno pri kosilu: pridružili so se gasil-
cem iz Črnuč in hiteli na pomoč. Ko so 
prišli na kraj požara, je bil skedenj posest-
nika Lapa, po domače Šimna, že ves v pla-
menih in je gašenje na tem objektu bilo 
brezuspešno. V veliki nevarnosti so pa bila 
bližnja poslopja, ki so po večini krita še s 
slamo. Gasilci so zelo spretno in požrtvo-
valno omejevali ogenj, pridno so jim tudi 
pomagali sosedje in vaščani. Ker je bila na 
razpolago samo ena brizgalna, a vode do-
volj v bližnjih vodnjakih, so jo ženske no-
sile kar v škafih na sosednje slamnate 
strehe, da jih precejšnji ogorki niso mogli 
zažgati. 

Kdo je zažgal in kako je ogenj nastal, 
orožniki kljub strogemu poizvedovanju še 
niso mogli ugotoviti. Pogorelo je nekaj 
slame in več poljskih pridelkov. Pri Šim-
novih ie to že drugi požar, zato se razšir-
jajo govorice, da je bil ogenj podtaknjen. 

Fran Praprotnik 
častni občan mozirski 

Mozirje, 21. marca. 
Poročali smo, da je odlični šolnik in za-

služni sadjar Franc Praprotnik, upokojeni 
nadučitelj v Mozirju, v januarju dopolnil 
osemdeset let svojega plodnega življenja in 
mu je obenem poteklo štirideset let, kar ju-
bilant biva in deluje v Mozirju. Povodom 
tega je občinski zastop trga Mozirje na se-
ji dne 5. februarja imenoval Franca Pra-
protnika za svojega častnega občana. Sklep 
občinskega zastopa je vse, ki delo in uspe-
he Franca Praprotnika poznajo, zelo razve-
selil. Ni čuda! Fran Praprotnik je bil, ki je 
ljudstvu s smotrenim sadjarstvom pokazai 
in odprl nov vir dohodkov. 

Preteklo nedeljo se je vršila izročitev di-
plome, jako smiselnega dela. Izročitev je 
bila poverjena trem občinskim zastopni-
kom, ki so se podali v odiikovančev dom. 
Po primernih besedah občinskega svetoval-
ca Franca Cilenška, ki je v njih povdarjal 
slavljenčevo vneto delovanje šoli in nje-
govo koristno delovanje izven n.ie, zlasti 
na področju sadjarstva, je odlikovanec 
sprejel diplomo, vidno ganjen nad hvalež-
nostjo občanov in njih zastopnikov. Odli-
kovancu dodeli nebo še mnogo let zdravja, 
da se bo mogel veseliti dela svojih rok v 
pomladi, ki venča njegove ljubljence, in v 
jeseni, ki siplje z njih bogate darove! 

Sinček pri mrtvi materi 
Zagorje, 21. marca. 

Marija Leskovšek. 40-letna vdova po ru-
darju, stanujoča s svojimi otroki in starši 
v Toplicah, je pred mesecem obolela in je 
morala iskati zdravniške pomoči v ljubljan-
ski bolnici. V nedeljo zjutraj pa je nenado-
ma prišla domov in vsi otroci so jo seve-
da sprejeli z največjim veseljem. Ko je zve-
čer legla k počitku, je tožila, da ji ni do-
bro Seveda otroci in njeni starši pri tem 
pač niso slutili, da žive ne bodo več videli. 
Dobro so jo pokrili in ji voščili lahko noč, 
10-letni sinček pa je zvesto ostal pri ma-
teri in se vlegel k njej v posteljo. 

Ker sta mati in sinko ležala zjutraj pre-
ko običajne ure, ju je šel eden izmed do-
mačih klicat. Oglasil se je sinček, rekoč, 

Na*e morje — 
naša bodočnost! 

Danes ob 20. uri v Kazini 

predava g. K. Pirnat 

o naši vojni 
mornarici 

Skioptične slike. 

Zveza kult. društev. 

Kulturni pregled 
Repertoar Narodnega gledališča 

v Ljubljani 
LJUBLJANSKA DRAMA. 

(Začetek ob 20., spremembe označene.) 

Petek, 22.: Zaprto. 
Sobota, 23.: Krog s kredo. Ljudska predsta-

va po znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 

(Začetek ob pol 20.. spremembe označene.) 
Petek, 22.: Beg iz seraja. A. 
Sobota. 23.: Mignon. Gostovanje ge. Tinke 

Vesel - Pola. C. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Petek, 22.: Zaprto. 
Sobota, 23. ob 20.: Poljska kri. A. Kuponi. 

Ukrajinsko vseučilišče v Lvovn. Izpolni-
la se bo dolgotrajna želja poljskih Maloru-
sov: poljski sejm je nakazal 110.000 zlatih 
za pripravljalna dela v zvezi z ustanovitvi-
jo ukrajinskega vseučilišča v Lvovu. 

Poljske literarne nagrade Najnovejša 
Pologne Litteraire«- objavlja zanimiv članek 
o poljskih literarnih nagradah. Poljska je 
najbrž edina dežela v Evropi, kjer se pode-
ljujejo mimo državnih nagrad za književ-

in umetnost tudi mestne. Tako dajejo 

stalne letne nagrade Varšava, Poznani, So-
snovice, Lodž in Lvov; tudi Zveza poljskih 
založnikov nagradi vsako leto najboljšo knji-
go. Zelo visoka je državna literarna nagra-
da; znaša 10.000 zlotih. To so prejeli doslej 
pisatelji Štef. Zeromski. Kornel Makuszvu-
ski, Leopold Staff in Julij Kaden - Bandrow-
ski. 

O zgodaj umrlih pisateljih je izdal nem-
ški esejist Gvido K. Brand lepo knjigo »Die 
Friihvollendeten«, ki je posvečena nemški 
literaturi, ki pa po svojih končnih sklepih 
zanima tudi Slovence. Naš Kette, Murn, Dok-
sov, Prenk. Erjavec, Kosovel in drugi bi 
prav tako zaslužili podrobno psihološko pro-
učevanje, koliko kažejo njihovi spisi jačjo 
intenziteto, ker se jim je življenje že mla-
dim nagibalo h koncu in so morali hiteti. 
Po Brandu nam baš umetnost zgodaj dozore-
lih nudi najbolj neposredni izraz umetno-
stnega oblikovanja. Življenje jim ni dalo, da 
bi ustvarili večja dela, o katerih so sanjali, 
ker se jim je mudilo, so morali čas nado-
mestiti z intenziteto. Vzlic temu so prezgo-
daj zrele in rano umrle osebnosti povedale 
cesto znatno več nego pisatelji, ki so živeli 
in delovali do pozne starosti. Nemci so ijih 
imeli nekaj že v 17. stoletju, med njimi celo 
žensko, Sibilo Schwarzovo, ki je zapustila v 
svojih pesmih originalen literarni izraz nem-
škega baroka in tridesetletne vojne. Roman-

tizem 18. stoletja jih je dal dolgo vrsto; v 
prvi polovici 19. stoletja stopata v ospredje 
Theodor Koerner in avtor -iDantonove smr-
ti« Georg Buchner. _ šestnajstletna Eliza-
beta Kulmannova je pisala krasne pesmi v 
osmih ali devetih jezikih, mladi filozof Wei-
ninger je spisal znamenito delo »Geschlecht 
und Karakter« in se ustrelil. Med vojno jih 
je padlo večjie število; naioriginalnejši je bil 
»gotski človek.? Reinhard Johannes Sorge. 

Pasijonske predstave I. N. R. I. se bodo 
uprizorile v ljubljanski drami na cvetno ne-
deljo 24. t. m. ob 15., na praznik Marijine-
ga Oznanjenja, 25. t m. ob 15. in ob 20.; 
veliki petek ob 15.; velikonočno nedeljo in 
ponedeljek ob 10. dpoldne in ob 15. Delo bo 
režiral prof. O. Šest. Glasbo po motivih 
Bachovega pasijona bo vodil gosp. Svetel. 
Svetopisemske osebe bodo predstavljali: 
Jezusa gosp. Gregorin, Marijo ga. Marite 
Vera, Marijo Magdaleno ga. Nabloeka, Mari-
jo Kleopovo ga. Medvedova, Salomo ga. Ju-
vanova, Marto ga. Šaričeva, Veroniko ga. 
Mira Danilova, Vratarico v Kaifovi palači 
ga. Rakarjeva. Petra gosp. Danilo, Juda 
gosp. Skrbinšek, Janeza gosp. Jan, Jakoba 
gosp. Jerman, Jožefa iz Arimateje gosp. Bra-
tina, Nikodema gosp. Kralj. Simona iz Cire-
ne gosp. Potokar, Kaifa gosp. Rogoz, Ano g. 
Cesar, Pilata gosp. Levar. Poleg teh bodo 
nastopili vsi ostali člani drame. V ansamblu 
bodo sodelovali tudi visokošolci in gojenci 
Dramatične šole ZKD. Vse predstave se 
bedo vršile izven abonmana in trajale pri-
bližno dve in pol ure. 

„Moj mož 
sme kaditi " 

pravi mlada gospa 
Mi c a. „Ne škodi, če 
so zastori malo za-
kajeni, ko se pa lah-
ko takoj operejo. Ne 
mučim se s pranjem, 
ker vse to opravi 
RADlON čisto sam." 

Varuje perilo! 

da mama kar spi in se noče oglasiti, čeprav 
jo je že parkrat poklical. A kako bi jo tudi 
prebudili, ko se je ponoči tiiio preselila v 
večnost JNagla smrt matere štirih otročič-
kov. katerih radost zaradi materinega po-
vratka se je preko noči izpreinenila v nai-
bridkejšo žalost, je vzbudila splošno soču-
stvovanje. Včeraj se je vršil prav lep po-
greb. 

Francka na svetovnem 
potovanju 

Ljubljana, 21. marca. 
?1-Ietna delavka Franja K. iz Hrastnika 

je močno pustolovske narave. Že pred leti 
je odšla z doma in se v svetu seznanila z 
22-letnim Ludvikom Lefnerjem iz Ltibecka. 
Fant se je nahajal, ker se mu pač ni ljubi-
lo lotiti se poštenega dela. na potovanju po 
svetu. Globetrotter, kakor jih dandanes mr-
goli po našem planetu. Francka mu ie bila 
koj všeč in pregovoril jo ie. da odrajža z 
njim dalje po tujih deželah. 

V Ljubljani sta dala tiskati primerne le-
take s svojima fotografijama in navedbami, 
da sta preromala že vse balkanske države, 
dalje Nemčijo. Češkoslovaško, Madžarsko 
in še nekaj drugih, na koncu besedila pa 
sta se lepo priporočala za primerno podpo-
ro. Ostala sta v Ljubljani več dni, obisko-
vala razne lokale zlasti na večer ter pobi-
rala dinarje. Francka se je priporočala ta-
kole po domače, pa je nabrala precej de-
narja in sta s fantom prav dobro živela. 
Toda po nekaj dnevih je začela Francka 
svojega tovariša nekam zanemarjati. Se-
znanila se je pač s par radodarnimi kava-
lirji, ki se jim je njena pustolovska narava 
zdela veleinteresantna. Na dekle pa so 
kmalu postali pozorni tudi detektivi. Ko je 
slednjič eden izmed njih zalotil Francko v 
moški družbi v nekem hotelu, je morala na 
policijo in pred zdravnika, ki io je takoj 
ekspediral v bolnico . . . Tam jo je Lefner 
izsledil že naslednji dan. Domenila sta se, 
da se on odpelje v Hrastnik k Franckini 
sestri in ji prinese v Ljubljano košaro z 
oblekami in drugimi stvarmi, ki jih je hra-
nila doma. Lefner je željo izpolnil iti prine-
se! košaro v Ljubljano. Res je takoj zopet 
obiskal Francko v bolnici, ni pa ji povedal, 
da je pripeljal s seboj njeno košaro, v ka-
teri je imela 13 raznih oblek, izmed teh 6 
prazničnih, druge pa navadne in so bili po-
leg tudi vsi njeni dokumenti ter nekaj zlat-
nine. 

Včeraj je bila Francka izpuščena iz bol-
nice. ker je že okrevala in je živo upala, 
da jo njen drug na svetovnem potovanju 
še vedno čaka v mestu. Hudo pa Je bilo 
njeno razočaranje, ko je dognala, da jo ie 
Lefner že zdavnaj popihal, si morda po-
iskal drugo partnerico, odnesel s seboj 

VILMA BANKY 
kraljica idealne ženske lepote in 

RONALD COLMAN 
ljubljenec ženskih src v naj-

novejšem velefilmu 

Dvoje zaljubljenih 
Pride! Elitni kino Matica 

Franickino imovino v vrednosti nad 4006 
Din. Za sleparskim svetovnim potnikom je 
bila izdana tiralica. 

Samo še danes, zato hitite in oglejte si 

DOLORES DEL RIO 
božansko in nepozabno v d:vn' vlogi kot 

Roža iz džanaie 
Lepa mttlatkrnja Kofomba, strašna v 

ljiubaivš, plemenita in požrtvovalna. 

Ne zamudite ta spored! 

Poleg toga je poskrbliieno še za za-

bavo in smeh! 

RANTANPLAN 
Burke in šale! Salve smeha! 

Ob 4., %(>., Vi8. in 9. ur,i 

Telefon' 2124. Elitno kmo MATICA 

Zagonetna usoda Ljubice 
Jovanovičeve 

Zagonetna usoda Ljubice Jovanovičeve, 
ki je izvršila samomor v neki zemunsk: 
javni hiši. vzbuja vedno večjo senzacijo v 
Beogradu in Zagrebu. Kakor znano, so 
mlado samomorilko izprva smatrali za Ma-
rijo Vrač. Ko pa so novinarji v Zagrebu 
v Mesnički ulici našli pravo Marijo Vrač 
živo in poročeno, se je razvila obširna pre-
iskava o identiteti mlade samomorilke, o 
kateri so končno dognali, da je iz ugledne 
beograjske družine, - ni pa še pojasnjeno, 
kdo je nesrečno dekle spravil v javno hišo 
in kakšen je bil neposredni vzrok njenega 
samomora. 

V beograjskih novinah objavlja njena 
mati daljše pismo, kjer navaja med dru-
gim: »Kakšno vzgojo je imela moja ne-
srečna pokojna hči v hiši svojih staršev, 
vedo na.iboije oni, ki so otroka poznali od 
prvih let detinstva. Da pa je vzlic temu 
zašla na kriva pota. tega so krivi današ-
nji zmedeni pojmi o morali, modi, bonto-
nu in ženski emancipaciji, ne pa nesrečna 
mati, katere vlogo je današnja družba spra-
vila skoro na ničlo.« 

V kakšni zvezi je bila pokojna Ljubica 
z Marijo Vračevo, kako je prišla do po-
ročnega lista te gospe — to je zagonetka, 
ki jo bo treba rešiti. Gospa Vračeva je res 
dalje časa živela v Beogradu, a trdi, da 
pokojnice, ki .ie za 16 let mlajša od nje. 
sploh ni nikoli poznala. Pravi, da je S. 
t. m. v Zagrebu izgubila neko svojo legi-
timacijo, toda te se Ljubica Jovanovičeva 
ni mogla poslužiti, ker se je ravno tisti 
dan usmrtila v Zemunu. Policiji v Beogra-
du, Zagrebu in Zemunu pripada naloga, da 
razkrije ozadje življenja in samomora pa-
dlega dekleta. 

Najlepša 
pomlad 

bo letos pozdravljena s prekrasnim 

damskimi plašči in toaletami tvrdke 

FRAN LUKIC v Ljubljani. Vsak plašč 

in obleka model m umetnina zase. 



Obvestilo 
Letošnja velikonočna številka »Jutra«, pestra in 

zanimiva po vsebini, bogato pomnožena po obsegu ter 
tiskana v doslej še nedoseženi nakladi, izide 

že t soboto, dne SO. tm. z jutraj 
Za grafično dovršenost inserata, ki naj zadene v 

živo ter naj vzbudi splošno zanimanje čitateliev, je ne-
obhodno treba časa, kakor za vsako drugo dobro 
stvar. Zato opozarjamo cenjene inserente, naj nikar 
ne odlašajo svojih naročil inseratov za praznično šte-
vilko »Jutra«. Prosimo jih, da pošljejo rokopise za 
oglase, ki jih nameravajo uvrstiti v to veliko propa-
gandno številko našega lista, oglasnemu oddelku »Ju-
tra« v Ljubljani, Prešernova ul. 4 

baš tudi v lastnem interesu čimpre je 
„ J I J T R © " 

Domače vesti 
* Izpreraembe v državni službi. Tainik 

pri našem poslaništvu v Berlinu dr. Ivan 

Perne je v svojstvu tajnika premeščen v 

ministrstvo za zunanje zadeve. Nadalje so 

premeščeni: tainik in vršilec inšpektorske 

dolžnosti pri podružnici poštne hranilnice 

v Ljubljani dr. Filip Orel kot inšpektor k 

finančni direkciji v Banialuki. oddelkovni 

šef pri finančni direkciji v Ljubljani dr. Ka-

rel Novotny v istem svoistvu k finančni 

direkciji v Banialuki, finančni tajnik in šef 

odseka za takse in pokojnine pri bivši de-

legaciji ministrstva financ v Ljubljani dr. 

Fran Stegenšek kot t a j n i k i generalni di-

rekciji davkov, višji davčni upravitelj pri 

bivšem davčnem okrajnem oblastvu v Ptu 

iu Jakob Malinger kot davčni kontrolor k 

davčni upravi v Gornji Radgoni. 

* Razpisana službena mesta. Pri Trgov 

skem bolniškem in podpornem društvu v 

Ljubljani je razpisanih šest uradniških 

mest in eno mesto za slugo. Interesente 

opozarjamo na razpis v 28. letošnji_številkl 

»Uradnega lista«. 

* JAD Triglav v Zagrebu. Na rednem 

občnem zboru 16. t. m. je bil izvoljen za 

letni semester naslednji odbor: predsednik 

Goričar Jože, cand. jur.; podpredsednik 

Peternel Mirko, cand. agr.; tajnik I. Tonejc 

Stane, cand. ing.; tajnik II. Dolenc Milan, 

stud. med.; blagajnik Rebec Dimitri, cand. 

ing.; knjižničar I. Jurkovič Janko, st. jur.: 

knjižničar II. Ferrneuc 2iva, st. jur.; go-

spodar Suškovič Viktor, cand. for.; arhivar 

Lippai Viliem, st. iur.; odborniki Brezigar 

Danilo, cand. med.; revizorja Cernelč. 

cand. med. in Volovšek V., cand. med. 

* Novi doktorji prava. V petek 22. t. m. 

ob 12. bodo na ljubljanski univerzi v zbor-

nični dvorani promovirani za doktorje 

prava absolvirani pravniki Josip V o r-

š i č iz Bratonečic, Vladimir M u r k o iz 

Gradca in Bogdan M e r h a r iz Trsta. 

* Oddelek finančne kontrole v Gornjem 

gradu. Državni podtajnik za finance je na 

predlog finančne direkcije v Ljubljani od-

redil, da se sedež oddelka finančne kon-

trole v Ljubnem premesti v mesto Gornji 

grad. Oddelek se podreja sreski upravi fi-

nančne kontrole v Šoštanju. 

* Začetek pomladi. Včeraj ob 4. uri 35 

minut je nastopila astronomična pomlad, 

ki bo trajala do 20. junija. 

* Smrtna kosa. Na Dobravi pri Ljubljani 

je umrla gospa Marija Š e s t a k. Podlegla 

ie kratki težki bolezni. K večnemu počit-

ku so jo položili včeraj ob 10. na pokopa-

lišču v Dobravi. Pokojni blag spomin, rod-

bini iskreno sožalje. 

* Uvedba vlakov na progi Jesenice-Pla-

nica. Od sobote 23. t. m. dalje vozita zo-

pet do nadaljnega na progi Jesenice- Pla-

nica ob sobotah, nedeljah, praznikih in dne-

vih pred prazniki vlak 8617 (odhod Planica 

ob 18.10 in prihod Jesenice ob 18.55) in 

vlak 8610 (odhod Jesenice ob 21.22 in pri-

hod Planica ob 22.23). 

* Orlje. Da se preveč ne razširi nepra-

vilna pisava Orle, opozarjam, da je prava 

oblika Orlje. Ljudstvo v kraju samem go-

vori tako: na Orljem, z Orljega. Prebival-

ci se imenujejo Oreljci, češnie so pa orelj-

ske. Napačno je torej: na Orlah, z Orel ali 

z Orlov, Orličani, orlovski. Učimo se imen-

stva od naroda in ne oblikujmo samo-

voljno! M. 

* Tudi sarajevski nadškof dobi koadju-

torja. »Jutarnjemu listu« javljajo iz baje 

dobro informiranega vira, da bo tudi sara-

jevski nadškof dr. Šarič v kratkem dobil 

koadjutoria, da bo lažje opravljal svoie 

posle, ker je sarajevska škofija zelo ob-

sežna. 

* Za ečuvanje srniadi. Iz lovskih krogov 

smo prejeli: Slovensko lovsko društvo bo 

imelo na občnem zboru v nedeljo priliko 

razpravljati o očuvanju letos hudo priza-

dete divjadi. Že skrajni čas je. da nekaj 

ukrenemo glede srnjadi, da jo obvarujemo 

iztrebljenja. Treba je. da enkrat že prične-

j o tako loviti, kakor love po vseh drugih 

kulturnih državah, da odpravimo strelja-

nje srn s šibrami. Na brakadah postrele s 

Mbrami nebroj srn, še več pa jih ranijo. Z 

ustreljciljem srne ni uničena samo srna, 

marveč tudi nien plod, dve mladici. V ne-

varnosti pa sta tudi oba mladiča, ki brez 

materinega nadzorstva pogineta v hudi zi-

mi, kar smo imeli baš letos priliko opazo-

vati. Potrebno bi bilo, da SLD ukrene, da 

se vsaj za nekaj časa prepove streljanje 

srn samic. Kakor smo izvedeli, že tudi v 

Beogradu pripravljajo tak zakon, kakor 

so ga zasnovale naše sosednje države, za 

očuvanje srniadi. Le na ta način bo mo-

goče zboljšati in dvigniti naša lovišča na 

primerno stopnjo. Z bogatimi lovišči bodo 

občine prejemale veliko višjo lovsko za-

kupnino, pa tudi za ljudsko hrano je divjad 

velikega pomena 

* Otvoritev Sokolskega doma na Sušaku. 

V dneh 23. do 25. t. m. se bodo na Sušaku 

vršile velike sokolske slavnosti ob priliki 

otvoritve Sokolskega doma, ki si ga je po-

stavilo Sokolsko društvo Sušak-Reka. ter 

proslava petindvajsetjetnice obstoja So-

kolskega društva. V novem domu bo razen 

velike telovadnice tudi dvorana za kino, 

velika restavracija, čitalnica in razni drugI 

prostori. Gradbeni stroški zgradbe znašaio 

štiri milijone dinarjev. 

* Mešanje bučnega olja z drugimi jedil-

nimi olji zakonito prepovedano. Tovarnar 

olja nam piše: Zaradi velike razlike med 

cenami bučnega in drugih olj, katero ie 

povzročila slaba letina 1928, in zaradi tega 

nastale visoke cene za bučnice je občin-

stvo začelo sumiti, da bučno olje, ki pride 

na tržišče, ni več čisto, temveč že zmeša-

no s cenejšimi namiznimi olji. Samo 0b sebi 

razumljiva dolžnost tovarnarjev bučnega 

olja ie, strogo za to skrbeti, da dobi občin-

stvo čisto bučno olje. V to svrho je bilo 

oblastvo naprošeno, da na podlagi zakona 

za živila strogo kontrolira tovarnarje ka-

kor tudi trgovce. Mešanje bučnega z dru-

gimi jedilnimi olji se strogo kaznuje z za-

porom po odrebah §§ 6. in 7. zakona za ži-

vila. 

Velika senzacija! 
Danes po dolgih letih zopet enkrat 

Edcžy Poio 
v njegovem najnovejšem, pravkar do-

vršenem filmu senzacij, pustolovščin 

in napete vsebine. 

Ko* 8 M & . . J 
Eddy Poio prekaša Harry Piela 

Eddy Poio je drznejši od L. AMjertiniia 

Eddy Poio je lirabrejši od Tom Mixa 

Eddy Poio je edinstven, nedosegljiv! 
Danes ob 4., 146., in 9. uri. 

KINO IDEAL. 

* Fran Bohuslav v praškem radiu. Opo-

zarjamo vse cenjene poslušalce radia, da 

bo govoril v petek 22. t. m. ob 19.35 bivši 

čian deželnega gledališča v Ljubljani g. 

Fran Bohuslav v Pragi o svojih gledaliških 

spominih izza časa angažmana pri ljubljan-

skem gledališču. 

* Podravska podružnica SPD v Rušab 

bo imela redni občni zbor v sredo 27. t. 

m. ob pol 18. v gostilni g. Frica Glaserja. 

* Letošnja zima pokončala mnogo divja-

čine. Izredno ostra letošnja zima je zahte-

vala mnogo žrtev med divjačino. Tako po-

ročajo iz Varaždina, da je na posestvu 

grofa Bombellesa poginilo letošnjo zimo 

nad tisoč zajcev. Zajci so iskali zavetja ce-

lo v vaseh, kjer pa so iih kmetie pobili. 

Lepo urejena Bombellesova lovišča zaradi 

škode v letošnji zimi ne bodo dve leti iz-

važala žive divjačine. Na Pohorju so našli 

nad trideset mrtvih srn, ki jih je ugonobila 

ostra letošnja zima. 

* Žandartnerijski podpolkovnik pred so-

diščem. Preiskovalni sodnik zagrebškega 

sodnega stola je te dni dovršil zasliševa-

nje prič v kazenski zadevi proti žandar-

merijskemu podpolkovniku Geroču, proti 

kateremu se bo 25. t. m. vršila obravnava 

pred okrožnim sodiščem v Kruševcu. Pro-

tokol o zaslišanju 16 prič je bil že odpo-

slan v Kruševac. Zagovornik podpolkov-

nika Geroča bo zagrebški odvetnik in biv-

ši veliki župan dr. Stopar, ki je že odpoto-

val v Kruševac. 

* Mala železiiiška nesreča. Pri malem 

naselju Otavcu, odalienem o j Črnomlja v 

smeri proti Novemu mestu kakih 5 km, se 

je danes dopoldne iztirila lokomotiva pot-

niškega vlaka, ki prihaja v Črnomelj ob 

11.30. Strojevodja je takoj, ko je opazil ne-

srečo, stroj zavrl in ustavil vlak. Potniki 

so se sprva začudeno spogledovali, zakaj 

je vlak na prosti progi nepričakovano ob-

stal, a so kmalu doznali za vzrok. Potniki, 

ki so bili namenjeni v Črnomelj in bližnje 

vasi, so odšli peš proti Črnomlju, dočim 

so ostali čakali, da se je zapreka odstra-

nila. Na kraj nesreče so prišli železniški 

delavci s pomožno lokomotivo, ki je iztir-

eni stroj spravila zopet nazaj na tir. Vlak 

je imel dve uri zamude. Večja nesreča se 

pri tem ni primerila. Tudi materijalne ško- j 

de ni nikake. Iztirilo se je samo eno kolo ' 

lokomotive. — O železniški nesreči pri 

Otavcu pripovedujejo potniki, ki so pozne-

je prispeli v Črnomelj, nekatere podrob-

nosti. Potniki so se mirno vozili proti Čr-

nomlju in so naenkrat začutili sunek v 

stran. Vlak je obstal sredi proge. Potniki 

so izstopili in pohiteli do lokomotive, ki se 

je zarila v zemljo. Na mestu so bile trač-

nice popolnoma razrvane. Polomljenih je 

tudi več pragov. Potniki so s strahom 

opazili, v kaki veliki smrtni nevarnosti bi 

bili, če bi se bila lokomotiva iztirila na le-

vo stran, kjer leži dolina. 

* Tovorni avto zgorel. V soboto je na 

cesti v Jarmah blizu Trojan zgorel avto tr-

govca Antona Blatnika iz Lukovice. Ostan-

ki tovornega avta sedaj čakajo na cesti za-

varovalne komisije. Kakor pravi šofer, se 

je avto užgal zato, ker je moral zaradi sla-

bega stanja ceste voziti s polno paro in 

je pri tem padla iskra v zalogo bencina, 

ki se je, seveda, takoj vnel. Splošno se ču-

jejo pritožbe, da je nekdaj lepa cesta v tako 

slabem stanju, da je otežkočen promet. Pri-

merilo se je že. da so ljudje morali navzdol 

po klancu porivati neki avto, da so ga spra-

vili iz blata. 

* Goreči avtomobil. Glede na našo notico 

od 4. januarja t. 1. o nevarnosti potujočega 

občinstva zaradi eventualnih avtomobilskih 

požarov, nam sporoča prijatelj našega lista, 

da obstoji v resnici gasilni aparat »Gu\vy«, 

ki se, nameščen pod motormm pokrovom, 

pri nastalem motornem požaru sam od se-

be sproži in v dveh do treh sekundah po-

gasi nastali požar. Gasilni poskusi so se tu-

di pri nas že večkrat izvršili. Generalno za-

stopstvo za Jugoslavijo ima tvrdka »Telo-

reklam«, Ljubljana, Reslieva 13. 500 

* Grozen umor v ptuiski okolici. 2an-

darmerijska postaja v Podlehniku je bila 

v sredo zjutraj obveščena, da so pasanti 

na nekem travniku našli grozno razmesar-

jeno truplo neznanega, približno petdeset 

let starega ir.oža srednje velikosti. Glava je 

bila strašno razbita. Pri neznancu, ki ie 

dozdevno bil kak živinski kupec, niso našli 

nikake gotovine, zaradi česar se domneva, 

da je postal žrtev roparskega napada. 

* Obledele obleke barva v različnih 

barvah in plisira tovarna Jos. Relch. 

* Krasne žalne plašče in obleke priporo- ( 

ča F. Lukič, Stritarjeva ulica. 479 

* Odrecite se kajeniu, ker dim kvari 

zavese. Le, če vzamete za pranje Schich-

tov »Radionc, lahko kadite brez skrbi. 

* Na ženevskih mednarodnih avtomobil-

skih dirkah je zmagal baron p]. VVcntzel z 

Mercedes-Benzcm v športnem razredu. 

Drugi je bil Roscnstein na Mercedcsu. 

\Ventzel je uporablja! kakor vedno pnev-

matiko Continental, ki so se zlasti v gorah 

obnesle. Dosegel je povprečno na uro preko 

112 km. 498 

* Stavbenikom " in tehničnim podjetjem 

priporoča vse tehnične potrebščine, skicne, 

pavzne, risalne papirje po najnižjih cenah 

ter v prvovrstni kakovosti in »Ozalid* 

svetlopisni papir. — Iv. Bonač, LJub-

ljana. 47 fj 

* Notranjska podružnica SPD v Borov-

nici bo priredila v nedoljo 24. t. m. ob 15. 

v prostorih gostilne g. Drašlerja svoj I. 

redni letni občni zbor. Delo podružnice je 

dobilo že po prvem letu obstoja velik raz-

mah, vendar bo vse potrebno delo mogoče 

izvršiti le z naklonjenostjo prebivalstva, to 

ie s pristopom k društvu ali s podporami 

in nasveti. Vsi prijatelji narave vabljeni. 
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u— Gostovanje ge. Tinke Vesel-P«Ia v 

operi. V soboto 23. t. m. bo nastopila po 

daljšem premoru na našem opernem odru 

priljubljena in poznana operna pevka ga. 

Tinka Vesel-Pola, sedaj članica opere v 

Gradcu, in sicer v vlogi Filine v operi 

»Mignon«. 

u— Drž. osrednji zavod za ženski do-

mači obrt v Ljubljani razstavlja dne 24., 

25. in 26. t. m. v svojih prostorih na Tur-

jaškem trgu 4/1. čipkarske izdelke, ki so 

namenjeni za svetovno razstavo v Barce-

loni. Vstopnine ni. 

u— Kolo jugoslovenskih sester v Ljub-

ljani bo imelo svoi redni letni občni zbor 

v nedeljo 24. t. m. ob 3. popoldne v zele-

ni dvorani hotela »Uniona«. 

u— Trgovine v ponedeljek odprte. Gre-

mij trgovcev v Ljubljani nas obvešča, da 

smejo biti trgovine prihodnji ponedeljek 

25. t. m. odprte. 

u— Iz gledališke pisarne. V soboto zve-

čer bo uprizorila ljubljanska drama o pri-

liki kongresa društva »Pravnik« znameni-

to kitajsko dramo »Krog s kredo«, ki je 

dosegla pri nas do sedaj največ ponovitev 

— Abonente reda A opozarjamo, da imajo 

drevi za svoj abonma klasično Mozartovo 

opero »Beg iz seraia«. Režijo vodi in diri-

gira g. Polič. Glavne vloge ga. Popovičeva, 

ga. Ribičeva ter gg. Banovec. Kovač, Rum-

pelj in Drenovec. — Ljubiša Iličič, priljub-

ljeni gost naše opere bo nastopil v nedeljo 

24. t. m. v vlogi princa Radjamiia v Kal-

manovi opereti »Bajadera«. Ostala zasedba 

običajna. Predstava bo ljudska po znižanih 

cenah. 

u— Društvo ostrostrelcev v Ljubljani, 

najstarejše društvo v naši državi, ki ob-

stoja že več sto let, je imelo 20. t. m. v 

hotelu pri »Slonu« svoi občni zbor. Zbo-

rovanje je bilo izredno dobro obiskano. Vsa 

poročila so bila sprejeta z odobravanjem 

in z zahvalo funkcijonarjem. Pri volitvi je 

bil izvoljen ves stari delovni odbor s svo-

jim mnogoletnim ostrostrelskim glavarjem 

g. Jeanom Schreyem na čelu. Strelišče pod 

Rožnikom je bilo letos z velikimi stroški 

popolnoma prenovljeno in si je s tem od-

bor zopet pridobil velike zasluge. Strelja-

nje so bo pričelo 28. t. m. in je določeno 

na 9 dni v seziji. Za vsak dan strelja-

nja je določenih 1000 Din za dobitke. 

u— Današnje predavanje ZKD. Drevi, bo 

v Kazini predaval g. Viktor Pirnat o naši 

vojni mornarici. Pojasnil bo pomen vojne 

mornarice, posamezne tipe pomorskih hi-

droavijonskih edinic. Piedavanje bodo 

spremljale številne skioptične slike. Ker bo 

predavanje zanimalo predvsem mladino, je 

pričakovati velike udeležbe in je zato pri-

merno, če si nabavite vstopnice v pred-

prodaji v tajništvu ZKD Kazino II. nad-

stropje med 9. do 12. in Od 15. do 18. 

u— Občni zbor Društva za raziskovanje 

jam v Ljubljani bo danes v petek ob 18. v 

balkonski dvorani univerze. Ob tej priliki 

se bo vršilo zanimivo predavanji univ. 

prof. dr. L. Ehrlicha o kulturi prazgodovin-

skih jam. 

u— Sokolsko Iutkovo gledališče na Ta-

boru uprizori v nedeljo ob 15. »Gašperčka 

v peklu«. Vhod z Vrhovčeve ulice levo. 

Prostovoljni prispevki se hvaležno spreje-

majo. 

u— Sočani pozor! V soboto 23. t. m. ob 

pol 21 bo predaval v salonu pri »Levu« naš 

odličen predavatelj g. profesor Fran D o 1 -

ž a n o stališču človeka v naravi. Po pre-

davanju bo nastopil Sočln zbor. — Vstop 

prost. 

u— Za Sokola I. na Taboru je daroval 

br. Polde Zupančič namesto venca na krsto 

pokojnemu g. J. Velcu 200 Din. 

u— Sneg na Gosposvetski cesti. Hudo-

mušneži pripovedujejo, da nameravajo 

nekateri hišni lastniki, ki so sneg sicer 

spravil; raz streh svojih hiš, a so ga na-

kopičili ob cesti, ta sneg posušiti ter ga 

porabiti za prihodnje leto kot vzorec. Ce 

j bi sneg kdo sam odpravljal, bi pa moral 

za kazen dalie časa stati ob cesti, da bi 

ga številni avtomobili pošteno obrizgali z 

blatom, ki zaenkrat še kar teče po cesti. 

Tudi Šiškarji so lahko ponosni, da imajo 

še toliko spomina na hudo zimo in da lah-

ko ta spomin vidijo tisoči in tisoči, ki pa-

siraio Celovško cesto. 

u— Neroden avtomobilist. Predsinoč-

nim okrog 20.40 je privezil neki avtomo-

bilski izvošček po Šelenburgovi ulici proti 

»Zvezdi«, kjer je na oglu zavil v ozkem 

ovinku proti Kongresnem trgu. Baš na 

oglu pa se je pripeljal nasproti na kolesu 

vrtnarski pomočnik Ivan Roje. in slcei 

pravilno po desni strani. Ker je avtomobi-

list vozil s preveliko brzino, vozila ni mo-

gel pravočasno ustaviti in ie sledila ne-

sreča. Avto je Roica z vso močio sumi s 

kolesa ter ga vrgel v stran. Njegovo kolo 

ie pri tem prišlo pod avtomobil, ki ga je 

popolnoma stri. Roje je pri padcu dobil več 

j lažjih telesnih poškodb, na kolesu pa Je 

j bilo povzročeno nad 1600 Din škode. Brez-

obzirni avtomobilist, ki premalo spoštuie 

cestni policijski red, se bo moral zagovar-

jati pred pristojnim oblastvom. 

u— Čigav je zaboj. Pred par dnevi zve-

čer je našel nekdo ob Poljski poti v Zgor-

nji Šiški večji zaboj, ki ga je odnesel na 

šišensko stražnico. Tam so zavoj odprli ter 

našli 4 pare otroških čevljev, par copat, 

par moških čevljev, dva letna suknjiča, 

suknjič s kožuhovinastim ovratnikom ter 

nekaj otroškega perila. Navedeni predmeti 

izvirajo najbrž iz kake tatvine. Lastnik naj 

se javi na policijski direkciji, kjer dobi 

lastnino zopet v svojo last. 

u— Prepir In pretep. V kavarni na Sv. 

Petra nasipu je prišlo predsinočnjitn med 

nekimi gosti do burne debate, ki se je po-

lagoma razvila v prepir. Trije gostje Vik-

tor B., Luka Š ter Lojze I. so odšli pozneje 

na cesto, kjer sta se zadnja dva prvoime-

novanega tudi dejansko lotila. Začela sta 

ga pretepati, na kar je na njegov klic pri-

bite! stražnik, vendar že prepozno, ker sta 

ga nasilneža medtem že precej težko po-

škodovala. Stražnik ie Luko aretiral, do-

čim io je drugi junak, Loize, pobrisal. Na-

padenec je moral iskati zdravniške po-

moči. 

u— Tvrdka Cadež ima zaradi opustitve 

trgovine na Mestnem trgu razprodajo klo-

bukov, perila, kravat itd. Nukup za veliko, 

nočne praznike se priporoča. 501 

u— Zopet tatvina v cerkvi. Pred tedni 

smo že javili, da se je pojavila v Ljub-

ljani neznana žeparica, ki se speciializira 

na tatvine po cerkvah. V nunski cerkvi je 

Predrzna žeparica odnesla pred tedni dve-

ma ženskama okrog 2000 Din gotovine, 

včeraj zjutraj pa ie postala žrtev bržkone 

iste ženske v stolni cerkvi posestnica Ur-

šula Tonijeva, doma iz Lanišča. Tonijeva 

se je nahajala pri jutranji maši. je pustila 

torbico v klopi, kjer se je nahajala majhna 

kmetsko opravljena ženica. Preden se je 

Tonijeva vrnila, je ta torbico odprla in 

ukradla iz nie vso gotovino v znesku 1350 

Din. Tatica je izginila in je ni mogoče iz-

slediti kljub temu, da ima policija njen to-

Samo še danes! 

m O D E R M 

CHSHNOVH 
HARRY LIED E, VIVIAN 

GIBSON, HERMAN PICHA 

Ob 4., y*7., V2S., 9. 

Telefon 2730. KINO DVOR 

cen opis. 

Iz Maribora 
Mariborska redakcija »Jutra« ima telefon 

številko 440. 

a— Ga. Maja Strozzi-Pečič, operna pev-

ka iz Zagreba sodeluje kot solistka pri 

koncertu pevskega zbora učiteijstva UJU, 

ki bo v dvorani Uniona v soboto 6 aprila 

t. 1. Pela bo sopran solo pri izvaianiu »Sva-

tovskih pesmi« njenega sina. mladega in 

nadebudnega hrv. skladatelja Borisa- Pa-

pandopulo-Pečiča. Vstopnice so v predpro-

daji v trgovini ge. Brišnikove in g. Ho-

feria. 

a— Prijateljem »Jutra« v Mariboru. Ma-

riborska redakcija »Jutra« bo imela odslei 

permanentno službo in prosimo vse prija-

telje našega lista, da vsak važni dogodek 

čimprej sporoče, tudi v nočnih urah naši 

mariborski redakciji. 

a— Preselitev mestnega knjigovodstva. 

Mariborsko mestno knjigovodstvo in mest-

na blagajna zaradi preselitve v času od 25. 

do 28. t. m. za stranke ne bosta uradova-

la. Redno uradovanie prične 29. t. m. v 

novih prostorih na Slomškovem trgu št. 11 

v I. nadstropju. 

a— Novj dobrotvor mariborskega Aero-

kluba. Mariborski Aero-klub ie sprejel iz 

Londona dopis komercijalnega svetnika 

Julija Meinla v katerem sporoča, da pri-

stopa kot dobrotvor z deležem 1000 Din 

a— Društvene vesti. V torek 26. t. m. ima 

I. SSK Maribor svoj redni občni zbor v 

Narodnem domu. — Podružnica SPD v Ru-

šah bo imela redno letno skupščino 27. t. 

m. ob 17.30 v gostilni Glaser. — Osrednje 

društvo nižjih poštnilr in brzojavnih usluž-

bencev priredi 14. aprila veliko dobrodel-

no tombolo. Cisti dobiček je namenjen za 

podporo bolnim članom, vdovam in siro-

tam. — Predavanje o spiritizmu se bo vr-

šilo drevi v ljudski univerzi v Studencih 

v tamošnji deški šoli. Vstop prost. — Zve-

za kolesarskih društev za mariborsko 

oblast, bo imela v nedeljo 24. t. m. ob 10. 

dopoldne v hotelu Pri zamorcu svoj redni 

občni zbor. 

a— Promet z nepremičninami. Posest-

nika Karol in Katarina Špes sta prodala 

trgovcu Jakobu Žagarju za 118.000 Din hi-

šo št. 30 v Fochovi ulici. — Trgovec Al-

bin Vice! ie prodal v Frankopanovi ulici 

svojo hišo učiteljema Hinku in Ani Brc-

gant ter uradnici Olgi Očko za 190.000 Din. 

— Ivanka Sonnen in Alojzija Vincetič sta 

prodali posestnici Alojziji Hladnikovi iz 

Sp. Haidine za četrt milijona hišo št. 8 v 

Frankopanski ulici. 

a— Nove porotne razprave. Pri pomla-

danskem porotnem zasedanju v Mariboru, 

ki bo pričelo v torek po Veliki noči, bodo 

prišle poleg že javljenih na dnevni red še 

naslednje razprave: V soboto 6. aprila ob 

pol 9. proti Hermanu Bosoviču zaradi po-

neverbe, ob pol 11. proti Antonu Verliču 

zaradi uboja in ob 3. popoldne proti Ru-

dolfu Reberniku zaradi poneverbe, 

l a— Policijski drobiž. Aretiran je bil na-

šim in inozemskim oblastem znani potepuh 

Josip Kramberger. Mož se ga je nel:.'e 

tako nažehtal, da je obležal v cestnem 

jarku in ie - tako padel v roke pravice. Z 

niim je bil aretiran zaradi prepovedanega 

povratka tudi neki Ivan Dinic. — V izlož-

beno okno knjigarne Sclieidbach v Gospo-

ski ulici je zavozil neki Fran K. iz Radva-

nja. Izgovarja se, da se mu je splašil konj. 

Knjigarna ima na razbiti šipi in poškodo-

vanih knjigah več sto dinarjev škode. 

a— Jugoslovenska Matica, podružnica 

Maribor priredi v nedeljo 24. t. m. dopol-

dne oljčni dan. 

Iz Celja 

-3o % 
Popusta 

$ t o f e za moške obleke, zgotovJjem 
•bleke, perilo, čepice, klobuke, samo 

veznice, nogavic« itd. pri 

\NTON PRESKER Ljubljana. 
Sv. Petra c. 14. 

Celjska redakcija »Jutra« ima telefon šies 

vilko 190, ponoči v nujnih zadevah št. 191. 

e— Lastnike srečk državne razredne lo-

terije, ki so kupih srečke pri naši podruž-

nici v Celju, opozarjamo, da obnove pravo-

časno svoje srečke za igranje v 4. razre-

du. Žrebanje 4. razreda bo 8. aprila, zato 

je treba obnoviti srečke najpozneje do 6. 

aprila v podružnici »Jutra« v Celju, Koce-

nova ulica 2. 

e— Odkladanje smeti na nepravem kra-

ju. Poročali smo že o razglasu mestnega 

magistrata, ki prepoveduje odkladanje sme-

ti ob Jurčičevi ulici in obeta kršilcem te 

odredbe najstrožjo kazen. V sredo je za-

sačil službujoči stražnik v Jurčičevi ulici 

poleg državne gimnazije delavca Aiojza O., 

ki je baš pripeljal na ročnem vozičku raz-

lične smeli in nesnago ter vse skupaj raz-

sul na obcestnem travniku. Za svoje rav-

nanje bo dajal odgovor na policiji. 

e— Dve najdbi. V soboto je našel policij-

ski agent g. Cuk po odhodu mariborskega 

večernega osebnega vlaka na peronu tu-

kajšnjega kolodvora 100-dinarski bankovec, 

katerega dobi lastnik pri najditelju na sres-

kem poglavarstvu. V sredo popoldne je pa 

našel službujoči stražnik na Glavni cesti 

v Gaberju 4 velike kose popolnoma novega 

železa, težkega 54 kg. Najbrže ga je izgu-

bil kak okoličan z voza, ko se je vračal iz 

mesta. 

e— Sumljiva prodaja inhalacijskih apara-

tov. Pri šolskem upravitelju v Dobrni pri 

Celju se je pojavil 15. t. m. neznan moški, 

ki se je legitimiral z izkaznico notranjega 

ministrstva v Beogradu in ki je ponudil v 

nakup inhalacijske aparate neke zagrebške 

tvrdke. Šolski upravitelj je ponudbo odklo-

nil in napoti! prodajalca k domačemu žu-

panu. V županski pisarni pa je naletel le 

na občinskega tajnika, ki se je pa kupčiji 

tudi izognil. Končno je srečal prodajalcc 

župana samega, ki je po daljšem prigovar-

janju naročil aparat za 300 Din. Prodajalec 

je zatrjeval, da ga pošilja sam sreski sa-

nitetni referent g. dr. Schwab iz Celja, češ, 

da morajo obvezno nabaviti aparat po mi-

nistrski naredbi, ki ie bila baje objavljena 

v »Službenih Novinah«, vse šolske in ob-

činske uprave. G. dr. Sclnvab je na toza-

devni dopis župana iz Dobrne izjavil, da ni 

izdal nikakega naloga glede prodaje apa-

rata in da nima niti pojma o kaki podobni 

ministrski naredbi. Stvar postaja še bolj 

sumljiva zaradi dejstva, da je moral pla-

čati dobrnski župan kot akontacijo znesek 

70 Din. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 

je umrl 20. t. m. 46-Ietni Ivan Kovačec, mli-

nar pri g. Svetcu na Ljubečni pri Celju. 

Isti dan je umrl v Cretu pri Celju delavec 

v cinkarni Jakob Jazbec. 

e— Prijeta potepuha. V noči od 19. na 

20. t. m. je bila aretirana na tukajšnjem ko-

lodvoru 25-letna brezposelna služkinja 

'vanka K. iz Bukovcev pri Ptuju zaradi 

vlačuganja in suma tajne prostitucije. Na 

praznik sv. Jožefa je bil aretiran na Kra-

lja Petra cesti zaradi potepuštva 22-letni 

težak Mijo K. iz Držimurca. 



Iz Kranja 
r— Gostovanje Šentjakobčanov v Kras 

nju. V soboto 23. t. m. bo gostoval v Na« 
rodnem domu Šentjakobski gledališki odeT 
iz Ljubljane z izborno Molnarjevo tridc« 
jansko komedijo »Igra v gradu«. Občinstvo 
vabimo, da v obilnem številu poseti pred« 
stavo, osobito, ker je to prvo gostovanje 
Šentjakobčanov v Kranju. Predprodaja 
vstopnic kakor običajno. 

r— Vprizarjanje komedije »Svetnik« 

Ker se razna dramatična društva in odri iz 
vse Slovenije zanimajo za komedijo »Svet 
nik«; ki jo je poleg Gledališkega odra v 
Kranju vprizoril z njegovim dovoljenjem 
tudi Šentjakobski oder v Ljubljani, sporo« 
čamo, da ima edino on izključno pravico 
vprizarjati to komedijo in izdajati dovo* 
ljenje za vprizoritev. Kdor jo želi vprizo« 
riti, naj se obrne na podpisani oder. V vsa« 
kem nasprotnem primeru se bo postopalo 
strogo po zakonu. Gledališki oder Narod* 
ne čitalnice v Kranju. 

! z T H b o v p J i 

f— Trboveljčane opozarjamo na konccrt 
učiteljskega pevskega zbora, ki bo v ne* 
del jo 7. aprila ob 14.45 v sokolski dvorani. 

Sodelovala bo operna pevka g a. Maja 
StrozzbPečičeva iz Zagreba. Program bo 
najnovejši — večinoma še rokopisen. Uvod« 
no ilustracijo bo podal dr. Vurnik. 

I z ro*»<?£a 

n— člani Francoskega krožka se vabijo 
na občni zbor, ki bo z običajnim dnevnim 
redom v petek 22. t. m. ob 17. na novome« 
šik osnovni šoli, I. nadstropje, soba VI. raz« 
reda. 

Spori 
Pravilnik za prvenstvene tekme 

juniorskih moštev 
(Službena objava LNP.) 

Da pripomore k napredku nogometnega nara-

ščaia, bo organiziral LNP vsako leto v večjih 

športnih centrih Slovenije prvenstvene ^ tekme 

Juniorskih moštev po naslednjem pravilniku: 

1. Prvenstvo juniorskih moštev se igra za 

častno darilo, ki ga izroči podsavez klubu, či-

gar juniortji dosežejo v prvenstveni tabela prvo 

mesto. 

2. Udeležba v prvenstvu Juniorskih moštev je 

obvezna za vse prvorazredne klube v dotičnem 

mestu, pravico do udeležbe imajo pa tudi vsi 

ostali klubi. 

3. Za juniorje smatra podsazev igralce v sta-

rosti od 16 do 18 let, ki ne igrajo stalno v re-

zervnem ali I. moštu. Starostna meja se računa 

tako, da smaio igrati n. pr. prvenstvo v kole-

darskem letu 1929 igralci rojstnih letnikov 1911 

do 1913 itd. Kontrolo glede starosti vodi pod-

savez na podlagi igralskih prijavnic; za točnost 

prijavnic so odgovorni klubi po § 52. kaz. pra-

vilnika JNS. 

4. Tekme juniorskih moštev se igrajo po istem 

načinu kot se igra prvenstvo njihovih I. moštev. 

Aiko mogoče, se morajo odigrati isti dan in na 

istem igrišču kot tekme I. moštev. Izžrebani 

vratni red za prva moštva velja tudi za junior-

ska moštva. 

5. Ako juniocsiko moštvo ne odigra tekme isti 

dan. ko odigra prvenstveno tekmo rezerva ali 

prvo moštvo, ne sme nastopiti v naknadno od-

igrani tekmi noben igralec, ki je igral v isto-

vetni tekmi rezerve ali I. moštva. 

6. Ako bi v juiniorskem prvenstvu na tekmi, 

ki se odigra naknadno, aastopil igralec, ki je 

igra! v prej odigrani istovetni prvenstveni tek-

mi rezerve ali I moštva, se smatra, kot da je 

dotično juniorsfco moštvo nastopilo z igralcem, 

ki iima zabrano. V tem primeru se kaznuje mo-

šitvo s 14-dnevno zabrano igre v prvenstvu, do-

tiono tekmo pa zgubi s 0:3. Enake poslediee 

nosi moštvo, k.i prekrši točko 3. tega pravilnika. 

7. Vsaka tekma traja dvakrat 35 minut. Ako 

se tekmuje po cup sistemu, se ob neodločenem 

iz d'U podaljša tekma za dvakrat 10 minut; ako 

'ostane izid tudi nato neodločen, odloči sodnik 

z žrebom v prisotnosti obeh kapetanov in pod-

saveznega službujočega odbornika. 

8. Za prvenstvo juniorskih moštev veljajo vsi 

predpisi pravil in pravilnikov JNS, v kolikor ni 

posebnih določil v tem pravilniku. V dvomlji-

vih stočajSh tolmači pravilnik upravni odbor 

podsaveza. — Tajnik I. 

ASK Primorje (nogometna sekcija). Danes 

trening 1. in II. Skupine od 15. dalje. Načelnik. 

SK Ilirija (lahkoatletska sekcija). Na držav-

nem prvenstvu v Zagrebu startajo naslednji 

atleti: ŠPOTTI, Kumer, Šenčur, Vidmar, Režek, 

Hladnik. Atleti naj bodo na kolodvoru v nedeljo 

ziutraj ob 5.; sprimterice naj prinese vsak sam, 

drese preskrbi Hladnik. 

SK Svoboda. Danes, v petek ob 20 sesta-

nek I. n II. garniture v prostorih Svobode, Mi-

klošičeva cesta. Z ozirom na tekmo obeh moštev 

sestanek strogo obvezen. — Načelnik. 

SK Ilirija (tenis - sekcija). Sestanek vseh 

tenis igralcev se vrši danes ob 18. uri v damsk! 

sobi kaivarne Emona. 

Planinski smučarski tečaj na Staničevi koči. 

Slovensko planinsko društvo naznanja, da se vr-

ši v dneh od 1. do 14. aprila t. 1. na Staničevi 

koči (2334 m) nadaljevalni smučarski tečai pod 

vodstvom nastavnška JZSS. Pro-gram vežbe 

predvideva pouk v smuški tehniki ter manjše 

in večje izlete po vsem Triglavskem pogorju. 

Koča bo kurjena. Prehrana s prenočiščem vred 

100 Din dnevno. Prijavnina za tečaj Din 150.—. 

Prijave za tečaj sprejema do 23. t. m. Ivan Bi-

tenc, Delniška tiskarna, Ljubljana, naknadne 

prijave na Staničevi koči. 

Zimskosportni odsek SPD Maribor priredi 

za Velikonoč smučarski izlet na Veliko Planino 

nad Kamnikom. Odhod je predviden v soboto, 

dne 30. t m. iz Maribora ob 9.20 ali 13.25; v 

Ljubljani je direktna zveza v Kamnik, kjer bo 

udeležencem na razpolago vodnik do Velike 

Planine. Ker ima koča na Veliki Planini na raz-

polago samo omejeno število ležišč, ki bi se v 

slučaju prijave rezervirala za naše udeležence, 

se prosi, da se vsi zainteresirani javijo najkas-

neje do torka 26. t. m. pri g. Vetrihu, trgovina 

Stoječ, Maribor, Jurčičeva u>Iica ali pa pismeno 

na Z SO - SPD Maribor, s katerim vlakom na-

meravajo odpotovati. Istotam se dobe vse po-

trebne informacije. Nadalje se opozarja, da si 

vsi udeleženci pravočasno o skrbi jo legitimacije 

za polovično vožnjo. Povratek je predviden v 

ponedeljek zvečer. Za udobno vožnjo bo pre-

skrbljeno. — S tem izletom je dana našim smu-

čarjem najugodnejša prilika, uipoznati naš naj-

idealnejši smuški teren ter želimo, da bo odziv 

mnogobrojen, posebno, ker se posveča temu iz-

letu največja pozornost. 

o s o o d a r s t v o 
Plenarna seja Zbornice za TOI 

Včeraj dopoldne se je vršila prva letošnja 
plenarna seja Zbornice za TOI v Ljubljani, 
katero je otvoril predsednik gosp. Ivan Je-
Jačin ml. v prisotnosti 45 članov. Uvodoma 
je pozdravil dvornega svetnika dr. Rudolla 
Marna in sekcijskega svetnika gosp. Rateja 
iz Maribora. 

Pred prehodom na dnevni red je gosp. 
predsednik najprej odgovoril na dve inter-
pelaciji zborničnega svetnika gosp. Ivana 
Rebeka glede izjav, ki jih je pred meseci 
podal prvi podpredsednik zbornice g. Ivan 
Ogrin na zborovanju glede odpiranja in za-
piranja obratov, ki se je koncem preteklega 
leta vršil v dvorani Kazine. Na tem zborova-
nju je gosp. Ogrin kot podpredsednik zbor-
nice zastopal stališče, da obrtništvo lahko 
izhaja z osemurnim delovnikom, kar ni v 
interesu obrtništva, ter zahteval, da se uki-
ne nedeljski pouk na obrtnonadaljevalnih 
šolah. Predsednik g. Jelačin je glede teh 
dveh interpelacij izjavil, da g. Ogrin na zbo-
rovanju ni govoril po nalogu zbornice. 

Poročilo o poslovanju zbornice 
Nato je g. predsednik prečital obsežno 

poročilo o delovanju Zbornice v času od 
zadnje plenarne seje, ki se je vršila 5. de-
cembra 1928. Uvodoma omenia poročilo po-
litične spremembe v naši državi, ki so zgo-
dovinske važnosti, ker pomenijo za naše go-
spodarsko življenje novo fazo razvoja. Za 
pospešitev izenačenja zakonodaje je bil ime-
novan Vrhovni zakonodajni svet, v katerem 
pa niso zastopani gospodarski krogi. Ker 
pa vprašanja, o katerih bo odločal Vrhovni 
zakonodajni svet pri obravnavanju gospo-
darsko političnih in socijalnih zakonov, 
posegajo globoko v naše dnevno gospodar-
sko življenje, se je zbornica obrnila na čla-
ne zakonodajnega sveta, da ji omogočijo 
sodelovanje pri donasanju važnih zakonov 
in pošljejo osnutke na mišljenje. 

Davčna vprašanja 
Med najpomembnejše dogodke spada v 

zadnjem času uveljavljenje zakona o nepo-
srednih davkih. V zvezi s tem davčnim za-
konom je izšla okrog novega leta uredba o 
zavarovanju in prisilnem izterjevanju dav-
kv, dalje uredba o odpisu elementarnih 
škod in uredba o organizaciji finančne upra-
ve. Poleg tega pa je bil izdan ukaz o ?.em-
ljiškem katastru. ~ 

Nezadovoljstvo je povzročilo v krogih do-
mačega trgovstva dejstvo, da je bilo z no-
vim davčnim zakonom ukinjeno pobiranje 
4% davčne varščine pri uvozu in izvozu bla-
ga za inozemce in neprijavljene trgovcc. 
Zbornica je zato predlagala generalni direk-
ciji, naj se uredba o zavarovanju davkov 
glede obdavčenja inozemeev, ki razširjajo 
svoje poslovanje v naše kraie. primerno fK>-
ostri. Zbornica se je pridružila tudi akciji 
za iikinjenje. odnosno omiljenje davka na 
poslovni promet. Ob priliki knferenee o 
rentnem davku, ki jo je sklicalo finančno 
ministrstvo koncem februarja, je Zbornica 
zastopala stališče, da je treba obresti ino-
zemskega kapitala, ki je za končno konsoli-
dacijo našega gospodarstva neizogibno po-
treben, oprostiti od tega davka, pravtako 
obresti od hranilnih vlog. 

Uredba o reorganizaciji finančne službe 
je povzročila v Sloveniii znatne spremembe. 
V področje novega finančnega ravnateljstva 
v Ljubljani spada sedaj vsa Slovenija, v ka-
teri bi bilo ustanovljenih 30 davčnih uprav, 
ukinjeno pa je bilo 15 davčni uradov. 

Dalje navaja poročilo naredbo finančne-
ga ministra od 4. februarja glede umnega 
občinskega gospodarstva, ki ima namen, 
uvesti štednjo v finančnem gospodarstvu 
samouprav. Glede prodaje soli je Zbornica 
naslovila na upravo monopolov spomenico, 
v kateri je predlagala, da se sedanji sistem 
prodaje ukine in uvede samo produkcijski 
in uvozni monopol, dočim naj bi bila trgo-
vina svobodna. 

Promet 
V smislu resolucije zadnje plenarne sejie 

je Zbornica predložila prometnemu mini-
strstvu obširno spomenico glede najnujnej-
ših potreb železniškega prometa v Sloveniji, 
predvsem glede zasiguranja nadaljnjih kre-
ditov za preureditev postaje Zidani most in 
gradbe drugega tira na progi Zidani most-
Žagreb, kjer nastajajo radi preobremenitve 
vedno občutnejše zakasnitve. Nadalje je 
Zbornica v tej spomenici predlagala moder-
nizacijo našega železniškega prometa po-
tom uvedbe motornih vozil in tirnih ovtobu-
sov. Zaradi izredne zime je bil promet zla-
sti v drugi polovici februarja skoro popolno-
ma ukinjen, kar je povzročilo veliko podra-
žitev industrijske in obrtne produkcije. Za-
radi mraza je bilo v Sloveniji pokvarjenih 
okrog 2000 vagonov. S 1. marcem so sto-
pile v veljavo nove železniške tarife za bla-
govni promet, ki so prinesle povišanje pre 
voznih stroškov za 5 do 35 %. Izvršena je 
bila tudi temeljita sprememba luških tarif 
Ker je bila ukinjena luška tarifa za iz.voz 
preko Gjevgjeljje, je Zbornica predlagala 
razširjenje znižane postajne tarife na Gjev-
gjelijo. Nedavno je bila za reekspedicijo 
lesa na progi Ljubljana - Rakek določena 
postaja Brezovica. Ta tarifna ugodnost, ki 
je dovoljena za sortiranje lesa v vseh ob-
mejnih postajah, se ima na vseh progah 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 21. marca 1928. Višina barometra 308.8 m. 
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Kra.1 Ca* S£ a Smel vetra o 

Barom. T&mpei u in br»ina 
•o -I 
o 

v m io i<-k 
opazovanja s -

Ljubljana 771 1 2 73 ESE 3 8 

Maribor 771-4 3 86 mirno 7 

Zagreb B 770 2 4 79 S 2 8 

Beograd 771 0 5 72 mirno 
Sarajevo 772-3 1 68 mirno 
Dubrovnik J 

Skoplle 7 i 

SolH 771-6 8 83 SW 5 8 

Padavine 

Vrat, v mm d« 
7. ure 

Solnce vzhaja ob 6.3, zahaja ob 18.21, luna vzhaja ob 13.24, zahaja ob 4.46. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 16 C, najnižja 1 C. 

Dunajska vremenska napoved za petek: Milo vreme; močna pooblačitev s kra« 
jevnimi razlikami 

prenesti na eno od predležečih postaj, ki 
terensko omogočuje izkoriščanje te ugodno-
sti. 

Izvedba nujnih javnih del 
Dalje navaja poročilo spomenico Zborni-

ce glede razdelitve lOOmilijon.skega kredi-
ta za izvedbo nuinih del v pasivnih krajih, 
v kateri je zahtevala, da se slovenskim obla-
stem od tega kredita odkaže vsaj 12 milijo-
nov za nujna dela, predvsem regnlaeijo rek. 
kjer obstoja nevarnost za poplave in za ob-
novo dela za osuševanje ljubljanskega Bar-
ja. Dalje je Zbornica v smislu zadnje ple-
narne seje predložila poštnemu ministrstvu 
spomenico glede izpremembe določb za upo-
melu. Izvedla je tudi anketo glede pristoj-
rabo mednarodnih kodov v brzojavnem pro-
bin v poštno - čekovnem prometu in anketo 
o delovnem času ter ureditvi odpiranja in 
zapiranja obrtnih obratov. 

Socijalno zavarovanje 
Po sklepu zadnje plenarne ee.ye je Zbor-

nica predložila ministrstvu za socijalno po-
litiko spomenico, naj se ne odobri poviša-
nje prispevkov za nezgodno zavarovanje od 
6 na 7 %, ker bi se s tem breme Slovenije 
povečalo za poldrugi milijon Din. Okrožni 
urad za zavarovanje delavcev je lani v Slo-
veniji predpisal 55 milijnov Din socijalnih 
dajatev, za 4 in pol milijona Din več kakor 
v letu 1927. 

Obrtna banka 
Že davno sklenjena podružnica Obrtne 

banke SHS v Sloveniji še do danes ni akti-
virana. Tudi do nameravane otvoritve po-
tom drugega kreditnega zavoda ni prišlo, 
ker ie centrala stavila nesprejemljive in ne-
izvedljive pogoje. Zbornica bo akcijo za 
otvoritev samostojne podružnice z vso vne-
mo nadaljevala. 

Izvozna trgovina 
V letošnjem letu čakaio našo izvozno tr-

govino zopet težki problemi. Ukrepi inozem-
skih držav bodo v mnogem oziru vplivali 
zlasti na našo trgovino z jajci in na izvoz 
hmelja, ki sta poleg lesa najvažnejša izvoz-
na prometa Slovenije. Anglija je pravkar 
uvedla žigosanje jtnjc. enak ukrep __ pa pri-
pravlja tudi Švica, dočim hoče Nemčija uve-
sti obvezno signiranje domačega hmelja. 

Število trgovinskih obratov je v zadnjem 
četrtletju zaradi težkih razmer nazadovalo 
za 71; nasprotno pa beležimo pri obrtniških 
podjetjih znatnejši prirastek. Na poziv tr-
govinskega ministrstva zbira Zbornica gra-
divo za trgovinska pogajanja s Poljsko. Bol-
garijo in Turčijo. Z 10. januarjem t. 1. .je bil 
uveljavljen naknadni trgovinski sporazum z 
Avstrijo. 1. februarja pa je bila uzakonje-
na trgovinska pogolha z Egiptom, ki pa na 
carinskem in trgovsko - političnem režimu 
ne spreminja mnogo, Egipt je kot izvozna 
država za Slovenijo velike važnosti. Končno 
je še omeniti, da je bila začetkom februarja 
v Parizu svečano podpisana trgovinska po-
godba s Francijo in da se pripravlja uznko-
njenje naše avtonomne carinske tarife. Zbor-
nica je v teku preteklih let zbrala za za-
ključno redakcijo carinske tarife obširno 
gradivo, ki bo v obliki spomenice pro Ro-
ženo ministrstvu. Carinsko zaščito industrije 
zmanjšujejo v mnogih ozirih visoki tarifi za 
industrijske potrebščine in tehnične predme-
te. ki jih ne izdelujemo v naši državi. 

Obrtno šolstvo 
Po statistiki, ki jo je pravkar zbrala 

Zbornica, imamo v tekočem šolskem letu 
v Sloveniji 80 obrtnonadaljevalnih šol z 268 
razredi in 6200 učenci ter 15 trgovskonutla-
ijevalnih šol s 36 razredi in 780 učenci. 
Vzdrževalni stroški za obrtnonadaljevalne 
šole znašajo 1.0 milijona Din za trgovsko 
nadaljevalne šole pa 370.00O Din. V zv<v.i 
z akcijo za pospeševanje obrti je Zbornica 
priredila prva dva tečaia za avtogensko va-
renje in mizarske tečaje za luženje. Glede 
na skorajšnjio uzakonitev novega obrtnega 
zakona pa je posebna deputacija Zbornice 
izročila trgovinskemu ministru spomenico o 
glavnih zahtevah obrtništva glede tega za-
kona. 

Pri drugi točki dnevnega reda je plenum 
po kratkem poročilu g. Ložarja odobril ra-
čunski zaključek Zbornice za leto 1928.. na-
kar ' je zljornični tajnik gosp. Ivan Mohorič 
poročal o razdržavljenju pošt v Sloveniji. 

Razdržavljenje pošt 
Poštno ministrstvo je, kakor znano, z od-

lokom od 7. februarja razdržavilo v Slove-
niji 73 državnih pošt. torej preko eno tre-
tjino vseh pošt. Med razdržavljenimi poštami 
je pet pošt v mestih in 17 pošt v trgih, 10 
razdrža vi jenih pošt se poleg tega nahaja na 
sedežih okrajnih sodišč." Razvrstitev teh 
pošt v skupine in razrede se je izvršila brez 
ozira na delovne enote po pravilniku o po-
godbenih poštah, ki določa samo prejemke 
za pošte do 15.000 delovnih enot na leto. 
dočim je število delovnih enot pri večini 
razdržavljenih pošt znatno viš.je. Zbornica 
je napela vse sile, da se razdržavljenje v 
takem obsegu in pod takimi pogoji ne iz-
vede. Opozorila je poštno ravnateljstvo v 
Ljubljani na pretečo nevarnost* in otvorila 
potom trgovskih gremijev anketo. Poleg tega 
se je brzojavno obrnila na ministrstvo in 
druge merodajne činitelje v Beogradu. Na 
podlagi zbranega gradiva je sestavila obšir-
no s[x>menico ter jo poslala merodajnim 
mestom v Beogradu s prošnjo, da io nujno 
vzamejo v pretres. Striktna izvedba odloka 
bi porušila ves sistem p^ tne organzacije v 
Sloveniji, ker bi bili veliki uradi z znatnim 
prometom spremenjeni v pogodbene nošte, 
dočim bi številni manjši uradi ostali še na-
dalje državni. Poštno ministrstvo ie iz izva-
janj zbornične spomenice in številnih di-
rektnih predstavk uvidelo nevzdržnost odlo-
ka in je nato 12. marca odredilo, da ostane 
32 po*t še nadalje v državni upravi. Držav-
ne ostanejo vse pošte, ki imajo preko *28.000 
delovnih enot. Poleg 41 državnih pošt, ki 
so bile že v prvotnem odloku navedene, se 
ima razdržaviti po novem odloku še 15 manj-
ših državnih pošt. Zbornična akcija je šla 
v drugi vrsti za tem, da se izvrši razvrsti-
tev novih pogodbenih pošt izven razredov, 
predvidenih v pravilniku. Tudi v tej smeri 
beleži popoln uspeli. 

izdaten ! 
Za praženje vzemam le K U N E R O L , ker je to čista in zdrava 

naravna mast, brez vede, izdatna, redilna, a drži se neomejeno dolgo. 

Vsa javnost kontrolira neprestano proizvajanje, ker prihaja v 

tovarne Kunerola letno do deset tisoč gledalcev. 

1 0 0 % Č I S T A K O K O S O V A MAST 
Odpiranje in zapiranie obrato-

vallšč 
Po referatu gosp. Moboriča je zbornični 

tajnig gosp. dr. Pless poročal o vprašanju 
odpiranja in zapiranja obratovališč in < 
vprašanju ureditve delovnega časa. Toza 
devna okvirna uredba, ki je bila izdana 
1. 1928., ni zadovoljila niti gospodarske kro 
ge niti nameščence. Vsi dosedanji poizkusi, 
pravilno rešiti to vprašanje, so se izjalovili. 
-Na drugi strani pa je ureditev odpiranja in 
zapiranja obratov ter delovnega časa povzro 
čila številne proteste pri obrtnikih in trgov 
cih. Sedanji minister za soeiinlno politiko 
dr. Drinkovič je uvidel pogrešnost sedanje 
ureditve tega vprašanja ter ie sklical kon-
ferenco delodajalcev in delojemalcev, ki se 
je vršila 2. t. m. v Zagrebu. Na tej konfe 
renči so gospodarske zbornice zahtevale za 
večino trgovskih in obrtniških obratov 10-
urni delovni čas pomožnega osobia, dalje da 
se vprašanje delovnega časa loči od vpra 
šanja odpiranja in zapiranja, da bi izvršilne 
naredbe izdajali sreski poglavarji in da se 
sedanja izjemna določila za Srbijo, Bosno in 
Hercegovino razširijo na vso državo. Poleg 
tega pa je ljubljanska Zbornica zahtevala, 
da se glede na razmere v naših krajih do-
voli podeželskim trgovcem, da siueio imeti 
sveje trgovine odprte tudi oli nedeljah do-
poldne 4 ure. 

Pri naslednji točki dnevnega reda je taj-
nik dr. Pretnar obširno poročal o zakon-
skem načrtu o nelojalni konkurenci. O tem 
referatu bomo še obširneje poročali. Nato 
je sledilo j)oročilo zborničnega svetovalca 
g Strgarja o zakonu o pobijanju draginje 
in zborničnega svetovalca g. Spanička o kro-
šnjarstvu. 

Socijalno zavarovanje 
Pri zadnji točki dnevnega reda je pod-

predsednik g. Ogrin poročal o potrebi re-
forme bolniškega i o nezgodnega zavarova-
nja ter zahteval, da se ob priliki reorgani-
zacije ustanovijo 3 ali 4 samostojne edinice. 
Pokazal je, kako se ravna s težko zbranimi 
prihranki in kako se neekonomično nalaga 
kapital v pasivne investicije. Gosp. Ivan 
Reek je pri tej priliki povdarjal, da težnje 
gospodarskih krogov ne gredo za okrnjenjem 
socijalnega zavarovanja, temveč ie za leni. 
da se uvede boljše in racijonalnejše gospo-
darstvo. 

Samostojni predlogi 
Nato je bilo stavljenih večje število samo-

stojnih predlogov. G. Turnšek je zahteval, 
da se splavarjem zopet dovoli polovična 
vožnja pri povralku, g. Ogrin pa. da se uve-
de splošna reekspedicija lesa. G. Rebek je 
dalje predložil predlog glede prireditve te-
čajev za obrtno knjigovodstvo in kalkula-
cijo za pomočnike, glede obligatorirne 
zdravniške preizkušnje vajencev in predlog, 
da se podkovski šoli odvzame pravica pod-
kovati konje privatnikov. G. Sušnik te sta-
vil predlog, da se zahteva nuina uv»dba 
enotnega eksekncijskega reda. Sledil je še 
predlog g. dr. Rekarja glede podražitve ta-
rif za drva v zimski seziji in predlog g. 
ravnatelja Krejčija glede revizije predpisov 
o carinski poelovnini in o kaldrmini. 

= Oddaja kolodvorske restavracije na 
postaji Novo mesto se bo vršila potom ofer-
talne licitacije dne 6. aprila pri direkciji dr-
žavnih železnic v Ljubljani. (Predmetni oglas 
je na vpogled v pisarni Zbornice za TOI.) 

— Prodaja. Direk. šum v Ljubljani spre-
jema do 10. aprila, ponudbe glede prodije 
13.000 kg bukovega oglja. (Pogoji so na vpo-
gled v pisarni Zbornice za TOI.) 

— Definitivna oficijelna l i «u loterijske 
2 J4% državne rente za Vojno škodo za 5. 
žrebanje, ki se je vršilo dne 16. in 1. febru-
arja t. 1., je interesentom Zbornice za TOI 
v Ljubljani na vpogled v zbornični pisarni. 

— Odpravljen je konkurz o imovini Fran-
ca Renierja, trgovca v Podčetrtku, ker je bi-
la sklenjena prisilna poravnava 

Borze 
21. marca. 

Na ljubljanski borzi je bil danes de vi zrn 
promet srednji, predvsem v devizah na Cu-
rih in London. Razen potrebe v devizi na 
Dunaj je vso ostalo potrebo krila Narodna 
banka. Med efekti je bila zaključena Kranj-
ska idustrijska družba po 275. Investicijsko 
se i;e nudilo po 87.75. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj« 
na škoda nekoliko popustila. Pri živahnej* 
šem prometu se je trgovaia za aranžma po 
424 — 425, kasa po 424 — 424.5, za marc 
po 425 in za april po 428. Investicijsko je 
bilo zaključeno po 87.50. Zanimanje je bi« 
lo za bančne vrednote, ki so se zaradi 
ugodnega obrestovanja glede na letošnje 
dividende nekoliko okrepile. Zaključki so 
bili v L nion banki po 56 in 56.50, v Srpski 
po 157.50 in v Narodni po 7150. Med indu« 
strijskimi vrednotami so bili zaključki v 
Gutmannu po _205, v Trboveljski po 470, 
v Unionu po 178 (brez kupona) in v Tvor« 
niči vagonov po 300. Vevče so se okrepile 
na 125 — 130 brez prometa. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 22.815. Berlin 13.50 

do 13.53 (13.515), Bruselj 7.9105, Budimpe-

šta 9.928?, Curih 1094.4—1097.4 (1095.9), 

Ounaj 8.0066, London 276.15—276.95 

(276.55), Newyork 56.85. Pariz 221.47 do 

223.47 (222.47), Praga 168.26—169.06 

(168.66), Trst 29S.30. 

Curih. Zagreb 9.1275, Pariz 20.30, London 

25.235, Newyork 519.85, Milan 27.22, Praga 

15.3925. Dunaj 73.075, Budimpešta 90.62. Berlin 

123.35, Bruselj 72.20, Amst&rdam 20S.20, Var-

šava 58.30, Bukarešta 3.095, Sofija 3.7525. 

Efekti. 

Ljubljana. Celjska 158 den., Ljubljanska 

Kreditna 127 den., Praštediona 850 den., 

Vevče 120 den., Kreditni 170 den.. Ruše 240 

do 250, Stavbna 50 den., Šešir 105 den., 

Ivesticijsko pos. 87.75 bl„ Kr. ind. dr. 275 

zaklj. 
Zagreb: Državne vrednoste: Vojna škoda 

aranžma 424—125. kasa 424—425, za april 427.5 

do 42S. za december 457—461, investicijsko 87 

do 87.50. agrarne 54—55; bančne vrednote: 

Praštediona 850—860, Union 56—56.5, Kreditna 

93 den., Sr.pska 157—160, Jugo 94—95. Zemalj-

s'ka 140—145, Narodna 7145—7150, Ljul»ij. kre-

ditna 127 den.; industrijske vrednote: Grtmann 

205—208. Siaveks 101.5—104. Slavonija 5—5.50. 

Drava 450 b!., Isis 125—130. Dubrovaška 540 

do 550. Jadranska 645—655, Trbovlje 467.5 do 

470. Vevče 125—130. Brod vagon 300—305, Še-

čerana 460—470, Union Osijek 178—179. 

Blagovna tržišča 
Ljubljanska blagovna borza (21. t. m.) 

Tendenca živahna. Zaključenih je bilo 5 
vagonov, in sicer 1 vagon oglja in 4 va-
goni tramov. Deželni pridelki: Zaključkov 
ni bilo. Nudi se pšenica (slovenska postaja, 
mlevska tarifa, plač. SO dni, 80 kg): baška 
promptna po 305 — 307.5, za april po 310 
do 312.50, za maj po 315 — 317.50; Koruza: 
baška, času primerno suha. promptna, slov. 
postaja, plač. 30 dni po 322 5 — 325. za 
april po 330 — 335; oves: baški. slov. posta-
ja po 305 — 310: ječmen: baški, ozimni, 
67/68 kg po 330 — 332.50; moka: ->0g?, foo 
Ljubljana, plač. po prejemu blaga po 420 
do 425. 

Novosadska blagovna borza. (27. t. m.) Ten 
denca nespremenjena. Promet: 55 va.g. pšenice. 

1 vag. moke i.n 14 vag. koruze. P š e n i c a 

baška 250—252.50: baška potijska in siremska 

250—255; banaška pariteta Vršac 242—245; ba-

našlta. ladja Begej 244—245. O v e s : baški 

sremska in slavonski 252.5—257.5. K o r u z a : 

baška in sremska 272.5—275; banaška 270 do 

272.5; baška in sremska za april-maj 282.5 do 

2S7.5; sremska za maj-junij 287.5—290. M o k a : 

baška »0« 345—355: »2« 325—335; »5« 305 do 

315; »6« 2S2.5—287.5: »7« 270—275. O t r o b i ' 

baški 1S5—195. 



m s v e t a 

Letalo smrti 
V Newarku biten New-
Yorka se ]e zgodila strašna 
nesreča. Veliko Fordovo 
letalo je padlo dve minut! 
po startu, zadelo ob tovor-
ni vlak In se raztreščilo. 
13 potnikov Je bilo mrtvih, 
oba voditelja letala sta bi-
la smrtno ranjena. Slika 
nam kaže letališče v 
Newarku, nad nJim, v 
ospredju, se spušča baš le-
talo, ki se Je te dni raz-
bilo. Stolp v ospredju slu-
žI signalnim napravam. Po-
noči se razsvetli avtoma-
tično ob bllžanju vsakega 
letala. S tega oddado nam-
reč poseben zvok, ki spro-
ži neki relals na stolpu ln 
ta relals sproži s svoje stra-
ni električno svetilno na-

pravo. 

Jeriin-Tempelhof avijatično središče Evrope 
V lanskem prometu 20,799 aeroulanov, 41.214 potnikov, 

1,130.000 kg blaga 
Berlin ni baš idealno centralna točka 

evropskega kontinenta, ali ekonomske, 
trgovske in tehniške prilike v n_mški 
republiki so postavile avijatično sredi* 
šče vendarle v severni Temnelhof, ki 
je danes največja evropska zravna po* 
staja. 

20.799 aeroplanov, z 41.214 potnikov 
in 1.130.000 kg blaga, to je lanski pro* 
met zračnega pristana BerIin*Tempel* 
hof, kakor sledi iz izkazov, ki ;ih je 
objavila »Lufthansa«. To je rekord, ki 
znatno presega vse druge letalske pri* 
stane v Evropi. 

Naprave v Tcmpelhofu se izpo^ol* 
njujejo in tehnično reorganizirajo. Raz* 
na velika dela bodo končana letošnjo 
sromlad. Berlin se ie toplo pobrigal za 
Tempelhofsko letališče in stori v^e, kar 
mogoče, da obdrži svojo veljavo. Izvr* 
šen je severni trakt podzemske želez* 
niče do letališča, tramvajska in avto* 
busna vožnja se pomnoži. Nemci skr* 
bijo za hitre zveze, nr primer na črti 
Berlin*Frankfurt, Berlin*KoIn, Berlin* 

Hamburg itd. Tudi za transport blaga 
se uvajajo po potrebah velike črte, ka* 
kor Berlin*Essen*Koln*Pariz in Berlin* 
Hannover*Amsterdam*London. 

Glede prevažanja pošte in listov tre* 
ba omeniti, da imajo največji nemški 
listi že svoje poštne aeroplane, iz ka* 
terih se oddajajo zavoji novin na do« 
ločene kraje. 

V mednarodnem zračnem prometu z 
Berlinom kot središčem so bila lani do* 
sežena razna zboljšanja glede števila 
komunikacij, kakor glede pospešenja 
vožnje. 

Posebno važna je ekspresna črta 
Berlin*Dunaj, ki rabi tri ure in pol fn 
omogoča, da se vsa velika severojužna 
črta MaImo=Kopenhagen*BerIin*Dunaj* 
B.netke*Rim opravi s poletom v 11 
ui h in pol. Ekspresna črta Berlin*Pa* 
riz rabi 5 ur in pol, Berlin*Curih enako. 
Oriientalni ekspres Berlin*Moskva vo* 
zi hitreje. Potnik se vsede v Tempel* 
hofu v aeroplan ob 3. zjutraj in prispe 
v Moskvo ob 7. zvečer. 

Javni zastrapljevalci 
v Ameriki 

List »New-York Telegramm« ie hotel 
ugotoviti, kakšna ie kvaliteta a^oholnih 
P1 i 2 c, ki iih predajajo skrivni proda-
jalci svoji številni klijenteli po New-
yorku. Znano je. da pijančuješ v Ame-
rik. navzlic prohibiciji, kolikor hočeš; 
prilike za to ne manjka, samo da imaš 
dovolj denaria. Drugo pa je vprašanje, 
kaj piješ in kai ti prodajajo za drag 
denar pod imenom vina, piva, žganja 
ali likerja. 

»New-York Telegramu*« je pošiljal 
30 oseb tri tedne zaporedoma v lokale, 
kjer bolj aH manj javno točijo alkohol-
ne pijače. 

Uspeh tega pvizvedovanja 
je bi! naravnost porazen. Med 504 
različnimi alkoholnimi pijačami in li-
kerji, kj so jih razpečevalci servirali 
odposlancem »New-York Telegramma« 
— ne da bi vedeli, da so jim prišli le 
otipavat obisti — so dognali, da je bilo 

samo 17 pijač pristnih. 
Vse drugo je bilo bolj ali manj grobo 
ponarejeno. V .362 slučajih je bila pija-
ča komaj užitna, v 77 slučajih je imela 
takšen okus, da je niso mogli piti, v 
55 slučajih so ugotovili tako 

visok odstotek metilnega (lesnega) 
alkohola. 

da bi zadostoval za zastrupljenje nor-
malnega človeka. 

Poizvedovalci so vzeli od vsake pi-
jače po tri vzorce (v različnih dneh) s 
seboi, da sta jih mogla dva kemika na-

tančno analizirati. V nekih specijalnih 
ameriških mešanicah sta ugotovila do 
37% metilnega alkohola! Zdravstvene 
oblasti, ki sta jim predložila svoje re-
zultate, so izjavile, da je bila večina 
preizkušenih pijač nevarna za zdravje 
in celo smrtno nevarna. 

»New-York Telegramm« se bavi z 
uspehi svoje ankete seveda v obširnem 
članku in kar pripoveduje, ni baš laska-

j vo, za one. ki bi morali paziti nad 
i izvrševanjem prohibicijskega zakona. 

V samem Newyorku je okrog 20.000 
skrivnih točilnic alkoholnih pijač. V no-
benem mestu in v nobeni dobi jih ni 
bilo toliko. V teh razmerah je seveda 
smešno govoriti o kakšni prohibiciji. 
List poziva policijo, naj vendar že en-
krat nastopi proti tajnim prodajalcem 
strupov, ki pa niso tako tajni, da ne bi 
vedela vsa javnost zanje. 

Sijamska dvojčica 
se poroči 

V HoIyoku (Massachusetts) nastopa* 
ta po varijetejih sestri Gibbovi, kras* 
ni devojki, ki ju je pa narava hudo 
udarila s tem, da ju je s hrbti neloč* 
ljivo prikovala drugo k drugi Zdrav* 
niki so ju hoteli že ločiti z operacijo, 
ker pa je bil eksperiment prenevaren, 
so to namero raje opustili. No, in sedaj 
se hoče ena izmed njiju poročiti z ne* 
kim mladeničem iz mehiške prestolni* 
ce, sinom generalnega zastopnika For* 
dove družbe v Mehiki. Druga sestra se 
temu prav nič ne protivi, čeprav je tak* 
šna reč v takšnih okoliščinah zvezana 

z mnogimi težavami. Pred dvema le* 
toma si je izbral reverend Henr- Ros* 
se, pastor v Newarku, slučaj obeh se* 
ster kot snov za neko svojo pridigo. 
Dejal je med drugim: »Vez, ki ju spa* 
j a, je bolj duševne nego telesne vrste. 
Če eno vščipneš, druga ne čuti boleči* 
ne. Toda če je ena žalostna, se nje ža* 
lost zrcali tudi v obrazu druge. Ena du* 
ša je v dveh.« To je jako lepo. Kaj pa, 
če mora ljubezen ene sestre občutiti 
tudi druga? Kakšni zapletljaji! 

Pišče, ki se je izleglo v koklji 
Praški listi poročajo o vrlo zanimi* 

vem pojavu v perutninskem svetu. V 
Podoišanih je zaklal neki kmet staro 
kokoš. Ko jo je žena odprla, se je sil* 
no začudila. Droba ni mogia spraviti 
iz koša, ker je bil preobilen. Morala 
ga je razsekati z nožem. Ko je izvlek* 
la čreva, je našla v njih živo pišče, za* 
vito v tenko kožico. Kokoš in pišče 
so poslali v Prago, kjer so ju oddali 
v zoološki muzej, da se ohranita kot 
posebna redkost potomcem. Baje se 
je pred nedavnim časom pripetil sli» 
čen slučaj s kokošjo in živim piščan* 
cem v Češki Javornici. 

Vlak proti vlaku 
V bližini francoske postaje Perav-Vaucluse Je zavozil potniški vlak v brzovlak. Učinek: Pre-

ko 20 težje in lažje ranlenih oseb ln prevrnlenl, razbiti vagoni. 

Burni dnevi na Šoanskem 
Policija lovi po madridskih ulicah voditelje demonstrirajočih dijakov in jih odvaja v zapor. 

Sekta, ki bojkotira zdravnike 
V Szabolksu na Madžarskem se je 

razvila nova verska sekta, ki temelji 
na principu, da človek nima pravice, 
upirati se volji božji. Zato pa prepove* 
duje svojim pripadnikom, da bi si iska* 
li zdravniške pomoči, kadar zbolijo. 
Oblasti se trudijo, da bi spravile te 
ljudi k pameti, pa zaman. Te dni je bi* 
lo večje število pripadnikov te sekte 
kaznovanih, ker so opustili prijavo na* 
lezljivih bolezni. 

»Krokodilove solze« 
Neki profesor na medicinski fakul* 

teti v Minsku je v svojem predavanju 
poročal o izrednem primeru, da neka 
15Ietna mladenka pretaka »krokodilo* 
ve solze«. Kakor znano, se krokodil ne 
joče iz usmiljenja nad plenom, ko ga 
drobi s svojimi zobmi, marveč ker gi* 
banje čeljustnih mišic deluje na orga* 
ne, ki izločujejo solze. Ono rusko dek* 
le joče na desno oko, kadar je, levo 
ostane suho. Če je jezna ali če trpi, ta* 
krat joče samo na levo oko in desno 
ostane suho. Desno oko ne reagira na 
dekletove notranje občutke. Zdravniki 
se trudijo, da bi si razjasnili ta feno* 

General Martinez Anido, 
španski notranji minister, ki mu je pripadla ne-

hvaležna uloga zadušiti dijaške nemire. 

men. 

Usta in grlo so najlažja pot, po ka-
teri prihajajo klice bolezni v naše telo. 
Deco, k pohaja šolo, najsigurneje oču-
vašo od prehlada, nahoda in influence 

Anacot - pastilje Dra Wandera 

Dobivajo se v vseh lekarnah. Čuvajte 
se preparatov, ki zadnje čase imitirajo 
povsod poznane Anacot-Pastilje. 

Neuspela ciganova zvijača 
Cigan Ferko je služil v češkoslovaški 

armadi v Žilinu. Nič mu ni ugajalo živ* 
ljenje v vojašnici in nerad je hodil na 
vežbališče. Nekega dne je pobegnil k 
svoji rodbini na koncu Malega Čepči* 
na. Kaj storiti, da bi se ne bilo treba 
vrniti k vojakom? Najboljše bo, če 
umrem. si je mislil zviti Ferko. Položili 
so ga cigani v rakev in šli so po župa* 
na, da pregleda truplo in ugotovi, da 
je mladi Ferko zapustil ta svet. To sq, 
je z sodilo po skrajno površnem pregle* 
du. Ko je bil Ferko zopet sam med ci. 
gani, je skočil iz rakve in se skril. V 
rakev so naložili kamnov in nato so 
nesli vojaka Ferka k večnemu počitku 
ob velikem joku in neizmerni žalosti. 
Zvečer so imeli cigani pojedino, katere 
se je udeležil tudi mrtvi Ferko. 

Orožniki so poizvedovali po ubeglem 
vojaku Ferku in pri županu so izvedeli, 
da je umrl. Morda bi bil Ferko osta! 
»mrtev«, da ni bil neroden v ljubezni. 
Ljubico je odbil in se oprijel druge« 
Prva se je maščevala. Povedala je orožs 
nikom, da je Ferko živ. Hitro so ga 
prijeli in sedaj tiči v vojašnici v zapo* 
ru. premišljajoč, kako je bilo lepo, ko 
je bil »mrtev«. 

Kras gospoda 
ie še vedno elegantna obleka iz atelje-

ja tvrdke DRAGO SCHWAB v Ljub-

ljani. Čudo: Najlepše, najboljše, najce-

nejše! 

Pošta pred 350 leti 
V arhivu kraljevega dvora v Stock* 

holmu so našli poštni zapisnik iz leta 
1698., ki dovoljuje prav zanimiv vpo* 
gied v meddržavno obratovanje pošt 
tedanjega časa. Osebje tedanjega uras 
da je bilo kai maloštevilno, tvoril ga 
je poštar z blagajnikom in nekoliko 
pomočnikov. Znamk še niso poznali, 
pisma so se plačevala po teži. Pošiljke 
so odpremili na južno Švedsko, od tam 
pa dvakrat tedensko, ob sredah in so* 
botah v inostranstvo. Vendar je bil 
obrat navzlic pomanjkljivi organizaciji 
precej živ?hen. Zapisnik za I. 1698. iz» 
kazuje celih 30.000 pisem, ki so jih od* 
premili v inostranstvo. 

Z o b o b o l 
pripravi lahko do obupa. Ne po* 
daljšujie muk, vzemite nekaj 

A s p i r i n 
t a b l e t 

Kmalu bosle začutili olajšanje. Tudi 
pri influenci, revmatizmu, nevralgiji 
in vročini, glavo-m-zobobolju., so 
se Aspirin tablete izvrstno obnesle. 

Zahtevajte vedno originalni omot 
z modro-belo-rudečo varst-

veno znamko. 

Albert Jean: 

Ščinkavčevo gnezdo 
Po štirikratnem akordu je razgraja-

joči jazz prenehal in primas ie šel po-
birat denar. Njegovi zobje so se le-
sketali med nabuhlimi višnjevimi ust-
nicami in od njegovega razgretega te-
lesa je žehtel tisti ostri duh, ki ga po-
leti razširjajo črnci. 

V dvorano je stopila dvojica. Nališ-
pana ženska, ograjena v črnosrebrn 
šal, Pierre de Kerity jo je spremljal. 

Popila sta nekaj z ledom, nato sta 
zaplesala. 

Pierre me je pozdravi! z očmi. Od-
kar mu je umrla žena, ga nisem bil vi-
del. Njegovo čelo i->e mi je zdelo višje 
in močnejše nego prej, lica udrta, le 
oči so bile ohranile svoj irončno veseli 
izraz in tudi usta mu je krivil prejšnji 
prezirljivi usmev Pristopil je k meni: 

»Dobro, da te vidim! Upam, da pri-
deš prihodnjo nedeljo. Več prijateljev 
se pripelje v Viliemomble. Dobimo se 
ob sedmih na postaji.« 

Smehljal se je. — Nehote sem se 
spomnil zaljubljene dvojice, ko je še ži-
vela njegova žena. Poročil se je bil 
proti volji svojih roditeljev. Tri leta je 
trajna sreča. Oboževala sta se. živela 
drug za drugega in ves ostali svet je 
bil za njiju mrtev. Mnogo sta potovala, 

dokler se ni pričela usodna drama. Že-
na je zbolela. Suh kašelj jo je mučil in 
so ji žarela lica od vročice. 

Takrat je kupi! Pierre posestvo Vilie-
momble. Vse naslednje mesece se ni 
ganil od žene Vse dneve je prebil z 
njo na vrtu. pozorno zasledoval sle-
herno njeno kretnjo in ji z vsemi sred-
stvi skušal ohraniti življenje. 

Posetil sem ju nekega jesenskega 
dne. Težko je bilo spoznati mlado že-
no, ki je ležala na vrtu sredi rož. Vdr-
ta voščena lica in blede ročice, ki so 
nemirno begale po odeji. Lasje so po-
stajali svetlejši od neprestane vročice. 

Umrla je. 
Vsi smo mislili, da Pierre ne bo pre-

živel tega udarca In danes sem ga na-
šel v baru in smejal se je in plesal z 
lahkoživo žensko. 

Veselo je bilo oni večer v Villemom-
blu. Popilo se je ogromno, kasneje smo 
se igrali na vrtu slepe miši. Pierre je 
bil med vsemi najbolj razigran. Žen-
ska, s katero je nedavno tega Dlesal 
v baru, se je ves čas vrtela okoli nje-
ga. 

»O. Pierre!« ie zavpila, »glej, Pier-
re. kai sem našla!« 

V rokah je držala ščinkavčevo gnez-
dOi spleteno 12 tšnkih zlatih nitk. . 

Pierre ga je vzel v roko in si ga pri 
luči ogledal. Otipal ga je z vseh stra-
ni, obraz se mu je spačil in zbežal je 
v hišo . . , 

Zjutraj smo ga našli mrtvega v že-
nini sobi. V roki je dvžal samokres. 
Tik poleg njega je ležalo ščinkavčevo 
gnezdo. Radoveden sem ga pobral. 

V njem so bili plavi svilnati lasje: 
pokojničini lasje, ki so jih bili marljivi 
ščinkavci za počasnega umiranja mla-
de žene pobrali na vrtu. 

Ljubo: 

Srečanje 
Pred dnevi sva se sestala z znan-

cem iz svojih divjih let. Sedeli smo pri 
pivu; on, jaz in še neki mladenič, o 
katerem mi je znanec le toliko povedal, 
da je pri njem v službi. Površno sem 
ga premeril in zdelo se mi je. da vi-
dim na njem nekaj znanega. Pozneje 
sem šele spoznal, da ga najbrže še nik-
dar nisem videl, ampak da so bili naši 
obrazi taki za časa boja željne osem-
najste pomladi. 

No — znanec mi je med drugim de-
jal. da se mu zdim ves spremenjen — 
resen — tako rekoč že usedlina — ne 
vem. ali je mislil resno ali me je sa-
mo zafrkaval Verjel sem mu in verjel 
bi mu bil morda tudi, ako bi me bil pri-

merjal staremu generalu ali pa kaki 
drugi dostojanstveni osebi. Čutil sem 
se starejšega in kakor pravi Nemec ta-
ko lepo »gesetzt« in veselilo me je, da 
ie znanec razumel in cenil mojo na-
mišljeno in zlagano dostojanstvenost. 

Pa kakor je že v takih primerih, ko 
hoče biti eden bolj »nonšalanten« od 
drugega — zmanjkalo nama ie besed 
On je začel listati po vezanem »Ilustri-
ranem Slovencu«, jaz pa sem jel bliže 
ogledovati fanta, ki mi je sedel naspro-
ti, in venomer sovražno buljil v sosed-
njo sobo. 

Ta;n so igrali cigani — seveda ne 
nravi, ampak taki, ki se celo jezijo, ako 
jih kličeš cigane; lažnivo melanholično 
so drgnili po strunah, ki so jadno mev-
kale: »Du. nur Du und vvieder Du . . . « 

Ko mladič le ni nehal bliskati s po-
gledi v starega, ki je igral prvo violi-
no. sem sunil znanca in ga z očmi opo-
zoril na fanta. 

»Hm.« je zamrmral oni in zamežikal. 
»To ti je zanimiva stvar.« in polglasno 
nadaljeval: »Ta zanikrni dedec, ki tu 
cvili na svoje gosli, je fantu, ko mu je 
bilo kakih deset let. po nedolžnem pri-
oeljal klofuto In danes sta se po osmih 
letih spet srečala. Fant je že vse po-
poldne, odkar ga je zagledal kakor iz 
uma. Le poglej ga — komaj in komaj 

sem spravil iz njega, za kaj gre — ko 
že ves čas zija v tega dedca.« 

Poleg naju je zaropotal stol. Fant je 
stal ob mizi visoko vzravnan, mišice na 
obrazu so mu trepetale in oko mu je 
temnelo v silni mrž.iji. Oba sva se osu-
plo spogledala. 

Godba je bila ponehala in stari, re-
jeni dedec se je s krožnikom v roki 
ponižno bližal naši mizi. 

Vsi trije smo nemo čakali in Čuti! 
sem. kako nam bijejo srca. Cigan se 
prikloni s hinavsko uslužnostjo. fant se 
zdrzne in dvigne roko — jaz pa — se 
zasmejim, prisiljeno sicer — a gromko 
in prodirajoče . . . meni samemu se je 
stresla duša, tako rezek je bil moj 
lažnivi smeh. 

Cigan je osuplo pogledal vame, po-
tem pa raztegnil tolsto lice, priklanja-
joč se pokazal grde. črne in oglodane 
zobe ter se odurno zarezgetal. 

Fantova roka je težko padla na mi-
zo. da so kozarci zažvenketali — rez-
ko kakor moj smeh. Pobesil je oči in * 
težko sedel na stol. 

Znanec mi je pod mizo stisnil roko. 
Meni pa je bilo strašno! Sram in gnus 
pred samim seboj, pred svojo krivič-
nostio in lažnivo moralo 

Naglo sem se poslovil in nerodno 
stopicaje odšel. 



Radio program 
Sobota, 23. marca. 

LJUBLJANA, 12.30: Rop«wJucirana glasba. — 

13: Napoved časa in reproducirana glasba. — 

jij.30: Stanje vode in borzne vesti. — 17: Kon. 

cent radio-onkestra. — 18-30: Nemščina. — 19: 

Dubrovnik in okolica. Propagandno predavanje 

v slovenskem, nemškem in češkem jeziteu (rav-

natelj Pintar). '— 19.30: O voroslovju. — 20: 

Koncert pevskega zbora III. drž. realne gimna-

ztje. 22: Poročila in napoved časa. — 22.15: 

Sprehod po Evropi. — ZAGREB 13.15: Repro-

ducirana glasba. — 17.30: Godba za ples. — 

20.35: Večer arij in pesmi. — 21.50: Uganjeva-

nje glasbenih komadov. — PRAGA 16.30: Po-

ljuden koncert orkestra. — 18: Mladinski pro-

gram z godbo. — 19.15: Koncert: skladbe O. 

Ziche. — 2U: Koncent pevskega društva morav-

sfcrh učiteljev. — 22.25: Večerni koncert lahke 

.goJbe. — BRNO 16.45: Pesmi o pomladi. — 

17.45: Klavirski koncert. — 19.15: Prenos pro-

grama iz Prage. — VARŠAVA 17.55: Prenos i2 

Krakova: mladinska igra »Kraljica hftfc«. — 

20.30: Ottenibacho-va opereta »Zaroka pod lator-

no-. — 22.30: Godba za ples. — DUNAJ 11: 

Dopoldanski koncert. — 17.20: Koncert komor-

ne glasbe. — 20.05: Glasbena drama »Sveta ra-

ca« (premiera). — BERLIN 16.30: Orkestralen 

koncert lahke godbe. — 20: Romantično kom-ič-

jia opereta »Dvorni norec«. — FRANKFURT 

16.35: Orkestralen in pevski koncert. — 20.1o: 

Solistični večer. — 21: Veseloigra »Ugrabljeni 

mikrofon«. — LANGENBERG 17.45: Večerni 

koncert orkestra. — 20: Zabaven večer. — 

STUTTGART 16.30: Gcdba za ples. — 19.30: 

Pevski koncert meškega zbora: moderne pesmi. 

21: Prenos pr .— ma iz Frankfurta. — TOU-

LOUSE 21.30: Operne arije. — 22: Orkestralen 

koncert. — Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 

9.15: Dopoldanski koncert. — 17.35: Ciganska 

godba. — 19.30: Pevski koncert s spremljanjem 

klavirja. — 20.40: Koncert lahke godbe. — Ci-

ganska godba. — LONDON 19.45: Brahmsove 

?>ts.mi- — 20.30: Orkestralen in pevski koncert 

lahke glasbe. — 22.35: Mešan večer. — Godba 

i a pes. — RIM 17.30: Voka-len in instrumenta-

len koncert. — 20.45: Koncert vojaške godbe. 

— STOCKHOLM 19.10: Zborovski koncert. — 

20.15: Koncert vojaške godbe 

REKORDNE REZULTATE 
samo s TUNGSRAM Barijevimi 

R E K O R D C E V M I 

Razpisane pogodbene poste 
Kakor smo že, javili, .ie bilo te dni razpi-

sanih cela vrsta deetatiziranih sedaj po-
godbenih pošt. Podrobnosti razpisa se gla-
sijo: 

Imena pošt so bila objavljena v torek. 
Pogodbene pošte I. reda (z rednimi let-

nimi prejemki: plača 11.800 Din, dolclada 
5900 Din): 1. Cerklje ob Krki. Izredni pre-
jemki: za telegraf 240 Din, za odpravo in 
sprejem pošte izven uradnih ur 182 Din in 
nagrada za selsko dostavo 2808 Din. 2. 
Hoee. Izredni prejemki: za telegraf 240 Din, 
za odpravo in sprejem pošte izven uradnih 
ur 182 Din in nagrada za prenos pošte 
2400 Din, za selsko dostavo 4914 Din. 3. 
Nova vas pri Rakeku. Izredni prejemki: za 
telegraf in telefon 360 Din, za odpravo in 
sprejem pošte izven uradnih ur 182 Din in 
nagrada za prenos pošte 2920 Din, za sel-
sko dostavo 9360 Din. 4. Zgornja Sv. Kun-
gota. Izredni prejemki: za telegraf in tele-
fon 360 Din. za odpravo in sprejem pošte 
izven uradnih ur !*2 Din in nagrada za sel-
sko dostavo 4914 Din. 5. Loka pri Zidanem 
mostu (1/3). plača 9600, doklada 4800, tele-
graf 240. odprava pošte izven uradnih ur 
182, nadzor pomožne pošte 360, prenos po-
šte 2000. 

Pogodbene pošte II. reda (z rednimi let-
nimi prejemki: plača 12.800 Din, doklada 
6400 Din): 1. Dravograd. Izredni prejemki: 
za telegraf in telefon 360 Din, za odpravo 
in SDreiem pošte izven uradnih ur 364 Din 
in nagrada za prenos pošte 3600 Din, za 
selrko dostavo 8684 Din. 2. Gorenia vas. 
Izredni prejemki: za telegraf in teleion 360 
Din. za odpravo in spre.iem pošte izven 
uradnih ur 182 Din. za nadzor pomožne po-
šte .360 Din iti nagrada za seisko dostavo 
11.934 Din. 3. Krize na Gorenjskem. Izred-
ni prejemki: za telegraf in telefon 360 Din, 
za odnr?vo in snre.iem pošte izven uradnih 
ur 182 Din, za nadzor pomožne pošte 360 
Din in nagrada za nrenos pošte 2000 P,in, 
za selsko dostavo 7176 Din. 4. Liikovica. 
Izredni prejemki: za telegraf in telefon 360 

K O G A V K E 2 Z iGOM 

Najbolje, najtrajnefše. zato 
13 najcenejše! 

*•« »• - . • JK f̂SMsi& ĵSBfflMtt* fe&L 

• v Jvan gizoviear 
| trgovsko vrtnarstvo 

Liubl iana, Kolezijska ul. 16 

oriporoča svoje bogato opremlje-

no vrtnarstvo kakor tudi okusno 

izdelane vence, šopke in trakove 

>Ia razpolago ima tudi spomladi 

sadike najž lahtneišh cvetlic* in 

vsakovrstne zelenjave. 

Nasaditev vrtov in balkonov. 

Izposojanje dekoraci jskh dreves 

za plese in dr. 

Naročila iz dežele se izvršuj* o 

točno in solidno. 

Letošnja špecijaliteta sadik-. 

«Chabaud na£clčkij>. 

Din, za nadzor pomožne pošte 1080 Din In 
nagrada za selsko dostavo 3198 Din. 

Ponovno se razpisujejo službe pogodbe-
nih poštarjev pri teh-le poštah: 

1. .luršinci (H/3). Jamčevina 1000 Din, 
letni prejemki: redna plača 8400 Din, do-
klada 4200 Din, za odpravo in sprejem po-
šte izven uradnih ur 182 Din in nagrada za 
selsko dostavo 5928 Din. 

2. Križevci v Prekmurju (1/3). Jamčevina 
1200 Din, letni prejemki: redna plača 960!» 
Din, doklada 4800 Din in nagrada za pre-
nos pošte 2555 Din. 

Pogodbene pošte I. reda (letni prejemki 
11.800 Din, doklada. 5900 Din): 1. Cankova. 
Izredni prejemki: za telefon 210 Din, za 
odpravo in sprejem pošte izven uradnih 
ur 182 Din in nagrada za selsko dostavo 
4863 Din. 2. Podplat. Izredni prejemki: za 
telegraf in telefon 360 Din, za nadzor po-
možne pošte 720 Din, nagrada za prenos 
pošte 3600 Din, za selsko dostavo 15.822 
Din. 3. Sv. Trojica v Siov. goricah. Izredni 
prejemki: nagrada za prenos pošte 5S40 
Din, za selsko dostavo 4758 Din. 

Pogodbene pošte II. reda (letni prejemki: 
redna plača 12.800 Din, doklada 6400 Din): 
1. Loški potok. Izredni prejemki: za tele-
graf 240 Din in nagrada za seisko dostavo 
1950 Din. 2. Rogaševci. Izredni prejčmki: 
za telegraf in telefon 360 Din, za odpravo 
in sprejem pošte izven uradnih ur 1S2 Din, 
za selsko dostavo pa 4368 Din. 3. Sv. Pavel 
pri Preboldu. Izredni prejemki: za telegraf 
in telefon 360 Din. za odpravo in sprejem 
pošte izven uradnih ur 364 Din in nagrada 
za prenos pošte 3650 Din, a za selsko do-
stavo 5928 Din. 

Pogodbena pošta III. reda (letni prejem-
ki: redna plača 13.800 Din, doklada 6900 
Din): KrmelJ. 

Vprašanje opustitve 
nočnih potniških vlakov 

V torek 12. t. m. je železniška uprava v Slo-

veniji zopet vzpostavila ves za časa katastro-

falne zime ukinjeni potniška promet raz-un ne-

katerih manj važnih vlakov na lokalnih progah 

in pa nočnih potniških vlakov med Ljubljano i« 

Mariborom ter Ljubljano w Zagrebom. Razki*i, 

•ki so vodili upravo do ukinitve raznih lokalnih 

vlakov na mani važnih krajevnih progah, so 

razumljivi in končno ne igrajo tako velike vlo-

ge v splošnem .. prometu, da bi se jih moralo 

v sedanji kolikor toliko mrtvi prometni sezifi 

znova vpeljati. Vsa drugačna pa je slika pri 

nočnih potniških vlakih med Ljubljano in Mari-

borom oziroma Zagrebom. To so bili edini noč-

ni vlaki, kd so spajali predmetna mesta in pa 

vse vmesne postaje na glavni progi. Goto>vo ie 

Imela železniška uprava svoje utemeljene raz-

loge za ukinitev, vprašanje pa jc, aii ni govo-

rilo tudi niiicgo razlogov za to, da se ne opu-

stijo, temveč kljub nezadostnem posceanju že 

z ozirom na dejstvo, da so to bili edini nočni 

potniški vlaki, vseeno obdržijo v prometu. Mar-

sikdo bo sicer trdili, da sta v prometu med 

Uuiblja.no in Mariborom ostala še oba brza 

vlaka itn SOE med Zagrebom in Ljubljano, to-

da ta trditev nikakor ni umestna glede na lo-

kalne prilike, ker vsi imenovani vlaki ne po-

stajajo razen v Ljubljani, Zidanem mostu, Ce-

lju, Prage,rskem, Brcžicah in Mariboru nikjer 

na našem ozemlju, kjer je vendar še nekoliko 

mest in naselj, ki so v gospodarskem pa tu-

v kulturnem pogledu močnejše enote napram 

imenovanim krajem. Izvzeti bi bilo mogoče le 

Maribor in Celie. Tako pa ostajajo kliiuib brzn-

vJaikovnim zvezam brez vsakega nočnega pro-

meta naši industrijski kraji Litija, Zagorje, 

Trbovlje, Hrastnik, dalje pa še Krško, Laško 

itd. Ukinitev je te kraje prav goioivo nekoliko 

posodite. 

Železnica je najvažnejše sredstvo za pospe-

ševanje prometa med gospodarsko. Važnimi kra-

ji. Četodij sicer igra potniški promet glede že-

lezniških dohodkov podrejeno vlogo v njen'h 

računih, se morajo kljub temu vpošfevati tudi 

zahteve, ki jih stavi prebivalstvo. Resnica jc, 

da prinaša tovorni promet okoli 94% vseh do-

hodkov železnicam, ampak dejstvo je tudi, da 

je prebivalstvo o,ni aimitelj, kj je merodajen pri 

izvajanju gospodarskega dela. Ako je tudi tu 

pa tam kak vlak pasiven in ne donaša upravi 

niti najmanjšega kritja za upravne stroške, se 

mora vseeno obdržati v prometu, ker služi 

mnogokrat, četudi v manjši meri, interesom po-

slovnega sveta večjih mest. Kdor mnogo po-

tuje, lahko sam opazi, kolikokrat so razni brzi 

vlaki mednarodnega značaja tako prazni, da že-

leznica pri tem ne zasluži niti za osobje. ki do-

tični vlak upravlja ua vožnji. To velja o mno-

gih, zelo mnogih vlakih, pa jih vendar uprave 

ne ukinejo, ker igrajo važno vlogo v poslovnem 

življenju. Osobito se to lahko trdi baš o po-

•nočnih vlakih, ker se poslužujejo trgovci, pot-

niki v industrijski branži itd. ravno nočnih vla-

kov. da dosežejo rano zjutraj svojo namembno 

postajo in pridno takoj s poslom. 

V območju ljuibljanskt direkcije sta bila uki-

njena dva viaka, ki sta predstavljala cenejšo, 

sicer nekoliko počasnejšo, toda vse postaje do-

tikajoče sc nočno zvezo. Kolikokrat sta bila 

sicer slabo zasedena, toda posluževali sc se jti 

večinoma ljudje, ki smo jih omenili že v prej 

njem odstavku. Poleg tega pa je abojka pred-

stavljala tudi direktno zvezo med Mariborom in 

Trstom, kar se je po ukinitvi zmanjšalo na zve-

zo edino LjuMjane s Trstom. Končno pa lahko 

trdimo, da je imelo obeje vlakov. hkrati tudi 

zvezo z Mariborom proti Dunaju ter je bila na 

ta način zveza Trsta z Dunajem omogočena 

revnejšim slojem, ki niso v stanu posluževati 

se brzih vlakov. 

Ukinitev omenjenih potniških vlakov je znde-

la poleg poslovnega sveta in soegalno Šibkih 

slojev tudi naše kulturno življenje. Ljubljana 

velja za fcuditnrni center slovenskega plemena 

našega naroda. Število obiskovalcev raznih gle-

daliških predstav koncertov in drugih kulturnih 

prireditev je z ukinitvijo ponočni.h potnišknh 

vlakov ostalo brez vsake zveze z domom. Isto 

velja tudi za Maribor, ki je važno kulturno ža-

rišče na severnem koncu države. Tudi tamkaj 

je prestala vsaka zveza ponoči z okolico. Pre-

pričani smo, da bi tudi železniška uprava še 

lahko prenesla malenkostne deficite za nočne 

vlake, ker bi se veliki skupni deficit naših že-

leznic. ki pa ima i ŽIVOT popolnoma drugje, bist-

veno ne povečal, ako bi ponočni vlaki ostali. 

Končno se moramo dotakniti tudi ukinitve 

po nočne »veze z Zagrebom. Znano je, da zveze 

z Zagrebom niti pc dnevi niso bogvekaj vredne, j 

o čemer je tudi »Jutro«. .že parkirat povedalo 

svoje mnenje. Ukinjeni vlak 62S, ki je odhajal 

iz Zagreba po 22. uri, pa je predstavljal zadnjo 

eoerno »vezo gospodarsko najvažnejšega me-

<ta s svojo posavsko okolico. Dvomimo, da Je 

i»il ta vJaik premalo obiskan. Vsekakor pa je 

nastala tud,i v tem primeru škoda za gospodar-

n o in v kali umnem pogledu. Pomniki, ki ne 

morejo izvršiti do 16. tire svojega posta v Za-

grebu, so navezani samo na bnze vlake, ki ni-»' 

maio razan v Brežicah nikjer postankov, ali 

pa morajo prenočiti v Zagrebu, kar gmtovo po-

spešuje sicer' zagrebški tujski promet za malen-

no k:v"»to, - kkalremu gospodarstvu na Po-

savja pa gotovo nastaja izguba. 

PreproSanl smo, da železniška uprava n! hofe 
storila napake in ukinila prometa. Zato pa sma-

tramo kot neobhodno potrebo, fa se kolikor mo-

goče kmalu zopet stavijo' v promet nočni pot-

niški vlaki med Ljubljano in Mariborom na eni 

in Ljubljano in Zagrebo-m na dTug: strani. Vsako 

javno podjetje (in železnica tembolj) mora biti. 

pristopno za gotove utemeljene žfSje potujočega 

občinstva ter mu ustrezati, kolikor more. Mno-

gokrat se morajo argumenti štednje omafarM 

T-?'«rrrewtom narodnega gospodarstva v sploš-

nem. 1 

Do m 
MOSTE. Preteklo nedeljo se je vršil v šoli; 

v Mostah redni letni občni zbor podružnice 
Kola jugoslovenskih sester Moste - Sv. Pe-
ter, ki je v dosedanjih sedmih letih mnogo 
storila na dobrodelnem, kulturnem in pro-
svetnem polju. Zboru, ki -sta mu prisostvo-
vali delegat inji centralnega ljubljanskega 
odbora, gg. Jakobina dr. Žifkova iu M. Ga-
šperlinova, je soglasno odobril poročila 
funkcijonark. Odbor je imel 22.CKV) Din pro-
meta ter ?e izdal lopo vsoto v kerist naši 
revni mladini in onemoglim siromakom, /a 
boleline otroke, revne družine in božično 
obdarovanje. Letošnji občni zbor ie toliko 
bolj pomenljiv, ker je bilo imenovanih 5 
najmarljivejših odbornic za častne članice. 
Naša pisateljica, gospodična Manica Roma-
nova, ki je kot članica ljubljanskega fvola 
prisostvovala zboru, je bila naprošena, da 
izreči odlikovankam primerne diplome. V 
odbor so izvoljene naslednje sestre: Marica 
Kruhar. predsednica: Julija Mlakar, pod-
predsednica; Ivanka Svetličič, tajnica; Ber-
ta Kvas. namestnica tajnice: Loijska Kle-
mene. blagajničnrkn; odbornice: Mara Fab-
jan, Gizela Havbar. PaVla Tavčar, Pavla 
Grad, Ivnna Kovačevič, Justi Novak, Elza 
Rahne. Franja Alič, L Stei-ner. Anica Keber. 
I. Satler. Nadzorstvo: Fani Aušteršič, Agata 
Wie(Ier\vo!il. A. Kinkela in M alfi Ravmhar. 
Imena jamčijo, da bo društvo še nadalje de-
lovalo z istim uspehom kakor doslej. Dolž-
nost nas vseh je , da gmq!no podpiramo. ple-
menito delo naših Kolašic. 

BREŽICE. Prosvetni odsek našega Sokol-
skega društva priredi v soboto, dne 23. t. m. 
ob 20. v mali dvorani Narodnega doma lite-
rarni večer, na katerem bodo čitali svoja 
dela naši literati gg. Ivan Albreht, Radivoj 
Peterlin - Petruška. Lojze Peterim - Batog 
in hrvatski pesnik dr. Dragutin M. Domja-
nič. Ker bodo čitana večinoma še neobjav-
ljena dela, bo prireditev jako zanimiva in 
za nas Brežičane nekaj povsem novega. Ker 
je večer poleg svojega literarno - vzgojne-
ga momenta posvečen tudi predvsem misli 
duševnega in umslvenega zbližanja iSloven-
cev in Hrvatov, so vsi prijatelji tega pokre-
ta najvljudneje vabljeni. 

LOŠKI POTOK. Kakor je bilo v »Jutru« 
že kratko omenjeno, je umrl preteklo src« 
do, večletni poslovodja parne žage g. Ivana 
Rusa v Loškem potoku, g. Emil Svigel. Nje* 
gova smrt je z globoko žalostjo prevzela 
vse prebivalce loškopotoške doline. Doma* 
čini, kakor tudi ljudje iz sosednih občin 
Draga in Trava so ga prihajali kropit, zve* 
čer pa so ga čuvali številni njegovi prija« 
telji, delavci in delavke. Na dan pogreba 
dne 15. t. m. se je zbralo izredno mnogo 
ljudi pred hišo žalosti. Ko so duhovn ki 
blagoslovili krsto iu domači pevci odpeli 
vedno lepo žalostinko »Oj Doberdob«, so 

dvignili dorfjači mladeniči krsto in obsto« 
pilo jo je šest mladenk s svečami, dočim 
je neslo pred njo 15 mladenk-vence. Ogla« 
sila se je tedaj s turobnim glasom parni« 
Ska piščalka v zadnje sk>vo. Ža krsto so se 
zvrstili sorodniki, znanci in prijatelji, voz* 
niki, delavci in delavke v nepregledni vr* 
sti. Zastopani so bili tudi vsi državni uradi. 
Lahko rečemo, da takega pogreba že dolgo 
ni bilo v Loškem potoku. Po obrednih mo« 
litvah na pokopališču se je pokojnikov šef 
g. Ivan Rus o'o odprtem grobu v svojem, 
kakor tudi v imenu delavcev poslovil od 
umrlega. S svojimi lepimi besedami je iz* 
vabil vsem navzočim solze iz oči. Po go* 
voru so zapeli' pevci »Vigred«. Raztoženi 
zaradi smrti blagega človeka smo se počasi 
razhajali s pogreba. Počivaj, dragi prijatelj, 
sladko med svojimi gozdovi, ki si jih srčno 
ljubil. M i vsi ti bomo ohranili topel spo« 
min. . 

SLOVENJGRADEC. V nedeljo se je na 
sokolskem. gledališkem odru pri Gollu upri-
zorila v prid Kola jugoslovenskih sester 
znana igra »Prisesa o polnoči« v režiji uči-
telja M.rovljeta. Igra je na repertoarju mno-
gih gledaliških odrov, zahteva pa dosti sce-
nerije in je za man.še odre trd oreh. Potek 
igre je dokazal, da je bila pri nas skrbno 
pripravljena. Dvorana je bila nabito polna 
in tako je bil moralni uspeh združen z 
gmotnim. In tako je Kolo jugoslovenskih 
sester zopet finančno podprto v svoji ple-
meniti in požrtvovalni akciji za revne 
otroke. 

sv . URBAN PRI PTUJU. Gradba nove 
ceste je postala najaktualnejša zadeva za 
naš lepi urbanski grič. Prevzeli so to pre-
potrebno delo v roke zares ljudje, ki imajo 
za to razum in za izvršitev te akcije tudi 
zasiguran predit. Po zgradbi te. tako zaže-
ljene ceste, ki se že ima izvršiti tekom le-
tošnje |>omladi, bo poslal Sv. Urban ponos 
Slovenskih goric. z. njim pa enako Ostrovec, 
ki j/e. najvišja točka s prelepimi razgledi po 
naši Prlekiji. Z dovršitvijo te ceste bo naš 
trg zares vabljiv ter nas bodo tudi tujci radi 
obiskovali, kar bo vsem našim trgovcem in 
gostilničarjem gotovo le v korist. Ker ima-
mo tudi namen, zgraditi Društveni dom. 
čigar gradnjo zadržujejo največ slabe ceste, 
bo nova cesta gotovo tudi v lem pogledu 
mnogo pripomogla k izvršitvi načrta, kajti 
ves dovoz potrebnega materijala se bo po 
lepi cesti, vršil bolje in hitreje. Pospešitev 
le gradnje je ravno sedaj velikega pomena, 
ker se bo sicer zaradi pomanjkanja potreb-
nih prostorov morala ukiniti tukajšnja orož-
niška postaja, ki obstoja že kakih 60 let. 
Ker tudi pošta in pesojilnica nimata primar-
nih prostorov, je potrebno, da se z gradbo 
te stavbe v najkrajšem času prične. Posebej 
še bo s lo stavbo pomagano tudi našim do-
brim igralcem. Želimo, da dobijo potrebne 
prostore, Oa bodo lahko s svojimi (zborni-
mi predstavami marsikaj duševno korislili 
naši mladini ter tudi nas starejše Zupljane 
zabavali in modrili. Napredujmo! 

Tovarna v Mar iboru išče 

perfektno vešč srbsko-hrvatskega jezi-

ka z znan jem cirilice. Ponudbe na 

upravo lista pod ->936«. 3972-a 

Družabnika 
za nakup veleposestva 
na Koroškem, ležečega ofo jugoslovan-

ski mej i , s poljedelsko žgalnico in p -

varno, iščem. — Polovica potrebnega 

kapitala interesentu že na razpolago. 

Ponudbe pod »Seltener Gelegenheits-

kauf« na Jugoslovensko Rudo l i Mosse, 

d. d.. Zagreb, Zrinjsbi trg 20. 

Garant i ran i beli 

- K a j n i h 
dobavl ja po najniž j i dnevni ceni na 

vagone in meterske stote 

D e č e i hi L o b l 

Subotica, teleion broj 172. 3951 

L . M I K U S 
Mestni trg št. 15 
Tvornlca dežnikov, 
zaloga sprehajalnih 

palic 

Želim kupit i solidno in dobro uvedeno 

lekarno 
z večj im prometom, v večjem mestu 

Slovenije, kjer so srednje šole. Cenjene 

ponudbe na podružnico »Jutra« v Ma-

riboru pod značko »Lekarna«. 3941 a 

IssdHsfr ip Ic i 
i n oEirfniSii. 

Lepa hiša 
z gospodarskim in tovarniškim poslop-

jem ob državn i cesti v trgu Domža l e 

je naprodaj . Dosedaj s lamnikareka obrt ; 

stroji so že odiprodani. Objekt i zelo 

pr ipravni za vsako industrijo ali več-

jega obrtnika. 

J a vna dražba bo v Stobu na licu me-

sta dne 27. marca ob 8. « r i zjutraj . — 

Naprodaj bo tudi več ngy i t t ravn ikov . 

Pojasni la daje Hrani lnica in posojil-

nica v Domža lah . 3980 

Ke $ 9 » KIOlJUKi 
zadnja novost ln tudi preoblikovanje istih v 

najkrajšem času in po najnižjih cenah pri-

poroča 

€»dnš s a b n l & a r i j a J e g l i č 
Ljubl jana, S lomškova ul. 27. 3812 

Uporabljajte za nego ust, 

zob in dlesni nedosegljivo 

angleško 

K O L Y N O S 
pas.o za zobe 

Dobiva se v vseh lekarnah, 

drogerijah in parfumerijah. 

75-a 

a&SL Brzojavne drogove, smreka in je! 
do 2000 kosov, 8, 9 in 10 m dolžine, 11 cm v konici, takoj ali ?uk-
cesi.vno kupim. 

Hrastova produkci ja 
kupim mesečno 30—40 m3 hrastovih podnic in 20—"0 m3 neobrob-

ljenih hrastovih podboiiev. Iščem serijozne producente v svrho za-

ključka vse letne produkcije. 

Parjene bukove pSohe 
(kratke) (cursons) I. I I , I I I 2y mm močne, 1 _ 2 m dolge kupim 
stalno vsako količino. 

Ponudbe na I. PAPP, Sušak, Poštni predal 81. 3S39 

Št. 104S0./29. rei. IX. 

Mestna občina ljubljanska razpisuje izvršitev 
pleskarskega in slikarskega dela ter dobave oken-
skih zaves pri zgradbi mestne stanovanjske hiše 
na Poljanah. 

Potrebni ofertalni pripomočki in navodila se 
debe v mestnem gradbenem uradu, Šolski drevo-
red 2/II. 

Ponudbe je vložiti pri gori imenovanem uradu 
najkasneje dne 3. aprila 1929 do 11. ure dopoldne 

Mestni magistrat v Ljubljani, 
dne 16. marca 1929. 

Zahvala. 
P o v o d o m smrti našeg nezaboravneg .sina 

Dragutina Bulica 
Sreskog pr istava, 

osečamo za veliku dužnost, da se ov im putem za-

hval imo svima njegovim prljatel-jima i znanc ima, 

koji su mu zadnje časove prikratili i premi iog nam 

pokojnika do l i ladnog groba otpratil i . Poimence se 

zahval ju jemo veleč. gosp. Dr-u Tomis lavu Firisu, 

koji ga je svojim čestim posjetima na viecni put 

pripravio i posmrtno Opi ielo obavio, te gosp. učite-

lju Janku Sini l janiču, koji je milom nam pokojniku 

posljedne časove ublažio, a osobito se zahval ju jemo 

»pjevačkom zboru« :z Metlike, koji mu je svojim lije-

pim pjevanjem i prisustvom pokep uzvel ičao, te 

srosp. Dr-u Dragut inu Ga jskom, koji se je sa dir-

Ivjvim r ; jcčima svojim prijateljem oprosti«, nai>okcn 

svima onima naša hvala, koji su ko j imgod nač inom 

nezaboravnom nam sinu usluga učinili. 

U Rada tov i č ima , 20. marca 1929. 

Tuguiuči roditelji 

Nikola i Andja Bulic 

Z a h v a l . 

Za štcvi'nc pismene in nesmene izraze iskrenega sočutja ob 

iprcrani izgabi naše snuccLjubi;ene hčerke, sestrice, tetke ili sva-

Z A H V A L A . 

Za premnoge izraze iskrenega sočutja, ki smo jih prejeli ob 

nenadni i®g.uibi naše nad vse Ij-uibiene hčerke 

kiinije, gospodične 

S L A V f C E 
T I L K E 

se tem potom vsem najsrčnejše zahvaljujemo. 

Dolžnost nas veže, z a h v a l i t i se tudi vsem darovalcem kras-

nega cvetja in vencev in končno vsem onim. ki so našo pre-

btajfio pcfoojnico v tako častnem številu spremili v prerani grob. 

V Ljubljani, dne 21. marca 1929. 

39S'S-a Žalujoči rodbin" 

MARKS, LUBEJ 

se vsem najiSkrene,je zabvailjujemo. Na.iprisrčncjša Vem bodi za-
livala vsem, kateri ste ji ob zadnjih dneh stali na strani in laj-
šali njene bolečine. 

Najtoplejša bodi zahvala gospodom zdravnikom za požrtvo-

valno in skrbno negovanje, kakor tudii vsem čast. sestram v 

bolnici, prečistiti duhovščini. • šolskemu vodstvu, njenim sošol-

kam ter vsem darovalcem krasnega cvetja in vsem onim, ka-

teri sce jo na zadnji žalostni pota v tako obilnem številu skre-

nili k pre ranemu večnemu počitku. 

Žalujoča rodbina BOGATAJ 

3970-a Železniki. a 
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V krempliih inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

»Za čigav?« 
»Po nalogu dona Almarana, ki ga imenujejo Rdečeforadca.« 
»Rdečebradca?... Velikana, ki je nerazdružna senca kralja 

Filipa?« 
»Da, to je on ! . . . Ali ga poznate, vitez?« 
»•Nekoliko,« se je namuznil Pardaillan. 
»Vrag naj me vzame, če se za teni ne skriva Espinosa,« je 

dodal sam pri sebi. »In strela naj me ubije, če ne bom pazil na 
ubogega prmca, ki se mi je toH^anj priljubil.« 

Don Cesar je med tem izpraševai mošička: ' 
»In kaj si storil, Clvco, ko si videl, da so ugrabili GiraHo?« 
»Zasledoval sem j ih . . . od daleč.. . Saj veste, Torera imamo 

vsi radi!« 
»Ali veš, kam so jo odveH?« 
»Ce ne bi vedel, ne bi bil prišel po vas!« je rekel Chico m sko-

mignil z rameni. 

»Vrlo, Chico.. . Vodil me bol« 
To rekši je don Cesar brez odlašanja krenil proti vratom. 
»Potrpite malo!« je dejal Pardaillan in stopil predeni »Vraga, 

saj imamo časa! Zaupajte mi, sinko, ne bo vam žal,« je dodal, vi-
deč, da Torero cepeta od nestrpnosti, a se mu ne upa ustavljati.. 

»Vitez, zaupam vam od srca, toda. . . premislite moj položaj!« 

»Samo malce potrpite! Ako je vse, kar pripoveduje ta pedenj-
človek, resnica, naj pade vsa odgovornost name. . . samo ne pre-
naglimo se, da ne vtaknemo glav v zanko, ki so jo morda pripra-
vili za nas.« 

»Kako!« je vzkKknil don Cesar. »Ali mi res mislite pomagati?« 
Pardaillan je prezirijrvo skomignil z rameni. 
»Zaljubljeni ljudje so vsi neumni,« je degal Cervantesu, ki je 

resnobno prikima!. 
»Nu, Chico,«"je nadaljeval vitez, »povej nam, kako si vedel, 

da je don Cesar tukaj?«' 
»Iskal sem ga na domu, a tam so rekli,"da utegne biti v gostilni 

,Pri stolpu'.« ^ 
In kakor da je uganil vitezovo misel, je dodal: 

»če je vaše blagorodje prijatelj dona Cesarja, naj gre z njim; 
tudi ta gospod naj gre« — tako govoreč je pokazal z glavo na 
Cervantesa — »in vsi vaši prijatelji, kar jih imate; Zdaj, ko ima 
don Centurion Giraklo v pesteh, je ne bo vrnil, ne da bi pokazal 
zobe.. . Jaz vam lahko pokažem pot do hiše, potlej pa — sluga 
pokoren, name se nikar ne zanesite. Premajhen sem, kaj hočete 
od mene siromaka!« 

Videti je bilo, da govori iskreno. 
»Ako bi šlo za zasedo,« je pomislil Pardaillan, »tedaj gotovo 

ne bi priporočal donu Cesarju, naj vzame spremljevalce s seboj. 
Narobe, izkušaii bi ga samega zvabSti v past. Razen če. . .« 

Toda sredi misli, ki ga je obhajala'; je mahnil z roko in se obrnil 
k tovarišema: 

»Pojdimo!« 
Giico je neutegoma krenil naprej.; 
Na Pardailiariovo znamenje je stopil Cervantes Toreru o>b levo 

stran, med tem ko je ostal vitez na njegovi desnici. Pardaillan 
je bil uverjen, da je zaseda, ako more biti vobče govora o njej, 
namenjena donu Cesarju. Niti za trenutek mu ni prišlo na um, da 
bi utegnila meriti nanj. 

Nebo, pred dvema urama še jasno kakor ribje oko, se je bilo 
prepreglo z oblaki, ki so nalik gostemu zastoru zakrivali Kino 
Črna noč je obdala trojico, ko je prestopila prag. 

»Kam nas vodiš. Chico?« je vprašal don Cesar. 
»V hišo med cipresami.« 
»Poznam jo ! . . . Stopaj naprej, mi bomo hodili za teboj.« 
Chico je brez opazke stopil na čelo krdelca. 
Prijateljski držeč Torera pod pazduho, je vprašal Pardaillan. 

ki je spotoma neprestano prisluškoval in oprezal: 
»Ali se zanesete na tega dečka?« 
»Na katerega dečka, gospod?« 
»I nu, smrti mi božje, na Chica!« 
»Chico ni več deček, gospod. Dvajset let mu je. nemara celo 

več. Vzlic svoji majhni rasti je zal na oko in seveda rudi niče-
muren. Noben pritlikavec ne sliši rad, da bi se norčevali iz njega 
in ga '-pital! z dečkom.« 

»Dobro, tedaj ni deček, ampak mož. Toda kaj je? Odkod ga 
poznate? Ali se zanesete nanj?« 

»Kaj je in kdo je, ne ve<m ne jaz ne on sam ne vobče kdo na 
svetu.. . Zaradi njegove majhnosti ga imenujejo Chica. Poznam 
ga pa z ulic, po katerih se klati m prosi m lodarov. Kadar ga 
srečam, mu dam po nekaj realov. Nekega dne sem se potegnil 
zanj zoper tolpo zlikovcev, ki so grdo ravnali z njim. Od tistih 
dob je vedno kazal nekakšno nagnjenje do mene. Mislim, da mi 
je Vdan. . . a zaklel se rajši ne bi.« 

Naroala, uv ur* dop*M. 

Lcoitrjv nahJi. oguutou. 

j «• poslati* MuOgLasru-od' 

dtUk -Juira,' hubtjasuo 

P r ^ J t n u n j a . 4. Tel rt. 

Vit, prtslojb*si+ jt u pas l a , 

L ootn**i t naročilom,, so 

ctr /1 oglasu nt prutbeuo 

Cuumu račun, po/Ut. trn 

tulsuc* (j/ihljana.sl n f j i 

Jialt, oglasi,, sluLjo u posr^dovaln* in, roajaL 1 tssuliM., ta* oglaso brgousk<*g*x aJU 

' 14. njxm+n». obcuvsioa, vsaka, bucs&a, jo f>as- — Maj- I r%!tlxtnjt*^a, zsiaraja • vsaJka btstsists Dm. r*. — Naj 

manjši, masah. UtA. 5 - - . VnslojiHna, za. Šifro Dinj^ 1 nanjst zsLtsth. Vtst, to-- Pristojbinava, rt/rt> Vul 

Za pošiljanje poamlb tn dajanje naslovov je plačati posebno pristojbino Din 2,—. Za naslove 
kličite tele!, s t e v . 3 4 Q 2 . 2 4 0 ? w e k s n o r l t n r o » < & k f tele! Stev. 3 2 0 3 . 
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Mesar., podočnika 
dobrega prekajev»ira. izur-
jenega v izdelav-; raznih 
klobas, siuno <i o b r o moč 
tp-ejmem. Ponudbe na ogi. 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Št. 599«. 

H 
Gospodično J Akvlzfterje j Lesni strokovnjak 

ali vdovo, boljio. staro od ta dalekosefno inseratno komerc. in tehnično naobra-
$ do 50 let. »možno t « , akcijo sprejmemo V poster žen, g petnajstletno prakso, 
ga gospodinjstva, ljubite- pridejo etm« prvovrstni, samostojen delavec, ener-' I m a C- . . - .L -
!;'<-o otrok, zdravo, samo- spodobni m inteligentni gičen. dober organizator, « \ 0 z u n « v m a 5 l 0 j o p " S m r C K O V e d r o g e 
stojno. epr̂ jmem takoj. V akviz:twj; Dobe- »Tujek, ravnatelj večjega ie*. pod- ta erednjo tensfco po*taro eno leto rabljene, S t-i" h 
ponudbi je navesti starost, Ponndbe na ogla«, oddelek jetja, šoli premeniti me to. krapim takoj. Ponndbe Sa 5 Vj m dolge, prodam 1 va- Andrej, 
dosedanje delovanje, dru- »Jutra, pod fatro »300« Ponudbe na ogla* oddelek osrlas. oddelek »Jntra« pol gon. Naslov pove oglasni Buteljke, 

7962 »Jntra«' pod »Samostoien »Jopa« 7938 oddelek »Juira« '*--
etrokovnjak«. 7945 

Gdč. Marija Kermel I Lep lovski pes 
Ljubljana, naj dvigne pi*-1 (fermač). »ta, 13 m.eecev, ! 
mo t oglas, oddelku Jntra ' i popolno hišno dreeuro je . 

7V22 radi poman Kanja pro tora 

Trlie uradn kl 
na d«leli. lele radi pe-
manjkanja znanja dopiso-
vati « tremi I letnimi mla-
denkami od 80-30 let — 
Resne ponudbe • sliko j« 
poslati pod lifro »Mi'an, 
bušan, Zvonimir. na ogl« 
oddelek »Jntra. 7911 

Zlet 7792 
t-pam, da »em uganila — 
zlet pozneje bom določila. 
Orani*. 7960 

ugodno naprodaj. Poja n la 
daje Ion- Gorjan--. Ljub-
ljana, Erezko poglavar ivo. 

7956 

V oglasnem oddelku 
•Jutra* 

't 

Klavirji ln planini 
prvih mozem-kili avetovn h 
'vrdk pn zniiamh cenah 
vedno » zalogi: l>aj»-m tu 
ili na obrok« V »s i opravi 
>a in uglaš^vanja strokov 
do in po tmi-rnib cenah — 
M Kopa«. Celje. 6615 

Spretno prodajalko 
>.i trgovino prekajenega 
mednega blaga sprejmem. 
Pr^nc-t imajo prodajalke 
br"z bubi giavice. — Po-
nn Ibe na osladni odd-c-lek 
».Jutra« pod »Brez bubi 
glavice«. 7841 

iinsk« ra2mere ir. plačo ter 
po motnosti priložiti sliko, 

7Š53 i na ogia,;ni oddeiek »Jutra« 
' pod inačko »Neodvisna ln 
poštena 19®«. 7913 Mlinar, pomočnika 

samostojnega jn neoienje- Sofer 

Brivsk« pomočnik 

nega, do 40 let starega,' liučen mehanik, a rečMne 
»pre mem za ploščato mla. prakso, išče atalno sluibo 
f AfT UMA ^M.-, m.A Z— - ' • . . • . • . . . Štedilnik 

Cieia preteklost. 
7980 Cra pianino. Cvetoča pO-

Imlad. Crij marmor. Din 
1300, ' Dobra. !u polteni, 
Dauernde Stellung. Drožab-

reU^S^nm p'nudbe franko Dobra i .nA. Dobro -i.tl-
meja Postojna na ogl»ni Dom **' 

Planino 
dobro ohran en. poceni » 
prodaj. Naslov v oglasnem 

i« dvigniti sledeča plama: oddelku »Jutra«. 79:i3 
Andrej, Bančni uradnik, 
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Prodajalko 
mlado, samostojno in smol-

K n j i g o t r ž k t 

pomočnik 

no prevzema dellkate^ v Y> ®ore izobrazbo 
največjem indu,tr. kraju ; i 

. . P r e d n o s t imajo. Meti, k osebnemu, ali tovornemu S I M l I l D l t - m f J » r w o j o » na ogianni p rt' , rivtniamera Go-
dober bubtstuceir oobj t a- k: se razumejo tadi na ia- avtomobilu. Ve«č je slo- <redniev.lik.tr. ali v«KVe- oldelek »Jntra. pod iifro t° r t t t na ' fotokamera ûo-
koj mesto '̂Plača po do«ro- go venecija*]«, H^toprti veščine in nem?čine Po- g, dobro T*ranjenega aU »SohC blago«. . 7971 s t l ,na 6 H- Go" t , In* 
vora. — Oton it^ngartner, je takoj.> Ponudbe % naved- nudbe na oglasni 1" i :— n-—- iv. 
» ov. Bistrica. 7911 1» .plače aa naslov: Glflsk-! »Jutra« pod »K.. 

ner, Ozalj.. 7972 

»Štedilnik«. 

Pridno dekle 

7978 ceno in opiwm na ogla ni 
oidelek »Jutra« pod Šifro i 

Lesni strokovnjak 
komerc. in tehnično na-

7948 

Savske mevke Na dežel) 

310, Hočem biti ljubljen, 
* ~ pridt 

Informacija. Inštruktor, 
Juni 40. Izvr ten- pri dmet, 

nacija 
O., J. E., J. P., Idealna 

Slike za legitimacij 
Zdeluj* najhitrej* foto 

graf Hugon Hiliiet Ljub 
liana. 8». Petra cesta 

•sprejmem. Prednost imajo; " S " ™ « « „ 
kavcije zmožne in ki ?o k] brzo ,n vestno dela,; 
ie bile zaposlene v aajtr-
kovalnicah. Ponudbe s sli-
ko in navedbo plače je 

panog trgovine t knjiga- ! — — 

«e iSče za_ takoj za knji- R r l v « k > j g 
garao v Beogrjdu Javijo 
naj «« Fimo toepodje. ki _ 

po.lati na oglasi' oddelek t n i v S nemlke trgovine s kj zn» dobro *4t»i bub i 
»JntTa« pod »Zajtricvai.! ^ ^ »» f 

• oddelek »Jutra« pod Šifro 'on Mrakič. Maribor. ( 
7914 karjeva ulica 1. 

sa vsa k u h i n j s k a dela obrazen, s 15-letno prakso, _ 
»prejme. hotel Štrukelj ; samostojen delavec, energi- kupim 1-8 vagona. — Po- ttt,:.«!,«™ nt t̂ amr.iK t- a» j*.. 

^ SjST^Sf £negi ^ T r ^ k r ^ be-er, icherun ? ! L. ,930, 

podjet-a ieli premi-niti me- ja posl»ti na 
sto. Ponudbe na oglivsi fleieft »J«tra< 
oddelek »Jutra« pod iifro »Takojšnja dobava. 

gospodinja, Junij 40. Iz-
redno ugoIna prilika. Kro- rr--- ! 
jafta delavnica. KoV. K. IVOCeVJC 
100, Kavcije zmožen, Dvig. Stara cerkev 
ni Kamnik L ub jana. Le-1 v „ e h ^ im,.r ih. t iSoč ik |6 

.1- oineiek »Jutra« po"l iifr< 
p O m O C m K a »Samostojen »trokovnjal«. 
9 Heif i h • K i t - ' 

'«»- skrbni gotpe vso oskrbo. r T d ™ ^ ' % ' X ' »Ma ih oglasov«, tako služb 
. post«- Ponudbe na oglu. oddelek ^ dobro ohranjen l^p do- m ,lru jh o o ^ j ^ . f e 
oglasni od- , J a t r v t -od liiro »MlajSi, t'3* 'S,«?^*' u, ' ! j« vedno obrniti na ogl*. | 

*** »teTVkojei.ee« Z k ^ M ^ im M.rH.V o ' J w < " v Liutl a-! 

iva. 794» ^ 7919 ^ » V ^ ^ J ^ J 1 & ^ ki posije interesentom 

»B. B St. 3500«. 7e30 

Vajenca 
*» mlekarno sprehnetn. Po- _ . 
nudbe na oglasi oddelek ^ v ra f n a ? n o " p r e ) m M n , 
»Jutra« pod »Mlekar 100«. • '» " *nov»nje za! 

79-T 10 • "aslov 

Gospodično 

2 čevljarska 
pomočnika 

oddelku »Jutra« 
cglas. 

7982. 

Brivskega 
pomočn ika za Šivano ga.lanterij-' . . , . . , I »Jutra« 

»ko delo kante. in e n « « doVega bnvca._mlajSoLmoč sIužek 50«. 

Provizij, potnika 
dobro vpeljanega, sprejmem 
za prodajo kemikalij Po-
nudbe na oglasni oddelek 

»ko delo kantee in enega _ . 
za navadno d.To eprp:me t a k ° J Kozjč. Si=ka 
Franc Bohinc. Skofja Loka 
St. 96. 7667 

Samostojno gdč. 
ali mlajSo >dovc. dobre, 
ki ni imela otrok, zaneslji-
vo, t [rfs» v> 

pod »DoDer u-
7863 

Kuharico 

Več potnikov 
in p o t n i c »prejmem 
obisk privatnih strank, po 

S ta r štedilnik 
• ploščami poceni proda 
Vilhar, 8». Petra cesta S6. 

7887 

Opreml ieno soho 
a zajtrkom otMam v G'eda 

606. .Jfa.^k, tvonček 100, & j v ogneva cev a i 
Merama v »ajem lfir. »i- 0lpremlja dospele po 
ren. Na -vfctotk«. takoj. Nt- Udbe letnikom šifer K i o 
zozetner 80, Nov, dom Na- j v 0gl» nih za lev ah 

s umit * ozn mm««] • 1» craiivkA 100. Npv»nka Na- ° ** , ... . 
liSki ullct. Naslov v og'as. & cene. Omamljena, f* T o s ^ r ' kilfe 
oddelku' -»'Jutra«. 7947 Odškodnina, Pojilo. Prvo ^ V ^ »JuTra. -

I 5SSC ^ o ^ P u r t a 1 ! * J n t r a« 
' čam takoi 30. Parce'a 15. - — 

Vrhniško zid, opeko 
ima T zalogi po tToVniSki 
'•eni Jakob Goli. TtftOv^H 
pristan a _ 7384 

Puhasto perje 
raapoSiljam po p o v z e t 

Kdo posodi 

če, poleti* ^ ' o ^ S e f l Mesec no sobo 
nim ^hrestim ra TiTavo r « »li ? po teljami, v Mi- P « » J AvtOtakSa 
h,-Se. v kater dobi lahko »'"i Pnmorje ifčem Poseben vhod 14̂  P^-

jeseni I eno stanov,nje. Ponudb, « ogUs. od^ek P - l a ^ ^ P r v o - , L o g a t e C - I d r i j a 

7935 'ta in poStera. Parcela 15, ] ter vožnje vu in oastran me 
• Pomlad 50. Pridna 84, Po-i je «pl0h ligov^kim (»mi 

j močiijk 14. Priložno t. Po-' kom za daljSe vožnje pri-
Seoar l rano sobo poldan. Papiga. Reklamni meren popust Na razpola R . u . prilika U, eo 2 voia Ga-raia »̂-i. -eiefc, 

Mag. št. S483/29/ref. IX. 

Razpis 
Mestni magistrat ljubljanski razpisuje 

dobavo l toželeznih iz-

delkov za leto 1929 

(požiralniških mrež, kanalskih pokro-
vov in drugo) 

Ponudbe je pod običajnim: pogoji 
vložiti pri mestnem gradbenem uradu, 
šolski drevored 2/11. do torka, dne 26. 
marca 1929. do U. ure dopoldne. 

Tam se dobe tudi vsi potrebni po-
iatki. 

V ponudbi je treba navesti odstotek 
porabljene stare lit'ne. Blago se do-

stavi na odkazan prostor v Ljubljani. 

Mestni magistrat ljubljanski, 

dne 18. marca 1929. 

evept. htSo kupi —. Po 
nudbe na oglasni oddelek 
•Jutra« -pod Šifra »Stano 
vanje jeaeni«. T818 

Kot družabnik 
leli pri topiti k le centu 

Logatcu tulefon 8 

SloveniM. V fistev pridejo' i « ^ T a L ^ i S l k ? 
le inteligentne- osebe Vi, V:. ~ "ko"'*"« P"''ko. 

k! zna vsa gospodinj?« ^ ^ 
dela. sprejmem k ^majhni nemščine, "'•'preimem 
družin! na deželo PomUbe s ] r / 0 ^ " ^ H f r a Kemična č ir t i lu ic p,~r a. 

podjetju lesni strokovnjak 
i dolgoletno prakso Prev-
zame tudi tehnično In kb-
mrrcijelno vodstvo — pij. 

_ . a a . '»dio. Belka princa u, ;eo z \ 
Z™"1™ * v Rentabinteta. Radi pomanj-! trarni 
. w ' i^rteX tnan.a. Resno. Ro- Rezerviranj voza tudi pit-
- o g l i s m žica 75. Riko. Redka ugod- meno Poizve se tu-ii v 

ooet, Stinovanje 7657 8 a- stavraciji Serini. tik kolo 
; na služba 6146, Samostojen d<-ora 7268 

C.i .1, , . 4, Sreča mi v bodoči- mila. 
SOD'CO Sreča mila v l 1929/ 8om-

Elektromonterja fanta 
. . , .. . Vi bi onravljal rsa doma t i 

»možnega instalacij vseh i n h i ! n a d e i a j ^pre^mem. 
•vrst-, tudi telefona m zvon- P o i l ,T e Pe T ? 0 ? t i ln i Cinko. 
C-V poprav; a motorjev, Ljubljana! Kopita ' 

7963 

popravi l motorjev, Lju-Mjana! ' Kopitarjeva 
montaže radio - aparatov in n] j r a razi 
»ploh vseh v stroko »pada-
jočih del, siprejme takoj 
*»č'e e'ektrotehn:čno pod-1 
jetje. Govoriti mora tudi 
n 

ndK. . nAniervi. Hfti.ilania. St6 _ . 
valj/nem 

de'ek »Jutra« poil značko m e m 

Mlinarja 
..rvaSko in nemško!"— Po-i "anvdtega. pridnega in po-
nudbp. s popisom dosedanje-. Stenega, zmožnega vseh del __ _ .3 v T-aiî npm mlmn smrpi. ga delovanja na oglas, od- ralVnem mlinu, pprej-! 

. Hrapa.:in »tanovanjte 

Skladiščnik 
dobro veiziian in z več'etno 

l>rakso. zmoien samostojno 
voditi ̂ trgovino z jajci in 
perutnino, želi mesta. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Skladiščnik« 

7886 

»Samostojen elekfromonter« v bffi Prednos* . ima jo Go-; ^ o l e r 
7913 renjci. Nastop takoj Ivan1 . 

Kurait, valjčni mlin. Dom- i
 18-e službo aa takoj ah 

5al« 7970 j Pozneje Zmoien opravljati 
vsaki voz v vožnji in . po 

Šteparico 
KTornjih delov sprejme ta- Čevljar. pomočn'ka 
koj ,T. Dolenc, Barvarska sprejme Zarnik, Gajeva .2. 
eteza 6. 7959 7979 

Miček Tiček 

Pred vratmi ("ta sedeli babica in raura. 
Babica je predla, muca ji je pomagala. A 
ko je babica zagledala Mifka, ji je preslica 
omahnila i i rok, objela je in jokala in 
se smejala od veselja. Mura pa je predla še 
bolj pridno, da bi se pred Mičkom izkazala. 
Miček se je vedno kislo držal. Muce ni 
ne pogledal, ne pobožal. Rad bi si bil pri 
babici olajšal srce, a babica ga ni postila 
do besede, vlekla ga je r hiš« k pisani 
skrinji. 

pravjlu Ponudbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Fiat«. 7884 

RIble o«e 
ivete. naifinejle norreiko 
i» lekarne 4» G Piccoli ji 
v Ljubljani w priporoča 
bledim slabotnim Maham 

«57 

Kočija 
lahka, polkrita, v dobre« 
stanju naprodaj. Naelc-v t 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

7952 

Lak za slamnfte dobro vdo«o. prodam Na- . VormiTc "m S1« •^"S?" T ' 

drogeriji « " ž ^ k l ^ t r a ^ ' ^ ^ ^ o T ^ ' Z 
2T?/®1J' « K * n e ' »Jntra.. 7«» v ogla-nem oddelku hiSnira. Zračno. Zaneslriv 

.Majhno posestvo 
da t najem Lovro Be!ii. 
Brdo 31, p. Vič pri Ljub-
ljani. 7939 

Br l vn l co 
dobro idočo, prodam 

Izjava! 
pafnik le 

_ naredi 
sam ter onih, ki se jih na-
redi z njegovim pi-menim 
dovoljenjem 11 

Ljubljana. 21. marca 1929 
Ing. Arh. K r • g a r Rado. 

7923 

Pjtrfektao. toka proor,zija. . Nov pred- Žrreh niea 92 ! nndbe na ogla nf o^delrt oddam eo^oitu v sredini bor, So nčno, Sreča 32. So-
Ti . Ponudb na oglasni .L , " : »Jntra. pod »A«il«i 55«. , m^ta Naelo^-t ogflaenm. -0d„ik, v Am^-ikj. Sigurno n , 

794« Oddelku »Jutra. 7938. a . Sreče« zakon. Snažno 
3o! stanovanje 6!». Steiaže. t ,yt ,h ^ 
Stanovanje takoj. Spozna-

f>n«*m'lf»nn »nb nje, S. M.. Sigurna bo-
; f rwebnim vhodom in Jek- dočnost 29. Šivilja 97. Ta-
tr;Sno razsvetljavo oddam kojšen nastop 87, Tijii dru-
-•o-podični ali goapo-hi na -alaiik. Trgovec na .veliko, 
U mski cesti 3. 7983 Trajna s ntba. TakojSen na-

" stop 77, Trgovina, Trajno 
: j 75. Trta. Udobnost. V.-eli-

Lepo Sobo i Vinski potnik 
k dobro" hrano dobi za-tonj 
celo leto tleti, ki posodi ^ 
nekaj denarja. Ponudbe na v»Irtt?ovec, 
o g t J oddelek »Jntra« pol ' L 

»Velika noč«. 7976 V h ^ T ^ i S č a ^ L 

Lepo. mimo sobo 5°n
J-( vi%iTm t̂aie*' wiu 

z vhodom is stopnjic. 10 žek, Zlet. Zla a-Vi*na. Za 

Denarnica 
nekaj denarja se je na-

Poirt globoke žalosti naznanjam tuž-
no vest, da je moja nad vse ljubljena 

soproga 
v 

Marija Sestak 
roj. Kozamernik 

v^eirai ô b S. zvečer po kraitlfi in muč-

iti boleztii, prevedena s tolažčiH sv. vere 

za t»nwaKiče, ra vedno zatisniia svoje 

blage oči. 

Pogreb se vrši danes ob 10. dopol-

dne na poko<paMš-6e Dobrova pri Ljub-

ljani. 

Dobrava. 21. marca 1929. 

Žalujoči soprog 

ŠESTAK ALOJZIJ. 

ulica St. 1. 7950 

Bivši pol. preganja-
nec in dobrovoljec 
s štiriletno trgovsko in 
šestletno pisarniško prakso, 
brez sredstev — prosi za 
primerno službo Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Dobrovoljec«. 7883 

Sejmarji, pozor! 

.JutTa«. 

Absolventinia 
dvoraaredne »lov. trgovske 
iole V Ljubljani, z večlet- no na'n:<jih če««h na stoj 

Trgovina papirja 
na prometni ulici T Ljub-

Nudimo Vam v prodaj« sen- ljani takoj ugodno napro-
zacijonalni predmet galau- daj. Pot-rnben kapital po 
terijsk, stroke • Nov pa- dogovoru Ponudbe na ogl. 
tent! Pilite na oglasni od- oddelek »Jntra« pod lifro PeOS|On U r W l " V e C 
delek »Jutra« pod zna_č'"o »Ugodna prilikah. '7965 Urad Preddvor pod Kranjem 

Ljekuvito alpin-ko ozračje 
" • " " Najholjia 

hišnica. Zračno. Zanesljiv, 
7992 hišnik. Zagreb. Z 'ra.-o de-: 

— kle, Za april. Zavrl, Zna-
čaina. Zatiranje 2a;ar 7063 
živahna. 91, 1904. 730. 833, 

: 200.000. 100. 1500. 9999, 55. 

»Sejmar«. 7974 

Damskl 
•vH«0l klobučki ln slamniki 
vseh vrst. domačna izdel-
ka. se bodo predajali od 
sobote naprej v«aki dan 

Kmečki mlin 
iščem v najem ali na po-
lovino" Ponudbe ' na ogla«. 

Solnčna lega 
Cena 

naprej u vao oskrbo 6266 

U? 
obskrba Cena od 35 Din 

•p ^ „gl_. 
no pi-arniško prakso, išče niči pri sv. Jakobu. Sor i oddelek "»Jutra« pod "lifro Dva zospoda 
primerno _s užbo v mestu jemajo se tudi v preob iko- »Mlin«. • 785«, 
aii na deželi Cenjene po- vanje, 
nudhe na og'a=ni oddelek 
»Jutra« pod značko »A«. : 

7928 

Julija Polajnko. 
79iS 

Prodajalka 
izvežbana v trgovin5 meša-
nega blaga. ž»'i or"me-i»i 
e^iižbo s 15 aprilom. Po-
nnribe na oelasni oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Zanes-
ljiva moč 79«. 

PekarnO 
prodajalno alaKie to deli 

katea ter flostllno 
dam radi družins-kih raa-
mer takoj v najem z vsem 
inventarjem. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra. 7917 

Jeseničana 

Psco 
volčje pa me. dobro čuvaj-
ko, dresirano. poceni pro-
da L Keb-r, hišnik, gra-
ščipa Dol. . 7931 

Dobermane 

S l a b i l o b j e 

se lelita potočJi z gospo- 12 tednov stare, lepe. črne 

dičnama, v • taroeti 20-28 P-i'ke ugodno p r o d a m , 
let X nekaj premoženja — — »Urši večkrat prem-.rani, > 

I-1 Dopise na ogla ni oddelek prvovrstni spremljovaici in 
»Jutra« pod značko »Za- 'uvaji,- Ivan Grilc, gojitelj j 
dovoina pomlad 1929.. dobermanov, Ljubljana. 

7943 793« 

kvarijo na.ilepči "bra?. Neprijeten fiuh ust je zoprn. 
Obe hibi odstranite z vporabo krasno osvežujoče Chlo-
rodont-paste. Zobje dobijo krasen sijaj slonovine, po-
sebno z vporabo zobčaste Chlorodont-šcetke, ker ista 
čisti zobe tudi na njih stranicah ter odstranjuje ostanke 
jedi, ki povzročajo jmilobo. Poskusite naiprej z malo 
tubo Chlorodont-paste, ki stane Din. 8- . Chlorodont-
Sčetka za otroke, za dame lmehke ščetine), za grospod© 
(trde šče*ine). Prisino samo v oritinalnem modro-zelenem 
omotu z napisom Chlorodont Dobiva se povsod. — Po-
šljite nam ta o<rlas kot tiskovino (omot ne zalepiti) dobili 
Ko-lete brezplačno eno poskusno tubo za večkratno upo-
• •). rvomice Zlatoro?, Oddelek Chlorodont, Maribor. 

k; jf, z odliko do^rlila 4 
razr. meSčansk. Sole. želi. 
kakrSnoko'i službo, najraje • 
v pisa-ni ali .kot blacani^ 
čarka. VoSča je tudi kubi-
nie Ponudbe na orlasnl 
oddeVk »Jutra, pod šifro 
»Prlekiia.. 7942 

Motorno kolo 
7921 »Indian-Scont. mod 1926, ' 1 • 

_ 1 s prikolico poceni napro- L e p a p T n l K a 
d a j . - Nadov. v ogla nem Z8 koI»r}e 

792« Dobro vpeljano kolarsko 
delavnico, s vsem inventar-
jem, orodjem in,, atrojem 
oddam za 5 najem. 
Naslov • oglasnem oddelku 
»Jutra. 7966 

Absolventka ! o-'d«Iku »Jutra, pod šifro 
Senzacija«. 

Strojnik 
iznčeri st.ro:n; ključavničar, 
iiče s l u ž b o nrl paru«n 
•troin ali Dicrselmotorju. — 
Nastopi lahko • 1. ali IX. 
aprilom Ponudbe na ogl. 

Kolo 
dobro ohranjeno p r o d a 
Pivk, Sv. Petra nasip 71. 

786« 

Dvokolo 
Stanovanje 

sobe itr kuhinje; v mestu 
(bicikel) . za 7—IS letnega iščem za maj'. Ponudbe na 
dečka jx>eeoi t 

7957 Knezovi ulici 88. 
oddeVk »Jutra« pod lifro dečka poceni naproti«. v oglas, oildel^k »Jutra« pod 
»Zanesljiv 1«. 7957 Knezovi ulici 88. 7954 »Dober plačnik«. 

Zahtevajte od svojega trgovca da prodaja 

~~ 1 o r i g i n a l n o 

\obanat~pcdenl~moko 
V p r t kateri bo sicer n e k o l i k o m a n j e zajluf il pac pa 
vosU vi bog zadovoljni 5 ^v ĵim kruhom in pecivom. 

7968 

Urejuje D«vuriii Ruvi j tn ixd«j» ta auoaurcij «j..tra* AOuU RibuU«i Z* N t t r u U u t t a r u b -tf J kot li>lnwuafj» trani Jescrtck. L» inacmtiu de) i« ^dgovvreu \ iujuj Novak. Vsi v Ljubljani. 


